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Külügyi kormányzatunk.
Báró Hay merle halálával nehéz fel­

adat hárul mind Ausztria, mind Magyar- 
ország törvényhozásának azon tényezőire, 
melyeknek feladata a külügyi politika irá­
nyát megszabni s annak vezetését ellen­
őrizni. Haymerle uj. de azért már teljesen 
megállapított nemzetközi helyzetben ta­
lálta a kettős monarchiát. Az orosz-török 
háborút visszacsinálni s eredményeit meg­
szüntetni már nem lehetett s a Németor­
szággal fennálló viszony barátságos termé­
szetét mással fölcserélni sem szükséges, 
sem czélszerü nem volt. E két sarkpontja 
volt akkor annak az [építménynek, mely­
nek neve Ausztria Magyarország külpoliti­
kája. Ez építményre felügyelni, ezt tata­
rozni. viharok ellen védelmezni, ezt nem 
koczkáztatni. békés és loyális külpolitikát 
vezetni, mely ne ingerelje, sőt kibékítse a 
szomszédokat s mely a nagy nemzetközi 
szabadság és emberiség kérdéseiben se 
túlságosan előrehatoló, se zsarnoki vagy 
embertelen ne legyen: ily politika megva­
lósítására Haymerle egyénisége, múltja, vér- 
mérséklete, nagyravágyása teljesen alkal­
mas volt. Szerény siker kisérte lépteit 
mindenütt, sikertelenség sehol. Bízni lehe­
tett benne egészen, de sokat várni tő­
le nem.

Egy szóval Haymerle teljesen az az 
ember volt, a ki mint diplomata Ausztria- 
Magyarország kiható erejének szérénységé- 
hez s minden irányban kényes érdekeinek 
r-zelid, de sikeres megvédéséhez teljesen 
alkalmas vala. Sem szenvedélyt, sem nagyra- 
vágvást, sem nagy eszméket, sem eredeti 
eszméket és ötleteket nem vitt bele politi­
kájába. Be vitt erős kötelességérzetet s 
vitte az éles és higgadt megfigyelés­
nek képességét. Állásának biztonságát nem 
kereste sem magyar barátságban, sem 
osztrák-szláv pajtásságban, hanem kereste 
és megtalálta eljárásának okosságában s 
szerény mérvű, de kétségtelenül hasznos 
sikereinek állandóságában. Alkotmányos 
államban jobb külügyminisztert a mi ket­
tős monarchiánk viszonyaihoz képest, kí­
vánni sem lehet. S azon sok irányban el­
rontott helyzeten javítani, azon mindenfelé 
föltett, de sehol el nem intézett kérdéseket 
megoldani, melyek Andrássy szellemes 
ügyetlenségeinek voltak kifolyásai, csakis 
Haymerle vagy hozzá hasonló férfin volt 
képes.

Az olasz irredenta elhallgatott. Romá­
niával vaió viszonyunk bensőbbé és bizto­
sabbá vált. Szerbiában egy ellenséges kor­
mányzat leszorítása mellett hatalmas tért 
nyert a velünk megkötendő szorosabb ke­
reskedelmi szövetség gondolata. Monte­
negró és Görögország igényei ‘kielégülést 
nyertek a nélkül, hogy a berlini kongresz- 
szus által konstituált európai Törökország 
meggyöngült volna. A Balkán félszigeten 
át tőlünk vezetendő vasúti vonalak kiépí­
tése biztosíttatott. A Németországgal fen-

állott szövetségi viszony bensősége semmit 
se vesztett, sőt inkább nyert. Az Angliá­
ban uralomra jutott pártnak s államfér­
fiaknak oroszbaráti s magyar-, osztrák- és 
törökellenes szenvedélyei jelentékenyen 
megcsillapodtak. Mindez azon két év alatt 
történt, mig Haymerle vezette Ausztria és 
Magyarország külügyeit. Nem mondjuk, 
hogy mindezt kizárólag ő csinálta. De je­
lentékeny részt vett a munkában, mely 
mindezt eredmónyezó. És bizonyos az, 
hogy a viszonyok jobbra fordultán minde­
nütt igyekezett s a dolgok egészséges me­
netét sehol sem gátolá.

Már most azon kérdésre, ki jöjjön 
Haymerle helyére, mi alig tudunk másként 
felelni, mint úgy, hogy jöjjön oda egy 
második Haymerle. De van-e ilyen? Két­
ségtelenül, csak meg kell találni. Hogy 
épen magyar államférfi jöjjön oda, arra 
bizony mi semmi súlyt nem fektetünk. Sőt 
tán joggal feltehetjük, hogy egy idegen, a 
kit semmiféle pajtáskodás nem köt a ma­
gyar kormánypárt vezető embereihez, sok­
kal nagyobb tekintettel lesz a magyar köz­
érzület kívánalmaira. Már csak annál fogva 
is, mert neki nemzetünk alkotmányos el­
lenőrzésének hatalmától és készségétől — 
a mennyiben Tisza Kálmán mellett ilyenről 
is lehet szó — jobban kell tartania, mintha 
magyar volna. A magyar államférfiak közt 
Andrássyt kivéve mindössze is csak öten 
vannak, kik esetleg kombináczióba jöhet­
nének. Ezek közt, ha épen választani kel­
lene, mi még leginkább Szlávyban, kevésbé 
Kállayban tudnék felfedezni azon tulajdon­
ságokat, melyeket flaymerlénél becsültünk 
s melyek a letelt két év alatt a fentebb 
elószámlált sikereket előidézni vagy leg­
alább azok előidézését segíteni alkalmasak 
valának. De ismételjük, a külügyminiszter 
magyarságára nem fektetünk súlyt.

Van azonban egy körülmény, melyet 
az ádam vezetőinek szem elöl téveszteni 
nem szabad. Értjük a magyar államfér­
fiakat. Ausztriában most keserű harcz fo­
lyik a szláv és német elem közt. E harcz 
döntő sikere ingadoz jobbra-balra, de el­
dőlni eddig nem tudott s minden jelenség 
azt mutatja, hogy a tényezők mai erővi­
szonyai mellett véglegesen és határozottan 
eldőlni nem is lesz képes. Haymerle nem 
ava’kozott e küzdelembe s e tekintetben 
teljes tiszteletben tartá az alkotmány ren­
delkezéseit. De alig lehet kétség, hogy ha 
olyan férfiú állíttatnék a külügyek élére, a 
ki a most felülkerekedett szláv áramlatba 
erősen beleártotta magát vagy a beavat­
kozásra erős hajlamokkal bir: az esetben 
a harcz csakhamar a német elem elbuká­
sával érhetne véget. Sohase volt okunk s 
most sincs ez elemnek uralmáért rajon- 
gani, de azért kétségtelen, hogy a szláv 
áramlat felülkerekedóse s megizmosodása 
ártalmas kihatást fogna gyakorolni a mi 
viszonyainkra is Ezt nem óhajtani, ettől 
visszariadni pedig van okunk, de elég.

Vájjon azon nagy feladat megoldásánál 
ki vegye kezébe a külügyek vezetését, 
bizhatunk-e Tisza Kálmánban s a kormány­
pártban ? Van-e e két tényezőnek érzéke, 
akarata és bátorsága latba vetni a magyar 
nemzet akaratát és érzületét a korona ta­
nácsában ép úgy, mint a delegáczióban ? 
Nagy kérdés ez, melyre a múltak keserű 
tapasztalatai után sem nem tudunk, sem 
nem merünk igenlő feleletet adni. És 
mégis nem felejthetjük, hogy a törvény 
a magyar kormánynak világos jogot 
biztosit, de egyúttal rá nagy kötelessé­
get is ró a külügyek vezetése körül. Ha 
Tisza az az államférfi volna, a kinek lennió 
kel'cne: ellenére és beleegyezése nélkül, 
sőt többet mondunk, a nemzeti érzület és 
akarat ellenére nem lehetne betölteni a 
külügyminiszteri széket. Már Andrássy gróf 
e tekintetben kitűnő mintakép lehet Tisza 
Kálmán előtt. Ha Tisza Kálmánnak volna 
hatalma és összeköttetése az udvarnál, s 
ha ő az udvarnak nem egyszerű szegőd- 
vénycsévé degradálta volna magát, hogy 
a lezajlott nehéz viszonyok közt nála hagy­
ják a miniszteri tárczát: akkor most 
Tisza Kálmán nagy szolgálatot tehetne 
Magyarországnak, de egyúttal Ausztriának 
s a dinasztiának is. De — fájdalom — 
úgy, a hogy van, benne nem bizhatunk.

Budapest, okt.ll,
A kép viselő hús f. hó 12-én d. c. 10 

órakor illést tart.

Az országgyűlési „Függetlenségi köru okt. ho 
12 én d. u. 6 órakor értekezletet tart.

A szerb p a t r i a r c h á tus g o n cl n ce­
lt á hoz legközelebb intézendő legfelsőbb elhatá­
rozás alapján, az eddigi szerb egy házi kon­
gresszus fel fog oszlattatni és a szerb-gö-

rend megváltoztatása elleni kifogás, de a vá­
lasztás megsemmisítésének alapjául nem szol­
gálhat. 2. A kormány mellé mellékelt anya­
könyvi kivonatban Sporzon Ernő mint „Spar- 
zam“ fordul elő ; de miután a választok 
névjegyzékében csakis Sporzon Ernő név tőr­
eiül elő, melynek alapján a választás történt, 
nincs kétség a személyazonosság iránt. 3. A kér­
vény vesztegetési vádat hozott volt fel, de azt 
a bizottság tekintetbe nem vehette, mert arra a 
kérvényezők sem fektettek súlyt, fenntartván ma­
guknak, hogy csakis a választás megsemmisíté­
sének esetére fognak bizonyitekokatt felhozni.

rög keleti kongresszusra vonatkozó El
válás z táso k, az ezután következő hat heti 
időszakra rendeltetnék el. Az uj patriarcha választá­
sára ez a kongresszus lesz hivatva.

A z o r s z á g g y ii 1 é s i 
p á r t mai értekezletén V i z s o 1

s z a b a d c 1 v ii 
1 y i elnök bejelen­

tette Pan csóva szab. kir. városa közönségé­
nek Gorovo István elhunyta alkalmából 
még a szünidők alatt beküldött részvétiratát, mely 
felolvastatván, tudomásul vétetett. — Ezután a 
felirati javaslat vétetvén fel, az értekezlet azt 
egyhangúlag magáévá tette s ezzel a tanácskozás 
véget ért.

A kepviselöház VI. bíráló bizott­
sága ma d. c. tartott ülésében vizsgálat alá 
vette a kormánypárti Porubszk y Jenő válasz­
tása ellen beadott kérvényt, s azt alaki szempontból 
visszautasitandónak találván, tárgyalás alá nem 
tűzhette ki. Ennélfogva a bíráló bizottság P o- 
rubszky Jenőt igazolt képviselőnek jelentette 
ki. A IV. bíráló bizottság ma dél­
után 4 órától G-ig tartott ülésében tár­
gyalás alá vette Sporzon Ernő, a privigyci 
kerület kormánypárti képviselőjének választási 
ügyét és a választást Szathmáry György előadó 
indítványára cgyhangulag igazolta. A bizottság 
a következő indokok alapján ítélt. 1. Hogy 
az elnök a szavazás alatt a központi vá­
lasztmány által megállapított sorrendet két 
községre nézve megváltoztatta, lehet a törvényes

A nemzetiségi képviselők felirat 
javaslata, melyet a holnapi ülésben Bolyt Mihály 
fog beterjeszteni, mindenekelőtt a határőrvidék 
bckeblezósérc s a fiumei kérdésre reflektál 
s azt az óhaját fejezi ki, hogy a határőrvidék 
tényleges bekebelezése minél előbb végrehajtas- 
sék,hogy a határőrvidék,mely a bekebelezésre el van 
készülve, a törvényhozásban, az alkotmányos élet­
ben részt vehessen, Fűimére vonatkozólag a ja­
vaslat a kérdésnek az igazság s a közös érdekek 
alapján való megoldását kívánja és pedig tekin­
tettél úgy a történelemre, mint Fiume 
földrajzi helyzetére s ethnographiai viszonyaira. 
A javaslat méltatlankodva említi, hogy a trónbe­
széd nem érintette a nemzetiségi kérdést. A fönn­
álló nemzetiségi törvény nem alkalmas reá, hogy 
a magyarországi nemzetiségeket kielégítse, de 
még ezt a törvényt sem hajtják végre ; az egyes 
nemzetiségek nyelve a közigazgatás legalsóbb 
szféráiban sem jut érvényre. Ä szerb egyházi 
autonómia kérdésében az állami hatalom túllépte 
a jog szféráját , mikor eltávolította a mc- 
tropolitát s helyébe adminisztrátort tett. A 
javaslat azután áttér a külügyi politikai kér­
désekre s kiemeli, hogy Bosznia összes lakossága 
elégedetlen az okkupáczióval. Az okkupáczió folyta­
tása, vagy az annexió nem működne közre a beké­
nek fenntartására a keleten, hanem uj kompli- 
kácziókra vezetne. E mellett az orosz-német vi­
szonyok átalakulására utalnak, a mely uj viszo­
nyok a keleti népek iránt sohasem lehetnek el­
lenséges jellegűek. A javaslat Bosznia azonnal 
való kiürítését javasolja és olyan keleti politika 
folytatását, mely ezen az elven alapszik: „A Ke­
léi a keleti népek é.“

Budapest, okt. 11.
Az egyiptomi kérdéshez leg­

újabban ezt Írják Konstantinápolyból : A kor­
mány végre megszakította a hallgatást, melyet az 
egyiptomi kérdés felöl eddig tanúsított. A félhi­
vatalos „V a k i t“ tegnapelőtt eg.y jegyzéket tett 
közzé, melyben az van mondva,hogy miután az utób­
bi napnkbaföaz egyiptomi hadsereg cgy|részétöl pa­
naszok érkeztek be, a közigazgatás bizonyos ágai 
ellen, a szultán szükségesnek tartotta, hogy külön 
bizottságot küldjön ki a helyszínére s a khedive köz­
reműködésével, egyetértőén pontosan megvizsgál­
tassa ez ügyet. E hó 6-án aztán a „ V a k i t“ 
újabb kommuniquét tett közzé, melyben jelenti, 
hogy miután a porta a kairói katonai forra­
dalom lecsillapultáról kapott hirt, az Egyip­
tomba küldött biztosoknak az az utasításuk, hogy 
a khedive előtt fejezzék ki a szultán köszönetét 
a hathatós rendszabályokért, a melyekhez nyúlt. 
Kormánykörökben azt beszélik, hogy a biztosok 
azt az utasítást vitték magokkal, hogy Egyiptom­
ban minden áron a status quo fentartása mellett 
működjenek.

A mi a biztosok kiküldését s Angliá­
nak és Francziaországnak e miatt tör­

tént felszólalását illeti, a londoni „Morning 
P o s t“ azt jelenti, hogy Barth é 1 e m y 8 a i n- 
Hilaire franczia külügyminiszter jegyzéket 
intézett Lord Granvill c angol küliigycrhez, 
melyben felhívja, hogy ragadja meg a í k e z d c- 
m ényezést az Egyiptommal szemben köve­
tendő közös eljárásra nézve. Lord JGranville azt 
javasolta, hogy azonos jegyzéket intézze­
nek a portához, melyben Angolország és V ran- 
cziaország elismerik ugyan a porta ton- 
li atóságát E g y i p t o m felet t, d c a 
pénzügyi kezelésbe való b cicává t- 
k o zását ne m f ojg j á k megtűr n i. A két 
nyugati hatalomnak Kairóban székelő képviselni 
utasítást kaptak, hogy minden befolyásukat arra 
használják, hogy a török biztosé k m i h a- 
marabb távozzanak E gy ip to m b ó 1.

G a m b o t t á t, kinek Drezdában jártát min­
den lelietü'és lehetetlen módon kommentálják s'az- 
zal kapcsolatban azt is kutatják, hogy nem találko­
zott-e titokban B i s m ar e k lierczeggel,— ma vagy 
holnap érkezik vissza Parisba. G r é v y, a köz­
társaság elnöke, mint jelentik, megérkezése után 
azonnal magához fogja hivatni, hogy az uj kabi­
net alakításával megbízza. A Forr y-kabinct le­
köszönése október 18-ára van kitűzve. A „Télé- 
g r a p h c“ szemben bizonyos ijesztgetésekkel, 
alaptalannak jelenti ki azt, hogy Németországban, 
különösen a mi Bismarck herczegct illeti, bi­
zalmatlansággal nézik egy G am betta-kab i ne (ne k 
az alakítását, süt egész határozottsággal állítja, 
hogy Bismarck] világosan kijelentette, hogy a 
Gambetta-kabinct alakítását semminemű aggódás­
sal nem tekinti.

A milánói b o ni b a-ö s s z e c s k ii v é s, 
mint ma Romából jelentik, nem egyéb ó r i á s i

A n to ni o lí e n z| 
tiszt volt, villafrancai 

születésű, egy ideig munkatársa volt a florenczi 
(már megszűnt) „Italia nuova“-nsk, s legutóbb 
mint korrektor működött egy milánói nyomdá­
ban, a honnan hasznavehetetlensége miatt elbo­
csátották. — A nyomor, úgy látszik, arra bírta 
Renzit, bogy a rendőrséggel elhitesse, hogy egy 
Összeesküvésnek a szálai vannak kezében, igy re­
mélvén a rendőrségtől pénzt kicsikarni. Egyúttal 
igen kezdetleges robbanó készülékeket csinált, a 
melyeket a király ottléte alatt Velcnczébe akart 
küldeni, időközben maga értesítvén a rendőrséget 
a kilátásban levő merényletről. A rendőrség rá­
ment a lépre s komolyan vette a dolgot, mely 
azonban mégis kisült s Itenzi fogva van.

Haymerle báró halála.
A ballplatzi palotabeli katasztrófa széles hul­

lámokat ver fel a monarchiában, sőt annak hatá­
rain kívül is. Ö felsége, ki Eisenerzben a kül­
ügyminiszter haláláról még tegnap este értesült, 
az ottani udvari vadászatok beszüntetését azon­
nal elrendelte s elutazott Bécsbe, hova ma dél­
előtt 11 óra 45 perezkor érkezett meg.

Vele jött a szász király is, továbbá a 
toskánai nagyhcrczeg és L i p ó t bajor ki­
rályi herczeg. A király megérkezése után magá­
hoz hivatta K á 11 a y osztályfőnököt s fél órai 
kihallgatáson fogadta.

Az uralkodóház tagjai közül legelőbb Vil­
in o s föherczeg jelent meg a külügyi palotában s 
a lesújtott özvegynek részvét-üzenetet küldött.

humbugnál. Az elfogott 
csakugyan garibakliánus

mímMnímíjf
A. feliratok.

— Országgyűlési visszaemlékezés. —
Irta : Eötvös Károly.

I.
Az újabb alkotmányos korszak óta, ide értve 

az 1861-iki kísérletet is, kilencz felirat jutott 
el a képviselöháztól a királyhoz. A tizedik a 
mostani, melyet J ó k a i Mór szerkesztett. A ki­
lencz közül ötöt egyenesen D e á k Ferencz szer­
kesztett, részint sajátkezüleg írva, részint mások­
nak tollba mondva, kettőt pedig ö sugalmazott s 
egyenesen helybenhagyott. Csakis két s a mosta­
nival együtt három felirat az, melyhez Deák 
már nem szólhatott.

Az 1861-iki első felirat sorsa viszontagság­
teljes volt s ehhez egy nagyon szomorú emlék is 
van kapcsolva, melyet azonban kevesen tudnak 
vagy rég elfelejtettek már.

Ezt a feliratot egész terjedelmében D e á k 
Ferencz irta saját kezével. Irta pedig az 1861-ik 
év ápril utolsó s május első napjaiban.

D e á k legbensőbb tanácsát ekkor S z a 1 a y 
László és báró Kemény Zsigmond képezek. 
Olyan fontos dolognál, minő akkor a felirat volt, 
ezekkel közié nézetét, s mielőtt a megszerkesz­
tett müvet annak idején nyilvánosságra hozta 
volna, azt ezeknek megmutat». Nyilván azért, 
hogy észrevételeiket meghallgassa s netalán he­
lyes megjegyzéseiket elfogadja. De észrevételek 
és megjegyzések rendszerint nem voltak, ha vol­
tak is, a müvet helyeselték.

A Gl-iki feliratot Deák eleintén beszéd­
nek szánta. Beszédeit ugyan ö előre megírni nem 
szokta, de most szükségesnek látta a kivételes 
eljárást. 1 udta, hogy az országgyűlés nagy része 
3 esetleg a többség ii utána megy, ö rá hallgat; 
tudta, hogy Becsben és az udvarnál a magyar 
alkotmány alapjára áttérni még nem hajlandók, 
Schmerling már akkor megkészité a februári 
alkotmányt, mely Magyarországot is a Reichs- 
rathba akarta terelni, tehát Deák minden általa 
kiejtett szót kétszeresen fontosnak tartott, nehogy 
a bekövetkezendő s előre látható újabb szakítás­
ért Európa előtt Magyarország tétessék fe­
lelőssé.

De más oka is volt arra, hogy felirati in-
ditványnyal s már megszerkesztett felirati javas­
lattal elő ne áll jon. Ugyanis az országgyűlésen nem 
az ö pártja volt többségben, hanem .»határozati 
párt, melynek vezére gróf Telek y László 
volt. A feliratok készítése erre kiküldött bizott­
ságok által szokott történni s a kópviselöháznak 
a javaslat külön jelentés mellett bemutattatni. 
Deák maga legkevésbé tért volna cl e szokás­
tól, melyet az 1848-ik gyakorlat is szentesített. 
S aztán a h a tározati párt feliratot kül­
deni s Ferencz József császárral szóba 
állani nem is akart. Hogy állott volna tehát elő 
Deák kész felirati javaslattal, midőn egyáltalán 
nem volt bizonyos, hogy a képviselöház egyálta­
lán akar-e feliratot, sőt előreláthatólag azt 
lehetett bizonyosnak tartani, hogy a világos több­
ség megmarad a h atározatn á 1.

Ezért készített Deák csak pusztán be­
szédet.

Május 3-án szokatlan időben kereste fel 
Deákot gróf T él c k y László. Olyan időben, 
korán reggel, a mikor biztos volt arról, hogy 
Deákn á 1 nincs látogató.

— Mutasd meg nekem Feri, monda Deák­
nak, minő beszéddel akarod te a tárgyalást 
megkezdeni?

Deák és Teleky contemparaneusok 
valának, ifjúkori barátok s egymással teljes bi­
zalmas lábon-.

Deák minden vonakodás nélkül szokott 
kedélyes szívességével megmutat» kész beszédét 
T e 1 e k y n e k.

Teleky az asztalra könyökölve komor 
arczczal hallgatá végig. Nem mozgott, nem sétált, 
szokott idegességének semmi jelensége se mutat­
kozott.

Mikor a felolvasásnak vége lett: Teleky 
még több ideig hallgatott és gondolkodott. Végre 
azt monda, székéről felkelve Deákn a k :

— Feri, mondanék cn neked valamit, ne a 
magad nevében mondd el ezt a beszédet, hanem 
valamennyiünk nevében terjeszd elő, mint fel­
irati javaslatot. Az „én“ helyett tedd oda ezt 
a szót: „mi“. Egyebet nem kell rajta változ­
tatni.

Deák nagyot nézett. Komor, fenséges ar- 
czával rábámult Telekyre. Meg Bem logliatá, mi­
ért tanácsolja ezt épen Teleky, ki semmiféle 
feliratot nem akar s a határozati pártnak

vezére. Teleky maga is észrevette Deák ké­
telyét s nagy komolysággal monda:

— Nem ok nélkül mondom ezt, megfon­
toltam jól.

— Jól van, monda Deák, meggondolom a 
dolgot magam is, de ha elfogadom is javaslatodat, 
itt-amott némi változtatást kell tenni a beszéden.

Teleky ekkor elhagyta Deákot s pár na­
pig nem találkoztak egymással. Másnap, május 
4-ón volt egy nehány perezig tartó képviselő­
házi ülés, de aztán 7-ig nyilvános ülés nem tar­
tatott.

E három nap alatt Teleky sötét sejtel­
meket és még sötétebb szándékot forgatott agyá­
ban. Sajátságos búskomorsággal búcsúzott el ba­
rátaitól és rokonaitól, kikkel ez idő alatt találko­
zott. A 7-iki ülés előtt találkozott Deákkal s 
kórdé tőle :

— Tehát csakugyan felirati javaslatként fo­
god előterjeszteni beszédedet V

— Hofnap ?
■—- Holnap, felelte Deák.
Teleky melegen és erősen megrázta 

Deák kezét s szó nélkül elváltak.
A bekövetkező éjszakán gróf Teleky 

László agyonlőtte magát s másnap reggel 
Deák Ferencz reszkető ajakkal s fátyolozott 
hangon nagy megindulással monda, hogy : „a 
haza veszteségén kívül ö egy ifjúkori hű barátot 
vesztett s a fájdalom első rohama alatt neki le­
hetetlen tanácskozni.“

A tárgyalás elnapoltatott. A nagy hazafit 
temette a haza. Deák csak május 13-án ter- 
jesztheté elő felirati javaslatát. Negyven na­
pig folyt e fölött a felirati vita. A felirat a több­
ségben levő ellenzék módositványaival küldetett 
fel Bécsbe június 25-én. Öt napig az udvar a fö­
lött tanácskozott : elfogadhatja-e a fejedelem a f e I- 
iratot. Az lett a határozat, hogy n e m fo­
gadhatja cl. Gróf A p p o n y i György országbíró és 
Ghyczv Kálmán felbontatlanul hozták vissza. 
A képviselöház július 5-én H u n k á r Antalnak, 
a legvitézebb inzurgensnek indítványára azt hatá­
rozta, hogy Deák eredeti felirati javaslatát küld­
jék fel a fejedelemhez.

Ez az, melyet még gróf T e 1 eky László 
is látott. E felirat csakugyan elfogadtatott a feje­
delem által. Sikere mint tudjuk nem lett.

A Deák és Teleky közti titkos beszél­
getés történetét maga Deák Feréftcz beszélte

cl két évvel később N ómét h Albcrtnek. Annak
igazságában tehát kételkedni nem lehet.

Az 1861-diki országgyűlés második felirata 
óriási mü, mind tartalmára mind terjedelmére nézve. 
Mióta alkotmány van és feliratok vannak, ily ter­
jedelmes feliratot egyetlen parlament se intézett 
fejedelemhez.

Az igaz, hogy hasonló viszonyok nem is 
fordultak elő nálunk s talán másutt sem.

A leirat az első feliratra kelt Julius 21-én s 
kihirdettetett a képviselöházban 22-én. A július 
G-ika és 21-ike közti időben b. V a y Miklós le­
mondott a kanozcllárságról, mert a februári pá­
tens kötelező voltát Magyarországra nézve elis­
merni nem akarta. Helyére gróf F o r g á c li 
Antal jött. A leiratot már nem V a y és Z s é­
dé n y i, hanem F o r g á c h és B e k o cllcnjo- 
gyezték.

A leiratot 23-án kapta kezébe Deák 
s a felirati javaslat készítését 25-én kezdte 
meg. És dolgozott e művön szakadatlanul tizen­
három napig, majdnem két hétig. Augusztus 6-án 
lett vele készen.

E mü, mint akkor valaki kiszámitá: 99,170 
betűből áll s terjedelmére nézve akkora, mint 
politikai napilapjaink szokott vczerczikkeiböl 
§5—30 darab összevéve. E mü úgy van megírva, 
hogy ezt egyszeri felolvasása után az egész kép­
viselöház egyetlen felkiáltással elfogadta s nem 
találkozott képviselő sem a szélső jobbon, sem 
a szélső balon, a ki egyetlen szava ellen felszó­
lalt volna. Deák ugyan páratlan könnyűséggel 
és soha senki által felül nem múlt szabatossággal 
fogalmazott, de ily nagy államokiratot oly gon­
dosan megfogalmazni mégis csak nagy munkával 
és sok idővel járt.

Beszélték akkor, hogy az alaki szerkesz­
tést 8 z a 1 a y László végezte, valamint később 
beszélték Deák néhány müvéről, hogy azt 
Csen gery Antal szerkesztő. A mit Deák 
szerkesztett: azt S z a 1 a y és Csengcr] 
müvével összetéveszteni nem lehet. Deák irá­
lya, valamint beszéde is egészen sajátságos, mely 
mindenki irályától és beszedető! könnyen meg­
különböztethető.

A második felirat Szerkesztésének külső 
körülményeiről elmondom azt, a mit tudok. Kicsiny 
dolgok ugyanide a mainál nagyobb ülök és na­
gyobb férfiak-jellemvonásai. S azok a kicsinysé­
gek gyakran" szebbek, mint napjaink' nagyságai.

Deák az Angol királynő vendéglőben,szo­

kott szobájában lakott. Ott készítő müvét. Julius
és augusztus éktelen forró napokkal köszöntött 
be, de azért fürdözni természetesen nem lehetett, 
Kiint a vármegyéken tatár módra ment a katonai 
adóvégrehajtás, Olaszországban dicsőséges liarezo- 
kat vívtak menekültjeink az olasz egységért, K o s- 
suth és társai európai szövetséget készítettek 
Ausztria ellen, Becsben Magyarország uj divata 
bekobiezósét csinálták, az országgyűléssel végezni 
kellett gyorsan. így akarta az udvar is, de nein 
bánta a nemzet sem, ha vége lesz a meddő ta­
nácskozásnak.

Deák magához rendelt egy-egy országgyű­
lési elnöki titkárt. Többnyire J arasz ek Fe­
rencz barátom s később volt képviselőtársain volt 
ott, ki akkor Ghyczy Kálmán elnök mellett, 
fungált. Deák maga irta müvének legnagyobb 
részét, de ha elunta az írást, toll alá diktálta az 
oda rendelt elnöki titkárnak.

A reggeli séta után Deák nyolez, néha 
fél kilencz órakor rögtön a dologhoz látott. S 
dolgozott egyfolytában délig. Akkor lement ebé­
delni. Ebédnél barátaival beszélgetett. Délután 
három órakor ismét munkához ült s dolgozott 
esti 7—:8 óráig. Ekkor ment ki sétálni.

Természetesen szivarfüstnél folyt a munka. 
Az ő szájából a szivar soha sem aludt ki. Kel­
lett füstölni a titkárnak is. Ott volt a szivar nya­
láb számra skatulyában. Deák rendesen két 
harmadát szívta el szivarjának szívó nélkül, ak­
kor félretette, de nyomban újra gyújtott.

A nyári forróság igen nagy volt. A nagy 
meleg iránt Deák nem volt érzéketlen, se kö­
zönyös. De a titkár nem feszélyezte öt. Letette 
kabátját, mellényét és vastag fekete selyem nyak­
kendőjét. Egy rét ingben dolgozott, természete­
sen bezárt ajtóknál. Ha egyszer ajtaját bezárta, 
kopogtathatott ott a magyarbirodalom legnagyobb 
ura vagy legelső államférfia, az „öreg ur“ irt 
vagy diktált tovább, néha hangosabban, mint 
szokott, de azért az ajtó meg nem nyílott.

Benső barátainak mindamellett tett némi 
engedményt. Megengedte ugyanis, hogy ebéd 
után felmenjenek hozzá lakására s d. u. 3 óráig 
nála társalogjanak. Ekkor ö is anekdotázott. A 
feliratról beszélni nem engedett, sem maga nem 
beszélt semmit.

Leggyakrabban látogatták zalai követtársain 
s néhány kisebb nevű férfiun kívül S z a 1 a y 
László, b. Kemény Zsigmond, Klauzál 
Gábor, Szcntiványi Károly, gr. And-

Lapunk mai számához egy úr melléké van csatolva.



Az ő f.-Uvge részvétsürgönye pár óra múlva ér­
kezett. Ebben a király igen meleg hangon em­
lékszik meg az elhunytról.

A legelsők egyike, ki a halálozás Ili­
iére a külügyi palotában megjelent, Y o I - 
\ II (I z II r n japán követ volt, utána jöttek 
a szerb követ Krisztié» és a szerb igazság­
ügy miniszter Pirosán á e z. Ezeket csakhamar 
ív: összes diplomaták követték s tegnap késő es­
tig a fogatok egymást érték a bailplatzi palota 
előtt.

A temetés felöl még nem tettek intézke­
dést. A holttestet valószínűleg felbonczolják s 
bebalzsamozzák. A kiterítésre még tegnap meg­
tették az előkészületeket, a halott azonban az 
éjen át még ott feküdt a gyermekszobába nyíló 
hálóteremben, ahol meghalt. E szép nagy helyi­
ségben sötét alapszínű gobelinek díszítik a fala­
kat. Nehéz solvent függönyök vannak az ablako­
kon, a bátorok diófából készültek antik styl ben, 
nagy tükrök s képek vannak a falakon. A ha­
lott ágyban fekszik, areza nines eltorzulva, nem 
is halványabb, mint rendesen. Körülötte esak csa­
ladjának tagjai s nehány bizalmas barátja van.

Az elhunyt külügyminiszter alacsony ter­
metű, rokonszenves arczu, finom modorú ember 
volt, ki csakhamar megnyerte mindazoknak ro- 
koriszenvét, kik vele érintkeztek. Tudományosan 
müveit ember volt, alaposan tanulmányozta a Ke­
let, Németország és Olaszország s átalában azon 
országok viszonyait, melyek Ausztria-Magyaror- 
szágra nézve politikai s nemzetgazdasági tekin­
tetben különös fontossággal bírnak. — Különö­
sen szakavatott volt a nemzetgazdasági kérdések­
ben. Nagyon szerette az irodalmat, nyelvismerete 
pedig, mint már említettük, bámulatos volt. Szí­
vesen olvasta a külföldi Írók müveit. Örömest 
érintkezett művészekkel, tudósokkal, Íróikkal s az 
v irályát is eleganezia és finom színezés jellemezte.

Haymerle báró másodszülött fia Hav­
in c I I c János lovagnak, ki cs. kir. udvari ügy­
nök volt. I s'l.’i-ban balt meg. Ennek idősb fia a teg­
napi jelentésünkben tévesen ifjabbnak mondott 
H a y in e v 1 e Alajos lovag, ki ezredesi rangot visel s 
a feltűnést keltett „Italicae res“ ezimii munkát 
irta. Említésre méltó, hogy Haymerle ősei négy 
nemzedéken át udvari ügynökök voltak, ezt az 
állást ugyanis nemcsak Haymerle János, a kül­
ügyminiszter atyja viselte, hanem nagyatyja 
11. Ven ez el, dédapja I- Ven ez el és ősapja 
K ó bért is. A család nemességét I. Venczel 
szerezte 1737-ben, ki Liebitz birtokosa volt, s 
kit érdemeiért később 1748-ban lovagi rangra is 
emeltek.

A bárói ezimet 1876-ban kapta Haymerle. 
Nejével, ki született Bernus báróleány, 1867- 
ben decz. 19-én kelt egybe. A bárónő egy frank­
furti szenátor leánya, kit 1866-ban elfogtak, mi­
vel a poroszok Frankfurtba vonulásakor sárga 
fekete zászlót tűzött ki s azután letéve minden 
hivatalt s rangot kivándorolt, mert nem akart 
poroszszá lenni. Két gyermekük van : Mária Ka­
rolina Wilma, ki 1868-ban született, és Ferencz 
Sándor, született 1^74-ben. Az elhunyt nagyon 
szerény vagyont hagy hátra, neje hozománya 
azonban jóval nagyobb.

Havmerle báró számos rendjel tulajdonosa 
volt. lgv bírta a szt. Jstván-rend nagykeresztjét, 
a Ferencz József-rend komthur keresztjét a csil­
laggal, lovagja volt a 111. osztályú vaskorona- 
rvndnek, bírta a III. Károly spanyolrend nagy­
keresztjét, az olasz Mauritius és Lázár-rend nagy- 
k* resztjét, az olasz korona rendét, a németalföldi 
oroszlán rendet, a görög megváltó rendét és bírta 
a .,Románia csillaga" nevű rendet. Ezenkívül 
eomiuandeurje volt a dán Danebrog rendnek és 
az ozmán Medzsidie rendnek és es. kir. titkos 
tanácsos volt.

A külügyi hivatal vezetését ö felsége meg­
bízásából ideiglenesen K ó 11 a y osztályfőnök vette 
itt. S z 1 á v v közös pénzügyminiszter felelőssége 
mellett. Ha a delagacziók összeilléséig uj külügy­
miniszter nem neveztetnék ki, a delegaeziók előtt 
a külügyminisztériumot Szlávy és Kállay 
lógják képviselni.

Hogy ki lesz az új külügyminiszter, erről 
még beszélni is korai dolog, a találgatások azon­
ban már kezdetüket vették. Mindazon személyek 
közül, kiket Haymerle utódjául emlegetnek,
.s z 1 á v y személye lép előtérbe. Andrássyt is em- 
ki'vtik, tie úgyszólván esak „tisztesség kedvéért“, 
mert általános a meggyőződés, hogy Andrássy - 
nak ma még nem jött meg az ideje. A N. Fr. 
Presse is igen valószínűtlennek találja ezt. Em­
legetik ezenkívül Tisza Kálmánt is, de mindez 
csak üres kombináczió.

A főváros holnapi közgyűlésén, mint hall­
juk. több képviselő 11 ay merle kiilügyminisz-

r á s s v Vvula, Ló n y a y Gábor és Menyhért,
B i t t ó. V s e n g e r y, b. E öt v ö s József, 
tj o r o ve. K a z i n e z y Gábor, Bőn is Samu, 
G h v e z v, J it s z t h József, S o m s s i e li 
Pál, T r e í o r t, Bezeréd y László, az öreg 
Bernit h Zsigmond, H u n k á r Antal és 
többen.

Egy délután a következő mulatságos jele­
net történt.

Pontban bárom órakor Deák órájára né­
zett s a titkárnak szólt. Ez volt a jeladás arra, 
lán y az uraknak távozni kell. Azok el is siettek 
s egy perez alatt üres volt a társalgó terem. 
1) e á k nyugodtan leült asztalához s irt.

A mint egyszer gondolataiba mélyedre a 
legnagyobb buzgalommal dolgozik, szobájának 
egy sarkából rettenetes hortyogás iité meg fülét.

Uda néz haragos szemöldökkel s látja, hogy 
a kényelmes karos székben Klauzál Gábor ül 
és aluszik. Feje hátraszegve, jóságos komoly ar- 
eza a plafont felé fordulva hortyog hatalmasan. 
U bizony még akkor aludt el a nagy melegben, mi­
kor ott volt a társaság s mikor az „üreg ur“ ki­
zárta barátait, ö észrevétlenül ott maradta sarok­
ban s aludt tovább.

D e á k n a k egy futó mosoly vonult el aj­
kai körül. Fölkelt,“odament Klauzálhoz, for­
radalmi minisztertársához, megfogta vállát, meg­
rázta becsületesen s midiin Klauzá 1 fölébredt, 
ezt monda neki :

— No eredj Gábor te is a többi után, or­
gona kiséret mellett nem szokás feliratot ké­
szíteni.

Augusztus 6-án kész lett a felirat. 7-én 
D e á k közölte barátaival. 8-án felolvasta a kép- 
vi.-eloházbaii. A felolvasás négy e d fé 1 ó rán 
á t tartott szakadatlanul. Felolvasás közben 
D e á kot két Ízben 8 z a 1 a y László váltotta 
fel. 1 >e több mint kétharmadák Deák olvasta, 
8 z a 1 a y r a alig jutott egy harmada.

— Hol vannak e felirati javaslatok kéz­
iratai V

Az elsőé, mely egészben Deák sajátkezű 
kézirata, Dániel Pál barátom birtokában van. 
Deák maga adta neki e szavakkal:

— Ne Pali, neked adom, nálad bizonyosan 
nem hányódik el, mint nálam. Majd ha kérem add 
vissza.

Sohase kérte vissza.
A második felirat kézirata talán > Gl-iki 

országgyűlés iratai közt feltalálható. E* kézirat 
némely részben másnak s leginkább Juraszek Fe­
rencnek keze írása.

tér halála alkalmából részvétnyilatkozatot óhajt 
provokálni. A polgármester ma többek előtt kije­
lenté, hogy provokáczióra alig lesz szükség, mert 
az elnök valószínűleg az ülés megnyitása után 
maga fog ily irányban indítványt tenni.

Az összes bécsi hírlapok mély fájdalmuk­
nak adnak kifejezést Haymerle báró kora 
halála felett és hangsúlyozzák az általa az összes 
külügyi kérdésekben követett mértékteljes és 
koncziliáns politikát. — A „F r e ni d e n b 1 a 11“ 
azt írja: „Haymerle báró fényesen igazolta 
a beléje helyezett bizalmat. Teljes egyetértésben 
B i s ni a r c k herczeggel minden alkalommal 
pártolta a berlini szerződésnek békés utón való 
végrehajtását ; a mellett sikerült neki Ausztria- 
Mpgyarország érdekeit érvényre juttatni. Kibé­
kítő magatartása által elenyésztette az Olaszor­
szággal szemben felmerült félreértéseket. Külügyi 
politikánk nagyszabású elvei, a minisztériumban 
végbemenendö változás által, nem fognak változást 
szenvedni.“— A „Press e“ ezt mondja : „H a y- 
merle oly jól tudta ápolni a Németországgal 
való barátságos viszonyt, hogy azt mai naps ág 
tántorithatlan és szilárd politikai szövetségnek és 
a többi európai hatalmak ingadozó magatartása 
közepette is a legszilárdabb biztosítéknak di­
csérik.“

Az olasz lapok közül a „Popolo Ró­
ni a n o“ igy ir: „Mi az olasz nemzet és Róma 
lakosságának érzelmeit tolmácsoljuk, ha őszinte 
fajdalmunkat az Ausztria-Magyarország népei által 
érzett fájdalommal egyesítjük. Haymerle báró 
egyike volt epochánk legelőkelőbb államfér- 
fiainak és Olaszország állandó és loyális barátja. 
Benne az európai béke ügye egyik legbuzgóbb 
védőjét veszité el.“ — A „R i f o r m a“ azt írja : 
„H a y merle osztrák-magyar külügyminiszter ha­
lála rendkívüli visszhangot fog kelteni az európai 
politikai világban ; Olaszországban is, ahol az el­
hunyt, mint osztrák-magyar nagykövet működött, 
halálának hire mély fájdalmat tog kelteni. II a y- 
m er 1 e báró általános tiszteletben részesült és 
lényegesen elősegítő a két ország közt fennálló 
jó viszonyokat.“ — A „D i r i 11 o“ az clöhaladott 
idő miatt, a melyben 11 a y m e r 1 e báró halála 
tudva lön, csak annak kinyilatkoztatására szorít­
kozik, hogy e veszteség Olaszországra nézve is 
fájdalmas. — Az „O pin ioné“ azt mondja: 
„Haymerle báró halála súlyos veszteség az 
osztrák-magyar monarchiára nézve. Államférfiul 
tehetségének sikerült szilárdabb alapokra fektetni 
a Németországgal való szövetséget és megjaví­
tani az Olaszországgal való viszonyokat. Olaszor­
szágban is mélyen fogják e veszteséget fájlalni. 
Mint római osztrák-magyar nagykövet az összes 
körök rokonszenvét nyerte meg.

A berlini összes hírlapok is igen rokonszen­
ves hangon szólnak az elhunyt H a y m e r 1 e bá­
róról; különösen hü ragaszkodása a Németország­
éul való szövetséghez részesül meleg elisme­
résben.

Londonban majdnem az összes reggeli 
lapok megtisztelő szavakban emlékeznek meg 
Haymerle báró osztrák-magyar külügymi­
niszterről. A „T i in e s“ azt Írja : Európa diplo- 
macziája súlyos veszteséget szenvedett ; Ausztria- 
Magyarország benne tehetséges és hü minisztert 
vészit el. A miniszterváltozás nem fogja megvál­
toztatni az elhunyt által követett külügyi po­
litikát.

Bécs, okt. 11. („0. E.“) Délután 3
órakor ö felsége elnöklete alatt minisztertanács 
volt, mely a temetési szertartás módozatait álla­
pította meg. A temetés előreláthatólag csak pén­
teken fog végbemenni. A holttest még a halottas 
szobában van, hol ma este felbonczoltatván, be- 
balzsamoztatott. Az orvosi látlelet szivszélhüdést 
konstatált. A temetésen a monarchia külügyi 
képviselői legnagyobb részt jelen lesznek. Az 
ügyeket ideiglenesen Kállay osztályfőnök vezeti 
Szlávy felelőssége mellett. A szász király este 8 
órakor Drezdába utazik.

BéCS, okt. 11. Erzsébet királyné ö fel­
sége föudvarmestere által igen szívélyes hangon 
fejezte ki részvétét Haymerle báróné­
nak. Részvéttáviratot küldtek Lajos Viktor, Rai­
ner, János Szalvátor föherczegek, a Cumberland! 
és a wiirtembergi lierezeg, Koburg Fülöp her- 
czeg , a külföldi udvarok, az osztrák és a ma­
gyar fönemesség számos tagja és a bel- és kül­
földi főrangú tisztviselők. A temetés 
csütörtök délben lesz.

Azon r é s z v é t-t á v i r a t o k r a, melyeket 
a miniszterek és a néhány nap óta Buda­
pesten időző gróf A n d r á s s y Gyula br. 
II a y m e rl e elhunyt külügyminiszter özve­
gyéhez intéztek, a báróné egyenkint táviratilag 
fejezte ki köszönetét.

Bécs, október 11. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Ma az alsó-ausztriai t artomány gy ii lés - 
ben a tartományi főnők meleg szavakban emlé­
kezett meg Haymerle báróról, s a tartomány gyű­
lés egyhangúlag elfogadta, hogy részvétnyilatko­
zat küldessék az elhunyt özvegyéhez.

Bécs, okt. 11. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A király délután két óra­
kor meglátogatta Haymerle özvegyét s személye­
sen fejezte ki részvétét. A halotthoz vezettette 
magát s néhány perczet időzött mellette. A ki­
rály n é Nopcsa báró által küldetett az özvegy­
hez részvétsürgönyt, melyben őszinte részvét és 
szívből fakadt fájdalmát fejezte ki.

Bécs, okt. 11. ó felsége ma délután 
meglátogatta Haymerle bárónét és részvé­
tét fejezte ki a szenvedett veszteség felett.

Részvéttáviratokat küldtek továbbá Lajos 
V i k t o r föherczeg, Klesheimból, Reiner föher- 
czeg és M á r i a föherezegasszony Meranból, 
Szál v a tor János föherczeg Gmondénból, a 
e u mberla n d i herezeg, a Württemberg! 
hnrezeg Lembergböl és K o b u r g Fülöp herezeg. 
Albrecht föherczeg és Vilmos föherczeg szemé­
lyesen jelentek meg a külügyi palotában, hogy rész­
vétüket az özvegy gyei tudassák.A külföldi udvarok­
ból egymást éri a sok részvéttávirat. A palotába 
egymás után érkeznek a látogatók, hogy részvé­
tüket kifejezzék. Külföldi követségek főnökei, 
a diplomacziai kar tagjai, udvari és állami tiszt­
ségek, köztök Hohenlohe herczeg és az urakhá- 
zának elnöke, Trautmansdorf gróf, a reiclis- 
ratli mindkét házának tagjai stb. személye­
sen tették le látogatójegyeiket a külügyi hi­
vatalban. Részvéttáviratok érkeztek a szerb feje­
delemtől, Blank bárótól az olasz király és ki­
rályné megbízásából, valamint az olasz kormány­
tól, továbbá Creneville gróftól és nejétől Gmun- 
denből, Kinsky gróf fökonyhamestertöl és nejétől 
lseidből, Montenuovo herezeg és herczegnötöl 
Götzendorfból, Larisch gróf udvari marsaitól és 
nejétül Freistadt hói, Andrássy gróf és gróf­
nőtől, Tisza Kálmán magyar miniszterelnök­
től, Trefort minisztertől, Ditrichatein Menns- 
dorf herczegnötöl, Auersperg Adolf keszeg­

től Prágából, Haynald kalocsai érsektől, Lu­
dolf gróftól, Seilern gróftól, Frankenstein és Her­
bert báróktól, Mailáthtól, Szécsen gróftól, Baur 
berlini követtől, Robilandt gróftól Nápolyiiul, a 
berlini cliinai követ : Li-Fong-Páctól, Subarov 
berlini nagykövettől és nejétől.

Bécs, október 11. (Az „Egyetértés“ tu­
dósitójának távirata.) Az elhunytnak legidősebb 
fivére, Haymerle ezredes Kőnigrüliböl ide érke­
zett. Délután 4 órakor megkezdődött a bonezo- 
lás ; jelen voltak : dr. Hoffmann városi főorvos, 
dr. Kamera, Philipp biztos és Szlavinszky 
jegyzö. — A temetés csütörtökön 
f. li ó 13-á n d é 1 u t á n 2, esetleg h á r o ni 
órakor lesz, a Mihály templomból, honnan a 
megboldogult hűlt tetemeit a központi temetőbe 
fogják vinni s ott örök nyugalomra elhelyezni. — 
A bonczolás a szív elzsir csodását kon­
statálta, s a szív bal kamarájában egy 
l‘/í centimétemyi ke reszt reped és 
volt, továbbá chronikus brightkór is 
konstatáltatott. A holttestet ma helyezték el a 
ravatalon. A ravatal a tanácskozási teremben van 
felállítva, a holttest titkostanácsosi egyenruhában, 
érezkoporsóban fekszik.

Bécs, okt. 11. (Az „Egyetértő s“ tu­
dósitójának távira.) A király ina délután két óra­
kor meglátogatta H a y m erle báró özvegyét, 
hogy igaz részvétét tudtára adja. A bárónő s az 
elhunyt külügyminiszter fivére II a y m erle 
Károly ezredes az előcsarnokban fogadták az 
uralkodót. O felsége kezét nyujtá az öz­
vegynek s a legmelegebb szavakkal fejezte ki 
részvétét. Betért ezután Ilaymerleék termeibe, 
honnan tiz perez múltán a halottas szobába tért 
s a ravatal előtt rövid imát rebegett. Meghatot­
tál! távozott a szomorúság tanyájáról s egyene­
sen a burgba hajtatott; s innen rövid idő múlva 
Schönbrunnha ment. A miniszter holttestét tizen­
egy órakor nagyobb terembe vitték s ott dr. 
Ho fin a n Ede tanár K a m m erer városi fő­
orvos és Philip p biztos szemeláttára bonczolta 
föl. A bonczolás egy álló óráig tartott.

A bonczolás kiderité, hogy a szív el volt 
zsirosodva, minek következtében nagyon duzzadt 
volt ; a bal szivkamra egy másfél czenti- 
meter hosszú keresztbe menő daganatot muta­
tott, a szív pitvara már részben megaludt vérrel 
volt tele, a vesék felületükön gödrös abszunkezió- 
kat mutattak s idült morbus bright konstatálta­
tott, a véredények általában erősek és épek vol­
tak. A bonczolás után a tetemet bebalzsamozták, a 
titk. tanácsosi egyenruhába öltöztették s egy pom­
pásan márványozott érczkop orsóba helyezték. 
Ezután átvitték a koporsót a nagy díszterembe 
s ott kiterítették. A ravatal, melyen a ko­
porsó nyugszik, a terem falai és a pado­
zat fekete posztóval vannak bevonva. A terem 
felső végén, a koporsó körül déli növények dioz- 
lcnek, melyeket a király parancsára a scliön- 
brumli udvari kertből hozattak. A legdusabb vi­
rágdísz a ravatal két oldalán pompázik s a koporsón 
átfüzödik. A ravatal fölött fekete bársonyból ké­
szült ezüsttel gazdagon díszített baldachin van. 
A koporsó lábánál fekete bársony, ezúttal áttö­
rött taboureten jobbra a bárói korona, balra 
az elhunyt rendjelei vannak kiállítva. A tabouret 
mellett imazsámoly áll. A ravatalt négy magas 
kandelláber veszi körül, tizenkét, illetve huszon­
két gyertyával. A terem négy sarkában szövétne- 
kek égnek. A lalak drapirozását csak az el­
hunyt ezimerei élénkítik. 9

Ma délután három órakor érkezett Bécsbe 
a boldogult második fivére, Haymerle Ala­
jos Königriiezböl s rögtön a külügyi hivatal pa­
lotájába ment. A temetés csütörtökön, e hó 
13-dikán délutáni 2 órakor lesz.

A beszentel és az első tervvel ellenkezőleg 
nem a külügyi palotában, hanem a Szent-Mihály- 
ról nevezett plébánia templomban történik s a 
halottat a központi temetőben teszik örök nyu­
galomra.

Bécs, okt. 11. (0. É.) Ö felséged, u.2 óra­
kor a Bailplatzi palotába érkezett, hol Haymerle 
ezredes és az elhunyt miniszter mostoha test­
vére által a csarnokban fogadtatott és a bá­
rónő lakosztályába vezették ö felségét. A bá­
rónőn az uralkodó előtt a fájdalom annyira erőt 
vett, hogy összerogyott és nemsokára ágyba kel­
lett fektetni. O felsége lő pereznyi idözés után 
mélyen megindulva hagyta el a halottas hazat.

Bécs, okt. 11. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Az uralkodó Schönnbrunba 
érkezése után azonnal kihallgatáson fogadta K á 1- 
1 a y osztályfőnököt. A kihallgatás a Haymerle 
báró elhalálozása folytán beállott helyzet megbe­
szélésére szorítkozott, s tovább mint egy óra- 
hosszant tartott. Az uralkodót rendkívül megha­
totta a külügyminiszter váratlan halála. Most még 
nincs és a dolog természeténél fogva nem is le­
het elhatározva, hogy ki lesz az uj kiilügyminisz- 
tes ; az uralkodó e tárgyban csak ak­
kor fog dönteni, ha a nagykövetek 
Bécsbe érkeznek. Károlyi gróf a lon­
doni nagykövet véletlenül épen Bécsben van és 
vele Kállay ma délelőtt hosszas tárgyalást folytatott. 
Károlyinak tudvalevőleg Andrássy visszalépé­
sekor felajánlották a külügyi tárczát , és 
úgy Andrássy gróf, mint az irányadó körök min­
denáron ráakarták bírni annak átvételére. t Káro­
lyi gróf azonban azt válaszolta, hogy ö a dele- 
gáczióban nem képviselhetné a resszortját, mert 
nem szónok és nyilvánosan sohasem beszelt. Ez 
az ok ma is fenn forog s igy Károlyi kétségkí­
vül kiesik a számításból.

Politikai körükben nem tartjuk valószínűt­
lennek, hogy a delegaeziók az idén el fognak 
napoltatni, a mi sok nehézséget vonna maga 
után, mert egyebek közt a hadügyminiszter is 
mihamarább letárgyaltatni óhajtja a hadügyi költ­
ségvetést. Ha tehát a delegácziókat mégis a rendes 
időben megtartják, akkor nem valószínűtlen, hogy 
S z 1 á v y t ideiglenes külügyminisz­
ternek nevezik ki, mert a képviselőtestül®- 
tek delegáltjai előtt csak felelős miniszter képvi­
selheti a minisztériumot. Ebben az esetben -csak 
a delegácziók berekesztése után hozatnék még 
határozat.

Tisza Kálmán Bécsbe hivatott, hogy részt 
vegyen a közös miniszteri értekezleteken, melyek a 
legközelebbi napokban tartatnak.

Andrássynak, kit most mint Haymerle
utódját emlegetnek, egy mondását elevenítet­

tek föl , melyet állítólag Haymerle halála 
előtt csak pár nappal tett. L szerint a giof 
igy nyilatkozott volna: Én most nem leszek mi­
niszter, mert nincsen rám szükség, s én csak 
akkor lépnék ismét állainszolgálatba, ha valami 
nagy akczió a kormányzásban való részvételemet 
követelné.“ Mindazonáltal Andrássy a napokban 
Bécsbe jön, s a király kihallgatáson fogja fo­
gadni.

Bécs, okt. 11. („<1. É.“) Avatott kö­
rökben 8 z 1 á v v József mellett, kinek mint 
mondva volt, legtöbb kilátása van a kiilügymi- 
niszterségre, mint jelöltet, K á 1 n o k y grófot, 
a monarchia korábbi pétervári nagykövetet is 
említik.

Lemberg, okt. 11. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) Haymerle 
halála alkalmából ma több előkelő lengyel 
személyiséget meglátogattam. Valamennyien 
odanyilatkoztak, hogy Lengyelországra leg­
kívánatosabb volna, ha Andrássy gróf 
állna a külügyek élére, mert csak Andrássy 
gróf merne Bismarck hatalmas befolyásá­
val szembeszállni, a kit nem csak poli­
tikai eszmény, hanem hazaszeretet is ve­
zérelne, mely hazaszeretet nem engedi 
meg, hogy Magyarország Oroszországgal 
szövetkezzék. A mai viszonyok közt a len­
gyelek Andrássyt megmentöjüknek fogják 
tekinteni, már csak azért is, mivel And­
rássy gróf tradicziója valóban orosz elle­
nes. Lengyelország belátta, hogy Andrássy 
gróf daczára, bogy a három császár talál­
kozás az ö müve volt, ezt csak azért ren­
dezte, hogy az oroszokat törekvéseikben, 
Németország segítségével föltartóztassa. A 
kérdés csak a körül fordul meg, vájjon 
Andrássy gróf elfogadná-e ma a külügy- 
miniszterséget, amennyiben Andrássy 
gróf a lengyelek nézete szerint a három 
császár találkozásnak nem barátja. Külön­
ben tudják a lengyelek, hogy Andrássy 
gróf csak a két császár szövetséget 
akarta létrehozni Oroszország ellen, s 
csak Vilmos császár indiskrecziója követ 
keztében történt, hogy III. Sándor orosz 
czár harmadik akart lenni a szövetségben. 
Akkor nem volt más kibúvó. Andrássy 
gróf mindazonáltal oda vitte a dolgot, hogy 
a fontos kérdésekben európai tanács hatá­
rozzon. — Valahány lengyellel beszéltem, 
mindnyájan összhangzóan oda nyilatkoztak, 
hogy az oroszbarát udvari körök, főképen 
pedig Albrecht föherczeg Wolkenstein 
grófot kívánják külügyminiszternek, ami 
orosz politikát jelentene. Itt ma is rebes­
gették Potoczky meghívását, amit a 1 n- 
gyelek legkevésbbé sem óhajtanak, mivel 
mindenki tudja, hogy Potoczky sokkal na­
gyobb orosz barát, mint bárki más, úgy 
hogy meghívásának nem csak a lengye­
lek, hanem maguk az osztrákok sem örül­
nének. Valamennyi lengyel lap Andrássy 
mellett nyilatkozik, aki a helyzetet meg­
menteni volna hivatva.

Berlin, okt. 11. A legmagasabb személyiségek 
és Bismarck herczeg táviró utján fejezték ki rész­
vétüket Haymerle báró özvegyének.

A „Nordd. Alig. Ztg.“ egy entrefilét közöl 
Haymerle b á r ó r ó 1, melyben azt mondja : 
Haymerle bárót itt a berlini kongresszusban való 
részvételéről tágabb körökben személyesen ismer­
ték, a hol szeretetreméltó modora a legbarátsá­
gosabb emléket biztosítja számára. A hivatalos 
világgal már érintkezésben volt egyszer, a midőn 
uralkodója 1866-ban azzal hízta meg, hogy ügy­
vivői minőségben indítsa meg újra a diplomacziai 
összeköttetést, oly feladat, melyet époly tapintattal, 
mint a két birodalom érdekeinek helyes megismeré­
sével oldott meg. A Németország és Ausztria-Magyar­
ország közt Andrássy gróf által létrehozott benső 
viszonyban is nagy része volt és annak helyreállí­
tásához méltán fűződik neve. Hazája hü szolgát, 
tudományban és tapasztalatban gazdag tisztvise­
lőt vészit el benne; Németország bizalmat ér­
demlő és tevékeny barát veszteségét gyászolja.— 
A külföldről szóló szemléjében az idézett hírlap 
azt Írja: Haymerle hirtelen halála olyan ese­
mény, mely az összes körök őszinte részvétét fogja 
felkelteni, a melyekkel érintkezett. A benső barát­
ság, mely Németországot Ausztria-Magyarországgal 
összekapcsolja, és melynek ápolása az elhunyt 
miniszter egyik föfeladatát képezé, olyan veszte­
ség gyanánt tünteti föl előttünk halálát, mely 
Németországban aligha kevésbé fájdalmas érzést 
kelt, mint a szomszédos szövetségtársnál.

A „Post“ Írja : Haymerle báró méltó­
sággal, iigybuzgósággal és meleg bazafissággal 
teljesité magas hivatalának kötelmeit. Mi külö­
nösen azért tartozunk neki köszönettel, mert 
mindenkor gondosan ápolta a Németország és 
Ausztria-Magyarország közt fennálló barátságos 
viszonyt.

Róma, okt. 11. A Diritto ir hosszú czik- 
ket közöl Haymerle báróról, melyben emlé­
keztet az általa 1879-ben elvállalt küldetésre és 
hangsúlyozza, hogy egyetlen egy ígéretét sem 
hagyta beváltatlanul és messze fölülmúlta a beeléje 
helyezett várakozásokat. Kora halála fájdalmas 
érzést kelt Olaszországban is, mert Haymerle si­
keresen oda törekedett, hogy feléleszsze a két 
országnak egymás iránt érzett rokonszenvét. „Mi 
azt óhajtjuk, — mondja továbbá az idézett hír­
lap — hegy utóda folytassa és befejezze a mind 
a két oldalon nagyon elöbaladott müvet!“

ÚJDONSÁGOK.
— október 11.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Színház, művészet. Törvényszéki csarnok. Egyletek, társu­
latok. Fővárosi ügyek. Kivonat a hivatalos lapból. Vidék. 
Közgazdaság. Tárcza: ősök és unokák. Pánin Szergiusz.

— Személyi hire k. L i pót bajor her­
czeg nejével Gizella herczegnövel e hó 14-én 
megy Bécsbe a trónörököspár látogatására. — 
Rainer föherczeg Meránba időzik. — Gr. K á- 
r o 1 y i Alajos londoni nagykövet Stomfáról Bécsbe 
érkezett. — Edelsheim-Gyulay orszá­
gos föhadparancsnok állapota még mindig igen 
aggasztó. — Tisza miniszterelnök ma a fő­
városba visszaérkezett. — Sennyei Pál báró 
egészsége napról-napra javul.

-— A germánizáczió és a t e m- 
p 1 o m. Az állam, a társadalom karöltve igyekez­
nek érvényesíteni a magyarosodást; századok 
könnyelműségét, menthetetlen hanyagságát helyre 
hozni iparkodunk mindnyájan. Fővárosunknak 
magyar jelleget adni — évtizedek óta állandó 
küzdelmünk tárgya, A bátrakat segíti a szeren*

cse: ma már Budapesten is uralkodik a magyar 
szó. De van egy sziklavára az ö r ö k ö s g er m a- 
n i zaczióna k, a k a t h o 1 i k u s te ni p 1 o ni. 
Megdöbbentő a kép, mely elénk tárul, ha sorra 
vesszük Budapest katholikus templomait, melyek­
ben a p a p s á g n a k á Ital á n o s a n éli s- 
m ért haza fisága d a c z á r a is egykét plébá­
nia kivételével, kizárólag uralkodik a német népé­
nek,német predikáczió. Minap rámutattunk az álla­
potokra, de rosszul mutattunk rá, sokkal na­
gyobb a magyarság ignorálása e templomokban, 
mint irtuk. Ha szemlét tartunk fővárosunk e szen­
telt csarnokaiban (s e szemle a fővárosi egy­
let mai határozata folytán nagyon időszerű 
lesz) s az adatokat összeállítjuk, következő 
eredményt kapjuk : A v á r b a n, hol sike- 
rult befészkelnie magát pater W eningernek, 
a német jezsuitának, a föisteni tisztelet és ének 
zenével vagy a nélkül, minden n c ni c t, a ma 
gyár, az mellékes valami. Lenn a tab a n b a n 
a főváros által fen tartott plébániában ni a gy a r 
szó e g y á t a 1 á n n e m hangzik 
soha, a föisteni tisztelet r á c z, mellé­
kesen német szentbeszédet is tartanak. A 
Vízivárosban és Krisztina v á r o s - 
b a n ráczul már nem énekelnek, hanem annál 
többet n ómét ű 1. E helyeken e s u p á n n é- 
m étül dicsérik az istent. A Krisztinavárosban 
Ro stall ázy Kálmán orsz. képviselő a plébá­
nos. Mint halljuk, a magyar szót i s be akarta 
hozni a templomba, de — jó szándéka abba ma­
radt. Újlak és Ú-B uda szintén tisztán 
német. Ezen városrészek plébánia templomai­
ban esak nagy ritkán, sátoros ünnepek alkalmá­
val zendül meg a magyar ének és szent beszéd.
A főváros összes plébánia templomai közül ki\e- 
telkép emelkedik ki a belvárosi t e m p- 
1 o m , hol Schwendtner apátnak sikerült 
1870-ben a föisteni tiszteletnél a magyar 
szót behozni. Egyébiránt a német népének 
is szent beszéd szintén dívik. A L i p ó t - 
város csonka bazilikája a kész mellékha­
jóban folyton és állandóan német szónak tanúja.
A T erézvúrosb a n a nyelvek egyenlősé­
gét hozták Le. Itt minden vasárnap s ünnepen 
van magyar, német és tót nyelv. Három mise, 
bárom predikáczió. A .1 ó z s e f v á r o s b a n és 
F e r e n c z v á r o s b a n egyiránt a n é m e t 
szó a túlnyomó. Nincs fii isteni tisztelet, melynél 
szerint magyar szent beszéd is volna. A plébá­
nia templomokon kívül a szerviták és an­
gol kisasszonyok temploma a 
magyarság elöl hernicticze elzárvák: egészen 
németek. Egyetlen katholikus templom a fő­
városban, hol a nemzet nyelve elfoglalja il­
lető helyét, — a ha r átok te m p- 
1 o m a. E hazafias szerzet, mely Batthyány 
hamvait örizé s imát rebeg a vértanuk ravata­
lánál —- a német szót nem hallatja 
soha. Tartanak ugyan itt a felvidéki tót nap­
számosoknak kora reggel tót szent-beszédet, de 
németet nem. A századok előtti állapot megkü- 
vesiilt a templomokban. A papok nemzeties 
törekvései, bazafisága, magában véve nem képes 
arra, hogy a bajon segítsen. A fővárosban alkal­
mazott lelkészek mindnyájan jóravaló magyarok 
s a saját tehetségük, erejük szerint ápolják a 
magyar nemzetiséget, de a rítus megváltozta­
tására csakis a főváros hatósága tehet döntő s 
eredményes lépést. Ha a fővárosnak sikerül 
a herczegprimásnál kivívni a magyar nyelv 
alkalmazását, ha sikerül föny elvül ten­
nie legalább — min alig lehet kétkedni, — 
akkor a többi liitfelekezetek kövében is vissz­
hangra talál s nem vész el nyom nélkül az üdvös 
intézkedés. Szégyenteljes állapotok ezek. Ilyet 
csak magyar tűr el. Hisszük, hogy a főváros 
képviselete körében nem vész el a kiáltás. Most 
egy uj plébánia teremtetett meg: a \ II ik k e- 
r ü 1 e t i, s választanak Kőbányára is uj papot. 
Ezen alkalomból fel lehet hozni a rítus kérdé­
sét, megkérni a herczegprimást a reform intéz­
kedésre s meglátjuk : lesz-e lelke ellemuondaui '?
A fővárosnak nem kötelessége plébániákat alapí­
tani, s arra senki se kényszerítheti. Meg kell ezt 
fontolni ö eminentiájának.

— A berlini egészség- s 
m e n t é s ii g y i kiállítás rendezübizottságá- 
nak titkára dr. Henneberg mérnök Buda­
pesten időzik. Tiszteletére ma este a kiállítás 
budapesti helyi bizottsága a mérnök- és épitész- 
egyesület csilíag-utezai uj helyiségében lakomát 
rendezett, melyen jelen voltak dr. L n m n i - 
ezer Sándor, dr. Grosz Lajos, dr. F o d o r 
József, V a r t h a Vincze , H a u s z - 
m a n n Alajos, dr. G r o s z Lipót, Leut- 
ner Károly, a „Fester Llvyd“ s az „Egyet­
értés“ képviselői stb. A lakomán dr. Örósz 
Lajos felköszöntötte Henneberget, ki meg­
köszönve a kitüntetést, melyben Budapesten ré­
szesül, a kiállítás budapesti lielyi bizottságát él­
tető. A budapesti helyi bizottság tagjai a lako­
mát megelőzőleg behatóan értekeztek Heun c- 
b e r g g e 1 a kiállítás érdekében teendők fe­
lett. Magyarország részvétele a kiállításon az 
eddigi jelekből ítélve, fényesnek ígérkezik. A 
német birodalmon kivid a kiállításban, mely 
1882-ik év nyarán lesz, Anglia, 8 váj ez, Magyar- 
ország fognak részt venni. A kiállítás védnöksé­
gét, mint Hennebergtül halljuk, Auguszta német 
császárnő vállalta el.

— Hogy tanulta meg Haymerle a 
perzsa nyelvet? Tudvalevő az elhunyt 
külügyminiszterünkről, hogy nagy könnyűséggel 
sajátította el az idegen nyelveket, annyira, hogy 
már 2Í> éves korában a legtöbb európai, több 
ázsiai és néhány holt nyelvnek volt a birtoká­
ban. Tanulótársai sokszor bámulták ésj irigyelték 
e tehetségét, úgy hogy egyikük egy Ízben azt a 
kérdést intézte hozzá: micsoda nyelveket nem 
tudsz '? mert azt hitte , hogy igy rövi- 
debb választ nyer, mintha elmondja, hogy mely 
nyelveket tud. Ez időben maga báró Haymerle 
se hitte, hogy fényes pályáját a sok nyelv bírá­
sának fogja köszönhetni. Pedig úgy történt. Az 
osztrák külügyi kormány — irja egyik bécsi le­
velezőnk — báró Haymerlét 18.»0-beu, tehát 
nyomban azután, hogy tanulmányait befejezte, a 
konstantinápolyi osztrák internuneziaturához ne­
vezte ki valami nagyon alárendelt jellegű hi­
vatalnoknak — ha nem csalatkozom, kisegítő 
titkárnak, az akkori internunczius pedig figyel­
messé lett téve a fiatal ember kiváló nyelvészeti 
képességére, melynek fejlesztése kívánatosnak je- 
leztetett. Haymerle vas szorgalommal és er- 
nyedetlen buzgalommal végezte hhatalos teen­
dőit. Komolyságával, pihenést nem ismerő 
kitartásával megnyerő az internuniezius jó­
akaratát, ki öt már alig fél múlva a nagykö­
vetség harmadik tolmácsává tette. Ez időben 
történt , hogy egyszer Hay literiéhez egy elő­
kelő perzsa kopogtatott be , ki mindenek 
előtt azt a kérdést intézte a tolmácshoz 
török nyelven, váljon nincseuek-e a szónak 
szárnyai • (perzsa szolásmod, melylyel az idegen 
azt akarta mondani, hogy Haymerle nem fogja-e 
öt elárulni () Haymerle megnyugtató szavaira elő­
állt azután a perzsa, hogy ii fontos diplomacziai 
okiratoknak van birtokában, a melyek közzété­
tele vagy valamely nagyhatalommal való közlése 
az egész európai helyzetet megváltoztathatná 
és késznek nyilatkozott ezen okiratokat az 
osztrák kormánynak jó áron eladni, Aq
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ár csakugyan nagyon jó volt, a perzsa 
ember szemtelenül felcsigázta követelését. Hav- 
merle betekintést kívánt az okmányokba ; a perzsa 
átnyújtó neki azokat — perzsául voltak fogal­
mazni, Haymerle pedig e nyelvet mégnem érté. 
Ann} it már megtudott a perzsa szavaiból, 
hogy ez a perzsa külügyi hivatalban van 
alkalmazva, s hogy Teheránban nagy dolgok tör­
ténnek, olyanok, melyek az az időben folytatott 
krimi bábomnak esetleg váratlan fordulatot ad­
hattak volna. Haymerle egy pillanatig habozott, 
az az eszme támadt benne: hát ha ez az ember csaló, 
okmányai hamisítások és biztosításai hazugságok ? 
De már a következő perezben el volt tökélve. Becsü­
letszavát adta a perzsának, hogy nem fogja titkát 
elárulni, de viszont azt kívánta, hogy az áruba 
bocsátott okmányokat hagyja nála tizennégy 
napra. A perzsa ráállott. Tizennégy nap múlva 
ismét megjelent Ilaymerlénél s kézhez vette a 
tetemes összeget, melyet az okmányok átengedé­
séért követelt., 8 miként tudta meg Haymerle 
azok tartalmat és fontosságát? Következőkép: 
Megkérte az internuncziust, hogy mentené öt 
fel tizennégy napra a hivatalos teendők alul. 
Az internunvzius e kérést teljesítvén, Hay- 
merle dolgozó szobájába zárkózott s tanulni 
kezdte a - persa nyelvet. Tizennégy nap múlva 
már annyira vitte, hogy a rendkívül fontos ok­
mányokat, melyek a persza és orosz kormány 
közti jegyzékváltast s az orosz kormány­
nak Perzsiához intézett ama felszólítását 
tartalmaztak , hogy a perzsa sah seregé­
vel a kisázsiai török tartományokba rontson, 
megígérve neki, hogy az elfoglalandó részek per­
zsa birtokban lógnak maradni — franeziára bírta 
fordítani s fordítását az eredeti jegyzékekkel 
együtt bemutatta az osztrák nagykövetnek, kinek 
természetesen az volt az első dolga, hogy a 
bécsi külügyi kormányt az esetről értesítette. 
Huymerléiiek ez időtől fogva kezdődött fényes 
elöhaladása, mert már alig egy-két héttel 
n perzsa jegyzéke megszerzése után fon­
tos diplomacziai missziókkal bízták meg. 
Csuk nem rég — igy folytatja levelezőnk — 
beszélte el Haymerle egy nagyobb ebéd alkal­
mával ezen első diplomacziai „tettét“, s hozzá 
tévé: rKi tudja, ha ez a perzsa nem akad 
utamba, nem másolom e még most is a stambuli 
követségi palotában az aktákat!“ — „Es a 
perzsa?“ kér Jé a társaságnak egyik fiatalabb 
tagja. — „Azt néhány nappal a turpisság ki- 
tudódása utau elfogták és három nappal később — 
orosz kívánságra — felakasztották.

-—- A f r p n c 7. i a köztársasági 
elnök le á n y a, írja párisi levelezőnk, Grévy 
kisasszony férjhez megyen Dániel Wilson ur 
pénzügyi államtitkárhoz. A kisasszony tudvalevő­
leg egyetlen gyermeke a köztársasági elnöknek 
és az egyetlen sarj az egész Grévy-esaládban. 
Nemcsak atyjának, de az egész családnak va­
gyona o reá fog szállani. Grévy ur már köztár­
sasági elnökké lett megválasztatása előtt gaz­
dag volt, azóta pedig évenkint legalább is 
egy milliót teszen félre. Fukar természetéről 
ugyan e helyen többször emlitettem föl adato­
kat. A mi a kisasszonyt illeti, ö harmincz és né­
hány tavaszt számlál már. Kevesen fogják ma 
tudni, miszerint Grévy kisasszony ezelőtt vagy 
tiz évvel már-már azon a pontén volt, hogy Ca- 
poui az ismeretes Operette énekesnek nejévé le­
gyen. Mint annyi más asszony, ö is halálosan be- 
icszüreten Capoulba és bármennyire akaratjuk 
ellenére volt ez a viszony a szülőknek, a kisasszony 
kivitte, miszerint a színészt a szüleiházban fogadták, 
és hogy nyilvánosan udvarolhatott neki. Az előkészü­
letek már meg voltak téve a házasságra, midőn a vő­
legény, a nélkül, hogy tudni lehetett miért, eltűnt 
Párisiiül. Azóta kiviláglott, hogy egy szép orosz 
herezegnö csábította el és szöktette meg Capoult. 
A Como tu partján turbékoltak ők vagy hat hó­
napig, mialatt Grévy kisasszony siratta füstbe 
ment szép álmait. C'apoul csapodársága halálra 
sebezhette szivét, mert azóta, habár évek jöttek, 
évek mentek és a milliomos örökösnek mindig 
akadtak kérői, ö házasságról uiitsem akart tudni. 
— Csodálatos, hogy a Grévy-esaládban a 
férfiak mind erőteljesek, izmosak , szépek , 
addig az egyedüli sarj vézna, gyenge és annyira 
nem szép, hogy bátran lehet csúnyának mondani. 
Lelki tehetségeit illetőleg sem lehet szebbeket 
mondani róla. Nemcsak hogy nincsen szelleme, 
de modora is száraz, csaknem visszataszító. Sziv- 
jóságát azonban hallottam dicsérni és ö sok jót 
tenne, ha spurmeiszter atyja minden pénzét házak 
és bii t' lkok t evésére nem fordítaná. A vőlegény­
nek, Wilson urnák viselt dolgairól könyveket 
lehetne tele Írni. Mondjuk el röviden róla, mi­
kép ö jelenleg 41 éves; a hetvenes években ő a 
párisi jeunesse d o r é e egyik legkivá­
lóbb alakja volt, aliboz az előkelő viveur bandá­
hoz tartozott, melynek diszét képezte Grammont- 
Caderouse herezeg és melynek tagjai mindnyájan 
nagy zajjal prédálták el millióikat. Egy napon, 
vagy inkább egy szép éjjel (1867-ben volt ez), 
vig kompánia lakmározott a Café Anglais 
16-ik számú termében : \\ ilsun fényesen megülte 
saját aranyiljuságának halotti torát. „Vége ennek 
u gyémántos életnek, most már komoly 
ember leszek.“ A demi-monde virágjai majd hogy 
halálra nem nevették magukat azon kijelentésre, 
hogy Dániel (Wilsonnak keresztneve) komoly 
ember akar lenni. De a dolog nem volt tréfa, 
Wilson teljesen tönkre jutva a pénzügyi és po­
litikai tudományoknak szentelte magát époly 
odaadással, mint előbb a gyönyöröknek. Csakha­
mar megválasztották képviselőnek. Ma már 1Ö1- 
vitte államtitkárságig és mindenki tudja, hogy a 
valódi pénzügyminiszter ö, a másik csak a czi- 
met viseli. Október 22-ikén veje lett a köztársa­
sági elnöknek.

— Összeesküvés a c z á r ellen. 
A „Lanteme“-nek a következőket távirják Pé- 
tervárról: „A nihilisták újabb összeesküvést szőt­
tek III. Sándor orosz tzár élete ellen. A „Na- 
rodnja Yolja“ eziniü forradalmi orosz lap már 
régebben jelentette, hogy összeesküvés van terv­
ben a ezár ellen. Á rendőrség a dolog után járt, 
de az összeesküvés nyomára nem akadt, inig 
végre az összeesküdtek egyike el nem árulta az 
egész tervet. Az összeesküvők ezélja az volt, 
hogy a czárt meg fogják ölni. E terv kivite­
lének napja is már meg volt állapítva. A 
ezár ugyanis vasámaponkint a rasvodi csá­
szári lovas kört szokta meglátogatni. E napok 
egyikét akarták o nihilisták felhasználni tervük 
kivitelére, már a személy is ki volt rendelve, a 
ki a ezárt tőrrel gyilkolja meg abban a pillanat­
ban, midőn a lovaskürt elhagyva, kocsijára száll. 
Eleinte nem tort, hanem bombákat akartak hasz­
nálni, később azonban elálltak e tervtől, mert ez 
által igen sok ártatlan is vesztette volna el életét. 
Azok között, kiket emez összeesküvés miatt 
letartóztattak, két mi is van, kiknél igen kompro­
mittáló iratobat és különös jegyekkel írott le­
veleket találtak. .Szentpéterváron hiszik, hogy 
emez összeesküvés élén az ottani egyetemi hall­
gatók állnak. Nemcsak Péterváron, hanem Gacsi- 
nában is, sok egyént tartóztattak le. Midőn a le­
tartóztatott egyéneket a fogházba vitték, két be­
feketített arczu egyén a rendőröket megtámadta. 
Az egyik rendőrön halálos sebet ejtettek, a má­
sikat pedig megsebesítették és a foglyokat ily 
módon megszabbaitották. A rendőrség kettős erély-

lyel nyomozza most az összeesküvőket, de eddig 
eredménytelenül. Mária Dagmár czárnö ez idő 
óta iszonyú izgatott állapotban van. Naponkint 
kéri a ezárt, hogy vessen már véget e borzasztó 
állapotnak, melynek oly szomorít vége lehet a 
ezárra nézve.

.. ,lirek- A megyei hivatalnokok
quahhkáczioj ának megállapítása ügyében az 
egyes minisztériumok képviselőiből egybehivatott 
bizottság működését egy tervezet-kidolgozásával ma 
befejezte. - A pozsonyi egyetem. A „Gyógyászat“ 
ezimii lap szerint, melynek fömunkatársa Trefort- 
lioz közel all, a király utasitá Trefortot, hogy még 
ez évben terjesszen be törvényjavaslatott a 
„pozsonyi egyetem felállításáról. “ — Istóczy 
Berlinben. Az <4. E. közli a következő ber­
lini sürgönyt: Az antiszemita egyesület alapításá­
nak évünnepét okt. 15-én nagy ünnepélyes­
séggel fogják megülni és erre a többek közt 
Istóczy Győző is meghivatott- Mint értesülünk 
Istóczy Győző a mughivót már mégis kapta. — 
Borzasztó szerencsétlenség történt október hó 
Sdikán Barczellonában. Gázrobbanás következté­
ben a P f e i ff e r-féle gépgyár összes helyiségei 
beomlottak. A szerencsétlenség tizenegy embernek 
halálát okozta; négyen megsebesültek. A halál a 
gyár tulajdonosának családját sem kímélte.

-Kéirekfritett rabló. A terez- 
városi kapitányságnak sikerült, elfognia amaz egyént, ki 
tegnapelőtt Erdélyi Gábor kocsist megtámadta és 
óráját ellopta. Erdélyi ngy irta le támadóját, hogy 
vörös szakálla volt és „gesztenyét evett-. 
Ez utóbbi körülmény a rendőrség ügyeimét egy L S f f- 
1 e r nevű egyénre fordította, ki tolv.ajkörökben „geszte­
nye Tóni14 név alatt ismeretes. Löffler nyáron gyü­
mölcsöt, télen pedig a sngár-ut és a nagymező-utcza .sar­
kán gesztenyét szokott árulni. Különben a rendőrség előtt 
igen ismeretes, vsak a minap büntették meg hosszabb fog- 
sággal. A rendőrség ma reggel Löffler lakására küldött 
és itt letartóztatván a terézvárosi kapitányságnál 
szembeállították Erdélyivel, ki benne a megtámadójára 
ismert.

— A megszöktetett áss z o n y. 
Félezer volt kapitányi biztost, a ki szeretőjét. P i - 
ringer Máriát Raggione Péter rendőri ügynök 
szövetsége mellett, megszöktette, mint beszélik, tegnap a 
sugárúton látták sétálni. Pöl ezért József volt 
rendőri biztost, szeretőjét Piringer Máriát, Szép­
lakit és ennek nejét, kik mindannyian 
megszöktek, — a rendőrség mindenfelé keresi. Ma egy 
anonyin-levelet kapott S o m ügyi rendőri tanácsos, 
melyben az van irva, hogy a keresettek Szegeden vannak. 
Persze ezzel még jobban tévútra akarják vezetni az 
amúgy is nagy zavarban levő tanácsos urat. Pölczernek 
molnár-utezai lakásán ma motozást tartottak. Hírlik, hogy 
a tóvárosi takarékpénztárban 8ő(0 forintja van elhelyezve. 
Raggioni Péter — mint terjesztgette — nem akasztotta 
fel magát a börtönben. Ma délelőtt szeretőjét hallgatták 
ki. Ez az egész szöktetésröl mit sem tud. Legalább azt 
vallja. Tagadja, hogy a szöktetésért Pölczertöl kapott 
pénzt, Raggioni neki adta volna át megőrzés végett. Rag­
gioni szeretőjét, mert ellene gyanú nem forog fenn, sza­
badon bocsájtották. Legvalószínűbb, hogy a megszököttek 
Ungvárra mentek, hogy a feljelentő Kleinnéval 
kiegyezve, a feljelentés visszavonassék.

— Nyilatkozat. A „Függetl.“ mai szá­
mában a szegedi ipartársulat által ellenem állítólag ter­
vezett sérelmes intézkedéseket ismertet. Kijelentem ezen­
nel, hogy a mennyiben e társulat ez „intézkedései14 csak- 
ngyan olyanok volnának, milyeneknek azokat ama lap 
ismerten s az ismertetés qnaliíikálhatlan hírlapi tréfánál 
többnek bizonyulna, kötelességemnek fogom tartani a ne­
vezett társulat ellen — rágalmazás miatt — a törvényes 
lépeseket azonnal megindítani. Budapest, 1831. október 
ll-én. G e 1 1 é r i Mór.

A lipcsei szocziálista-pör.
Mai számunk távirati tudósításainak pótlé­

kául adjuk az érdekes pör tárgyalásának követ­
kező részleteit:

A törvényszék tagjai ezek voltak : Drenk- 
m a n n, a szenátus elnöke, kinek az elnöki tiszt­
ség jutott, Be jerle szenátor, továbbá H o f f- 
nt a n n, G r ä v e n i c z, T h e w a 11, S c h w a r]z, 
Kruger, S t e c h o w , Dilinhardt, 
P e t s e h, S p i e s z, Kienitz, Freies- 
leben és Mittelstadt törvényszéki ta­
nácsosok.

A birodalmi ügyészséget Seckendorf 
báró főügyész és Ho finger ügyészt képvi­
selték, mig a tárgyalás jegyzőkönyvet a biro­
dalmi törvényszék főtitkára S c h 1 e i g e r ve­
zette. Vád alá került : 1. Brender József czi- 
pész, 2. Kristupeit Gusztáv szabó, r3. 
Baum Ármin czipész, 4. Chriszt Ár­
min szabó (valamennyi majnai Frankfurt­
ból való) ; 5. J a k o b i Henrik lakatos, G. 
Mahr György Konrád, 7. Boell Péter czipész, 
8. Lichten steiger Albert éreznyomó, 9. 
Peschmann Ágost szabó, 10. Braun Vilmos 
sütő, 11. Dill ich Henrik napszámos, 12. Davé 
Viktor újságíró, 13. Waterstraat Tivadar 
gyorsíró, 14. Metzkov Miksa boltoslegény és 
15. Legel Mártlia varrónő Berlinből.

A tizenöt vádlott közül három óráig hatot 
hallgattak ki. Valamennyi tagadja, hegy forra­
dalmi czélokra pénzt gyűjtött. Egyik sem akar 
tudni a Most és Eisenhauer titkos ezéljai felöl. 
De egy-kettö bevallja, hogy „A szocziális forra­
dalom“ ezimii röpiratot kézi gépen készítették s 
maguk terjesztették az országban.

A tegnap kihallgatott vádlottak egytől- 
egyig a frankfurti csoportból valók. A fővádlot­
tak : Brender, Krisztopeit, Braun, 
P e s c h m a n n és Chriszt azt állítják, hogy 
két Ízben is készítettek és terjesztettek szét riip- 
iratokat. Brender azt vallja, hogy a vegyi 
szereket B r a u n ajánlatára rovarirtóul vette, a 
nála talált méreggel pedig a patkányokat akarta 
kipusztitani. A chiffrek kulcsa s a londoni me" 
a párisi ezégek, melyeket jegyzőkönyveikbe írtak, 
néhánynak vallomása szerint Éji s e n h a u e rt ó 1 
erednek, de használatukra még nem került sor.

Az elkobozott iratokból kitetszik, hogy a 
múlt év deczemberének 5-ik napjára szoeziális- 
forradalmi kongresszust terveztek, de szándéku­
kat a Frankfurtban, Darmstadtban és más helye­
ken történt elfogatások megbénították. A vádlot­
tak mindent Hőse b ügynökre tolnak, ki őket 
leginkább hajtogatta.

A tárgyalás kezdetével fölöttébb érdekes 
fordulatot vett az egész ügy. A kicsi, sovány 
alakok nagy daezczal léptek az elnök asztala elé 
s fénylő szemeikből kiolvashatta akárki, hogy 
ezek az emberek mindenre képesek. Hogy mit 
akartak, arról elegendő magyarázatot adnak a 
vizagálatokról fölvett jegyzőkönyvek s a kü­
lön asztalra állított palaczkok és csomagok, 
melyek mérges anyagokat tartalmaznak. E 
vegyi szerek arra voltak szánva, hogy ve­
lük merényletet kövessenek el a rendőr­
ség tisztviselői ellen. Különösen a szénsavat arra 
akarták használni, hogy az általuk annyira gyű­
lölt R u m p f rendőri tanácsos szemeit ki­
égessék; a merényletet végre is hajtották 
volna, ha a vádlottakat idejekorán el nem fogják.

A kihallgatás világot vetett a szocziális-for- 
radalmárok szervezetére is. Minden csoport öt 
tagból áll s külön vezetővel bir. A vezetők ösz- 
szeköttetésben állottak egymással s főcsoportokat 
alkottak. Minden egyes tag hetenkint tiz fillért fize­
tett a csoport vezetőjének, hogy — J a k o b i valló 
mása szerint — a szocziális forradalom kitörése­
kor ne legyenek híjával a pénznek. J a k o b i 
e vallomása után ájultan rogyott össze s e miatt 
néhány perezre föl' kellett függeszteni a gyűlést. 
Társai hazugnak mondották Jakobit.

A vádlottak kijelentették, hogy a kiszabott 
ideig (négy óráig) nem állhatják ki a vallatást, 
mert reggeli hat óra óta mit sem ettek. A tár­
gyalást enijek következtében berekesztették.

Lipcse, okt. 11. A felségárulás! pörben ma 
42 tanút, köztük a frankfurti és a berlini tör­
vényszéki hivatalnokokat, hallgatták ki. Azután 
Br aun vádlott kihallgatása kezdődött, ki a vád­
irat szerint decz. 5-re Darmstadtba liivta össze a 
szocziális forradalmi kongresszust. Brau n azzal 
védekezik, hogy a gyűlés összehívásának az volt 
ezélja, hogy barátaival tanácskozzék a Bebel és 
Liebknecht ellen sikkasztás miatt hangoztatott 
vádak felett. Mérget patkányok kiirtása végett 
adott át Bränder vádlottnak. Kijelenti továbbá, 
hogy sóba csoportot nem alakított és forradalmi 
iratokat nem terjesztett. Az elnök felolvastatja a 
vádlott leveleit és bebizonyítja azokból állításai­
nak valótlanságát.

Lipcse, okt. 11. A felségsértési pörben ma 
fejezték be a frankfurti csoport kihallgatását. A 
vádlottak visszavonták az elővizsgálat alatt tett 
vallomásaikat és kijelentették, hogy e vallomáso­
kat csak a vizsgáló biró csikarta ki tőlük. A 
felség-sértő levelek és jegyzések, melyeket a ház­
motozás alkalmával találtak, megczáfolják a vád­
lottak állításait.

TÁVIRATOK.
Észabalrlkal zavarok.

Páris, okt. 11. (Az „Egyetérté s“ tu­
dósítójának távirata.) Konstantinápolyból jelentik, 
hogy az eddig Volo előtt állomásozott „Zaffer“ és 
„Nusvet“ hadihajók Konstantinápolyba rendeltet­
tek a Tripoliszba küldendő csapatok szállítására. 
Stambuli körökben beszélik, hogy a szultántól 
titkos küldött fog elindulni a marokkói szultánhoz.

Páris, okt. 11. (Az „Egyetértés“ tudó­
sitójának távirata.) Tunisz térparancsnoka Dau­
bigny tábornok lesz.

Lemberg, okt. 11. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A Cor- 
respondenz Bureau ép oly vakmerő, mint 
czélzatos dementije daczára határozottan 
merem állítani, hogy az uralkodók talál­
kozása Krzeszoviceben fog végbe­
menni. Az ottani fürdőépületet a kísére­
tek számára már átalakították. Krakóból 
egy egész gyalogevredet rendeltek ki, mely­
nek az lesz a feladata, hogy a vidék 
közbiztossága felett őrködjék attól a pil­
lanattól fogva, a melyben a c-zár a határt 
átlépi.

A dementi, épen úgy, mint a danzigi 
találkozás elótt, csak arra való, hogy a 
hírlapokat félrevezessék ; ott a találkozás 
helyszínén azonban mindenki nevet fölötte, 
mert ott senki előtt sem titok, hogy az 
átalakításra honnan jött a rendelet és a pénz.

Lemberg, okt. 11. (Az „E gy elérté s“ 
tudósítójának távirata.) A „Dziennih“ szerint 
ÓV ii r t e m b e r g herczeg utazása Becsbe a 
tervezett császártalálkozással összeköttetésben van.

Béc3, okt. 11. (Az „E gyetérté s“ tu­
dósítójának távirata.) A szász király ma este 8 
órakor az északnyugati vasúton elhagyta Bécset; 
Ferenez József király a pályaudvarba kisérte.

Pétervár, okt. 11. (Áz „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Pskovban az utczasarko- 
kon fenyegető leveleket találtak felragasztva, me­
lyekben az ottani püspököt halállal fenyegetik. 
Ä rendőrség a ragaszokat letépte, de csakhamar 
újak jelentek meg ismét a házak falain.

Lemberg, október 11.(Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A Gazeta Narodova bécsi 
levelezője megerősíti a Gazeta Krakovszká-nak 
Lengyelország újabb felosztásáról szóló hírét,
azon módosítással, hogy az uj lengyel királyság nem 
orosz, hanem német fönhátóság alatt alakíttat­
nék. A nevezett levelező állítja, hogy a legköze­
lebbi császártalálkozás alkalmával Bismarck her­
czeg terveinek, a ki ezt a kérdést a danzigi 
találkozáskor megpendítette,megfelelően, 
a keleti kérdésen kívül a lengyel kérdés is sző­
nyegre fog kerülni.

A mai „Gazeta Narodova“ erre vonatkozó­
lag ezeket Írja : Magyarország semmitől sem fél 
jobban, mint attól, hogy Oroszország határa a 
Kárpátokig helyeztessék. Magyarország ilyen 
eshetőséget legnagyobb vereségnek, Magyaror­
szág teljes bukásának tart. M a g y a r o r- 
s ág soha sem fog az ilyen reá 

ézve végzetes változásba bele- 
n y u g o d n i. Ausztria különben nem is bocsát­
koznék Magyarország kárára ily irányban tár­
gyalásokba. Különben nagyon naiv felfogás 
kellene ahhoz, hogy valaki elhigyje, mikép Ausz­
tria oly rendezett országot, mint a milyen Gács- 
ország, önkényt átadjon a Balkán szigeten nye­
rendő kárpótlásért, esetleg Albániáért.

Belgrád. okt. 11. (Az „Egyetértés“ tu­
dósitójának távirata.) Az arnauták elpusztították 
a prisreni templomot, melyet a fejedelmi család 
alapított. Dervis pasa csapatai még mindig 
liarczolnak az arnautákkal.

London, okt. 11. (Az „Egyetértés“ tu­
dósitójának távirata.) A „Morning Post“ arról 
értesül, hogy Németország képviselője Konstanti­
nápolyban tegnap a nagyvezirnek az egyiptomi 
kérdést illetőleg fontos nyilatkozatokat tett.

Konstantinápoly okt. 11. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) Pol. Corr. A porta és a "nemzet­
közi egészségügyi bizottság közt összekoczezanás 
történt azért, mert a porta egy török hajót mek- 
kai zarándokokkal, az ázsiai kolerajárvány miatt 
a nemzetközi bizottság által elhatározott s egy 
orosz hajóval szemben tényleg foganatosított 
rendszabályok alól fel akart menteni. A küzegész- 
ségügyi bizottság tiltakozott s fenyegetőzött, hogy 
azon esetben, ha a porta nem enged, testületileg 
lemond. Hiszik, hogy a szultán a porta határoza­
tát meg fogja seminisiteni.

Bukarest, okt. 11. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ távirata.) A perzsa sálitól egy dán tiszt 
levelet hozott Románia királyához.

Páris, okt. 11. Gambetta Németországból 
ma este Parisba visszaérkezett.

Pétervár, okt. 11. A „Cserny Pered- 
j e 1“ ezimii forradalmi hírlap kiadói ellen indí­
tott perben ma kezdődött a tárgyalás. Vádló: 
M u r a v i e ff; védők : Turteaninoff, Le­
vens o n és Ál i c h a U o ff. Minthogy a tárgyalást 
nyilvánosan tartották, nagyszámú közönség hall­
gatta végig. Tárgyalás közben a törvényszéki 
elnök felolvassa Ignatiev gróf belügyminiszter 
rendeletét, melyben meghagyja, hogy a tárgya­
lást zárt ajtók mögött folytassák. Erre a terme­
ket kiiirittették.

Berlin, okt. 11. (Az „Egyetérté s“ 
tudósitójának ^távirata). Gambettának Németor­
szágban tett utazására vonatkozólag a „Vossische 
Ztg.“ Hamburgból egy táviratot közöl, melyben 
az foglaltatik, hogy Gambetta négy napot ott töl­
tött és 26-án Lübeck irányában, tehát V a r- 
zinba elutazott.

Bécs, okt. 11. A „Pressernek 
távirják Zárából, hogy az a hír, miszerint 
Bocche lakossága állítólag monteoegrói 
területre menekült és Czettinjében diplo­
macziai tárgyalások folynak, teljesen alap­
talan.

Közgazdasági táviratok.
Páris, október 11. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) Az itteni tőzsdén azt 
hiszik, hogy az angol hank a kamatlábot még 
egy fél százalékkal fogja fölemelni.

Kéesi értéktőzsde#
Előtőzsde.

Bécs, október 11. (Az .Egyetérté su távirata) 
A nemzetközi pénzpiaczokról, főleg a párisi es londoniról 
érkezett kedvezőtlen helyzetjelentések lehangolták az üzér­
kedést. Mellékesen még a külügyminiszteri utód iránti bi­
zonytalanság is érvényre jutott. Az elötözde ennek folytán 
a legfontosabb üzérkedés! értékek árfolyamának gyengí­
tésével indult, kedvtelenül folyt le és majd kivétel nél­
kül nyomott árfolyamokkal zárul. Feltűnően lanyha volt 
a jaradekpiacz es a járadékok a legalacsonyabb árfolya­
mokon kerültek ki a forgalomból. — A sorompón csak 
kevés üzlet volt. Az elhelyezés meglehetősen könnyű volt; 
a reporttételek csak kevéssé változtak.

II Órakor zárulnak: Osztrák hitelre'szvény 3GG.—, 
magyar hitelbank 37 —, angol-osztrák bank 
157.9b, unióbank 149.—, bankegyesület 14'.30, osztrák 
földhitelintézet —.—, tramway —.—, államvasut —.—, 
J^nhard 17 '.75, elbavölgyi vasút 2 6.75, májusi járadék 
<6.37 , m a gyár 4°/0-o s a r a n yjáradék 9J.07—.

Déli tőzsde.
, , -á deli tőzsde tartózkodó magatartással indult, az 
árfolyamok többnyire csak névleges értékűek.

.Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 365.8\ m a- 
g y a r hitelbank 371.50, angol-osztrák bank 157/'5, 
unióbank 149.—, államvasut —.—, lombard —.—, má­
jusi járadék 76.37—, magyar 4'%-k o s aranyjára­
dék 90.10—, 20 frankos arany —, birodalmi márka

Egy washingtoni távirat, mely szerint a kincstári 
hivatal elégséges pénzzel rendelkezik, hogy a kötvények 
nagy részét, beválthassa, megnvugtatólag hatott. Álta­
lános javulás állott be, bár Berlinből határozatlan irányt 
jeleztek.

2 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény S67.25, 
angol-osztrák bank 157.—, unióbank 148.80, bankegye­
sület 143.5'\ magyar hitelbank 373.50, ál­
lamvasut. 354.7*, Károly-Lajos vasút 397.25, gőzhajózási 
részvény 595.—, Lloyd —.—, északnyugati vasút 232.75, 
elbavölgyi vasút 257.25, tramway 192.6°, lombard 173.—, 
osztrák papirjáradék 76.421/,, osztrák aranyjáradék 94.30, 
m agyar 4%-o s aranyjáradék 90.17%, 
1864-iki sorsjegy 174.—, bécsi községi sorsjegy 131.50, 
húsz frankos arany 9.37—, birodalmi márka 57.95—.

Zárlatkor a következő kötések történtek:
Bécs, okt. II. (Magyar értékek zárlata.) 

Magyar földtehermentesitési kötvények 99.—. Erdélyi föld- 
tehermentesitési kötvények 97.25. Magyar földh. zálogle­
vél 101.5°. Erdélyi vasút 167.—. Magyar keleti vasút 
96.75. Magyar nyereménykölcsön 123.50. SzÖlŐdézsmavált- 
sági kötvények 95.—. Magyar 6%-os aranyjáradék 118.50. 
Tiszavölgyi sorsjegy ll’VJp. Magyar 4%-os aranyjára­
dék —. Magyar vasúti kölcsön 133.—. Magyar hitel­
bank jiii 3.95. Alföldi vasút 1,3. Magyar északkeleti vasút 
167.25. Keleti vasúti elsőbbségek 91.20. Tiszai vasút 247.’~5. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 124.—. Kassa-oder- 
bergi vasút 149. Magyar papirjáradék S9.95.

BéCS, okt. lj. (Osztrák értékek zárlata.) 
Osztrák hitelrészvény 867.—. Lombard 173.50. Osztr. arany- 
járadék 94.50. Váltó Londonra 118.35. Galicziai vasút 
327.5". 1864-es, sorsjegy 174.—. 1860-as sorsjegy 131.50. 
Osztrák ezüst-járadék 77.50. Török sorsjegy 24.50- Angol- 
osztrák bank 157.—. Államvasut 355.—. Napoleondor 
9.36 %• Osztrák papirjaradék 76-40- Hitelsorsjegy 179.50 
Váltó német bankholyekre 57.8 *. Cs. kir. arany 5.62. Osz­
trák-magyar bank8.il. Szilárd.

Esti tőzsde.
BÉCS, október 11. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­

nak távirata.) Az esti tőzsde meglehetősen szilárdan 
nyílt meg.

Öt órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 365.50, 
magyar hitelbank 372, angol-osztrák bank 156.50, 
unióbank 149.10, bankegyesület 143. 0, Tramway 194, 
Károly-Lajos vasút 325.75, lombard 171.60, osztrák pa­
pír jáyadék 76.35, m a g y a r 4%-o s a r a n y járadék 

húsz frankos arany 9.37, birodalmi márka
57.82%.

BéCS, okt. 11. (Esti zárlat.) Osztrák hitelrészvény
365.50- M agyar hitelbank 372.50- Déli vasút 171.50.
1864-es sorsjegy —.—. M a g y a r 6%-os ara n y j á r a- 
ä é k . . Osztrák papirjáradék 7U.32. Galicziai vasút
32o\V5. M agya r papirjáradék —. Angol-osztrák 
bank lob.70* Osztiak államvasut 354.75. lBti0-as sorsjegy 
—. Magyar n yereménykölcsü n —. Húsz 
frankos arany 9.361/*. Unió bank —.—- Osztr. aranyjáradék 
—. M agya r 47„-os aranyjáradék 90.—. Lanyha. 

Esti magánforgalom.
BéCS, október 11. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) Az esti magánforgalom mérsékelt üz­
let mellett meglehetősen szilárd irányban folyt le.

Kilencz Órai zárlat : osztrák hitelrészvény 365.70 
és 365.75 után 365.50, osztrák papirjáradék 76.411, m a - 
gyár 4%-o s aranyjáradék 90.02’/,.

Becs, október 11. (Az „Egyetértés- tiu 
«tójának távirata.; Prolongáczió : osztrák hitelrészvény. 
1.50—2 fit, in agyar hitelbankért 1.25 
1.75 frt m a g y a r 4% - o s a r a n y j á a d é 1 
é r t dü kr report.

Rraemiumüzlet: osztrák hitelrészvénvben holnai 
4—1.50 frt, nyolez napra 12—13 frt, egy hóra 24—2ó I

Magándiskont: első helyi váltóra 3*/«—4 százai, 
távolabbi látra és domiezil váltóért 4‘/4—1'/, százalék.

Pénz kevésbé bőven.

Bvcsi galmatőzsde.
Bécs. okt. 11. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) Magasabb new-yorki jelenté­
sekre a tegnap, a londoni sürgöny folytán ellanv- 
liult irány, ismét valamivel kellemesebbé vált.

Búza őszre 12.;)7 írttól 12.GO írtig kötte­
tett, tavaszra némi forgalom után 13.17 forinton 
zárul mint pénz. Zab határidők kevéssé változ­
tak, őszre 8.10—8.12, tavaszra 8.50—8.7):"). Ten­
geri május—júniusra 7.G7—7.70.

Effekt i v á r u névleg változatlan és for­
galom nélkül.

Hivatalosan jegyeztetett: Búza őszre 12.57yä 
—12.G0, tavaszra 13.17V2—13.20, tengeri május 
—júniusra 7.67—7.70, kész áru 7.40—7.45, zab 
őszre 8.10—8.12, tavaszra 8.47%—8.521/,, keres­
kedelmi ára 7.60—7.80, rozs magyar 9.40—9.80 
őszre 9.75—10, tavaszra 10—10.2f).

Szesz. Ma e czikkben sem üzlet, sem ár­
változás nem jött tudomásra. Kész gabonaszesz 
jegyez 37—37.25.

Délután gyengült búza őszre 12.53 frtig és 
zárulnak: Búza őszre 12.55, tavaszra 13.15 in­
kább áru mint pénz, tengeri május-juniusra 7.65, 
zab őszre 8.10—8.12, tavaszra 8.48—8.52.

Eladatott egy rakomány tengeri május-jú­
niusra 7.65 írton; búza tót 1500 mm. 77 k. 
12.75 frt három hóra Bécs.

Itiilföldi értéktőzsdék.
Trieszt, október 11. (Az „E gyetérté su tu­

dósítójának távirata.) A megnyitás gyenge, a zárlat vala­
mivel szilárdabb. Váltók és valuták változatlanok. Váltó 
Londonra 118'/,—118Y8, olasz piaczokra 45.95—16.15, 2) 
frankos arany 9.351/,—9.36%, m a g y a r 4% - k o s 
aranyjáradék 90.ZÖ—90.40, osztrák hitelrész­
vény 366 367.50, Lloyd 632, olasz.járadék Lanyha 883/ic*

Páris, október 11. (Az „E g y e t é r-t é s“ tudó­
sítójának távirata.) Ötszázalékos évjáradék 116,18, m a-* 
BT a r 4%-kos aranyjáradék 78y„ osztrák 
államvasut 776, lojnbard öbO, osztrák földhitelintézet 
931, orosz 94%, olasz 89.90, török *5.95, egyiptomi 284, 
spanyol 26%, osztrák tartományi bank 945, uj tartomá­
nyi bank 94/, alpesi bányatársaság 290. Meglehetősen szi­
lárd, különösen valeurök iránt.

Berlin, október 11. (Az „E g y e t é r t é su tudósí­
tójának távirata). A megnyitás alacsony árfolyamok mel­
lett kedytelen. Később ama washingtoni táviratra, hogy c 
kincstári hivatal beváltja a kötvényeket, megszilárdult az 
irány. Valamivel gyengült árfolyamok mellett ezután en­
nek folytán némi üzlet fejlődött ki lombardokban és bá­
nyaértékekben. Kedvezően hatott ma az a körülmény is, 
hogy deczember ultiméra 5% százalékon kínáltak pénzt. 
Hitelrészvények és itteni bankok csendesek. Valamivel 
élénkebb északnyngoti vasút 8500 frtnyi többletre és elba­
völgyi vasút 20,6 0 frtnyi többletre. Ezüst elsőbbségek é^ 
orosz jegyek szilárd. Később hitelrészvény emelkedő árfo­
lyamok mellett, hitelrészvény és galicziai vasút valamivel 
élénkebb, utóbbi bécsi vásárlásokra. Commandit is vala­
mivel javult. Az egész üzlet folyama meglehetősen szilárd 
nagyon csekély üzlet mellett. Lombard azon hírre, hogy 
görög faiseurök realizálnak, lanyha. Zárlat lanyha, az ár­
folyamok általán gyengültek. Hitelrészvény 636,‘ államvasut 
614, galicziai 142.10, lombard 296, román járadék 103 lC 
orosz 76,25, második keleti kölcsön 61.10, harmadik keleti 
kölcsön 61, olasz 89.40t

Berlin, okt. 11. ÍU t 6 t ő z s d e.) Osztrák papirjára­
dék —.—. Ezüst-járadék —.—. Mag y a r 4%-os a r a n y- 
járadék —.—, Magyar álla m köt v é n y —. 
Osztrák hitelrészvény 635.—. Osztrák államvasut 614.50. 
Károly-Lajos vasút Í41.90. Román vasúti részvény —.—. 
Orosz bankjegyek —.—. Osztr. 5%-os papirjáradék —.— . 
M a g y a r 6% ara u yjáradék —.—. M a g y a r p a- 
p irj árad ék 5%-os keleti vasúti kötv.
—. Magyar hitelbank —.—. Déli vasút 297. .
K a s s a-o d e r b e r g i vasút —.—. Váltó Becsre —. .
Gyenge.

Frankfurt, okt. 11. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Tartózkodó és a* külföldi árfolyamokat 
követve, élénktelvn. Galicziai kedvelt. Diskont változatlan. 
Vasutak többnyire gyengébbek. Járadékok stagnáltak. 
Osztrák hitelrész vény 317.12, államvasut 307.2". galicziai 
233, váltó Becsre 172.8 Londonra 204.77, Parisra 80.6 \ 
lombard 148.5", dux-bodenbachi vasút 298.60 után 3)1, 
északnyugati vasút 201.50.

Frank furl, okt. 11. (Esti zárlat. ) Papirjáradék 
—.—. Osztrák arauyjáradék —.—. Osztrák hitelrészvény 
316.—. Osztrák államvasut részvény 396.87. Déli vasút 
részvény 146.75. Magyar galicziai vasút —.—. Váltóár 
Becsre —.—. 5% osztrák papirjáradék —.—. Ezüst-járadék 
—.—. 6% magyar aranyjáradék —.—. Osztrák bankrész­
vény —.—. Galicziai 282.50. Erzsébet nyugati vasút------ .
Tiszavölgyi vasút els7bbs. —.—. Magyar papírján —.—. 
4%% földhitelzáloglevél —.—. Lanyha.

London, okt.. 11. (Megnyitás.) Conzol 987 ,, lombard 
14.%6, osztrák aranyjáradék 80.

New-York, okt. lö. (Kabelsürgöuyi. Váltó Berlinre 
400 márka után 60 napi látra, 93%. — Váltó Londonra 
4.18%. — Ötszázalékos tőkésített kölcsön 99%. — Eri •- 
vasút 44%. — Váltó Parisra 6.26* 4. — Négyszázalékos 
tőkésített kölcsön 115%. 

Külföldi értéktőzsdék 
zárlata*)
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Páris.
*3° o-os évjárudék............................
•IVirteázfési'éVjáiadék ....
Lombard.................................................
Magyar aranyjáradék G% • • •
Magyar vasúti kölesen ....
Bpc»í Unió bank........................... .....
♦5%-os évjáradék...........................
Os"i:rt&K államvasut......................
*ö=ztrák földhitel...........................
)si trák aranyjáradék......................
Magy»r jelzálog bank......................
Magyar 4*» „ aranyjáradék . . .
Átszámítási árfolyam .

Berlin.
Osztrák papirjáradék......................
0-ztr.ík ezüstjáradék......................
Magyar 4% arauyjáradtk . . .
Magyar áliamkötvény......................
Uazták hitelrészvény......................
O zt ák átlan«vasút......................
Galicziai vasút................................
♦Koraániai...........................................
Orosz pupirpénz.................................
Osztrák 5" u papirJÁrad'k . . .
Magyar U% aranyjArddék . . .
Magyar papírjáradL-k......................
Kel. vasút eUöhbs. kötv. . . . 
M<*gyar hitelrészre#)-......................

Kassa-oderbergi vasat......................
Váltó Becsre......................................

Keleti kölcsön II. kih.....................
Átszámítási árfolyam .

Frankfurt.
Papirjáradék ... •••.-,•
Os. tr-.k aranyjáradék ". . .
Osztrák niteirészvény . . ... 
Osztrák áiiatnvaaut . ... r .
Déii vasút........................... .... .
licigy&r-'gai. vasút ......
Vánó Becsre......................................
Osztrák ö° ti papirjáradék . . .
Osztrák ezü.itjárudék......................
Magyar aranyjáradék ü% ... 
U ztrak-magy r bank......................

Erzsivel nyugati vasút ....
Ti»zai va»ut eisöbhs...........................
Magyar pepirjáradjk . . . . .
4 /’ ti íuidiiitei záiogievcl . . .
A t Ám a t iisi áiíolyam .

84 01
85.UU 

378.— 
104.— 
292.' a

116.15

81%

66.1 V 
67.10 
78.— 
78.90 

635.1 2 
614.» 2 
141.3 t 
6?‘ 4

216.4081.70
76*.7U
95.80

296.— 
64.3 4

171.70
61.

100.—

65.93 
81.%Slg. 

S07.% 
K 146.— 

144.- 
172 65 
81.5 „
66.93 

102.31

583d 3 
187.3 *97.3 ,

77.Ö6
81.—

171.18
118.90
134.54

352.81

92.72

90.07

76.4)
77.60
90.18
9U.25

866.18
354.33
326.79

126 02 
94.72 

119.72 
88.77 

110.75 
375.22 
170.42 
149.74 
57.68

76.20
94.66

567.97
355.05
171.43 
166.58
57.88
94.64
77.41

118.35
828.62
327.43 
216.93 
lul.58
69.19
93.71

— 5.78 
+ 0.45 

0.63

5 03

0.11 

— 0 24

0.17
0.12
U.46
0.832.vU5.17
1.73

0.03 
0.23 
1.15 
0.1,1 
0.z3 
2. 9 
6.93 0.5^ 
0.C2

0.150-íl
1.73
3.17e.cfi 
0.4 2 
0.1 ó 
0.00 
Q.2z

1.44 
0.5 s

+ 0.29 
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Külföldi árutőzsdék.
Trieszt, október 11. (Az „E gyetérté tu­

dósítójának távirata.) C z u k o r pille lanyha; szesz 
porosz 80 ; v e t r o 1 e u m és g a b o u a csendes.

Prága, okt. 11. (G a hónapi a <• z.) Az irány 
változatlan. Búza 13/25 frtig, rozs 1V.5() Irt. — C z ii- 
k o r p i a c z csendes. Raffinade 46 frt. — Szesz 
lanyha 35.50 Irt.

London, okt. 10. (U a lf U n a p i a c z.) Külföldi 
búza üzletfelén, 1 shilling heti csökkenés. Tengeri lanyha. 
Egyéb szilárd. — Olaj helyben 29. — Felhozatal : Búza
68,741, árpa 990'?, zab 41,810. Időjárás: pompás.

New-York, oki. 10. (Kabelsürgüny.i Gyapot New 
Yorkban 11%, gyapot New-Örleansban 10%- — 1* e t r > 
leum New-Yorkban 7%r petroleum Philadelphiában 7%.
— L i s-z t 6.40- — Búza kész áru 151% (•= 13.45 frt 
100 kilónkint), októberre 150% (= 13.38 frt , novemberre 
154— (= 13.68 frt), deczemberre 157% (== 18.98 frt). — 
Tengeri 73.— Czukor (Fair refining Muscovados, 8%.
— Rió- kávé 11%. — Zsír (Wilcox) 12%6. — Gá­
li o n a fuvardíj imperial-quarterkint Észak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 4— (= 1.07 frt luU kilókint -. — 
Zsir (Fairbank) 12%. — Napi felhozatal gyapjúból
4*?,000 bál.

Külföldi árutőzsdék B Ír
a e 6I

zárlat a**) *C *2 £. m!a "5
október 11-éa. ü!

Páris.
Búza folyó hóra ......

„ novemberre ......
„ novembertől 4 hóra . . .

első 4 hóra...........................
Liszt 9 márkád folyó hóra . .

„ . novemberre...........................
„ novembertől 4 hóra . . . 
.. első 4 hóra...........................

Olaj folyó hóra...........................
„ novemberre...........................
„ deezembvrre...........................
,, első 4 hóra...........................

Szesz folyó hóra...........................
„ novemberre ......
„ deezemberre...........................
,, első 4 hóra...........................

Szállítási ilij : Budapestről .
„ „ Bécsből. . .

Berlin.
Búza októberre................................

„ április-májusra . . . .
Rozs helyben................................

„ októberre.................................
„ október—novemberre . .

április—májusra . . . .
Zab október— novemberre . . 

április—májusra . . . .
Olaj heh ben................................

,, október—novemberre . .
április—májusra . '. . .

Szesz helyben.................................
„ októberre................................
„ október—novemberre . .

április—májusra . . . .
Szállítási díj : Budapestről .

„ „ Becsből . .

Stettin.
Búza szeptemberre......................

,. április—májukra . . . .
Rozs szeptember—októberre . .

október—novemberre . .
„ április—májusra . . . .

Olaj szeptember—októberre . .
ápriiis—májusra . . . .

Sícsz helyben.................................
„ szeptemberre......................
„ szeptember—októberre . .
„ ápriiis—májusra . . . .

Repcze szeptember—októberre .
Szállítáai díj 1 Búd pestről .

„ ,, Becsből . .

Köln.
Búza novemberre...........................

* 1882. má. eziusra ....
JloaS »ovemberre...........................

1882. máveziuara .... 
Olaj kely ben......................................

. ,r októberre................................
1882. májusra......................

Szállítási Ülj : Budapestről .

Amsterdam.
Búza őszre . . .

„ tavaszra . . 
Boss őszre . . .

1862. tavaszra 
Szesz szeptemberre 

,. októberre . .
„ novemberre .

Bcpczc októberre . 
„ januárra .

32.« a 
32 603 2.69
6b.1 * 
68.60 
68.- * 
69.—
7 t

77. - 
64 A * 
65.— 
65. 
65.- 
8.27 
7.87

235.‘/a
225.
194.—
188.178.3*
168.‘/a
148.-
150.1 *
53. — 
f 2.90
54. Í0 
56.90 
56.90 
54.70 
54.20 
3.98 
8.24

2S0— 
225.« a 
178.« 3 
167.« a
53.20
55.20 
5 .60 
55.70 
54.—
53.20 

250.—
4 81 
S.62

24.CÖ 
23.90 
18.95 
17 65 
29.— 
28.50 
29.10 
5-95

826 —

15.1115.16
15.16
15.16 
20. ( l 
20. ni

20.16 
r, 22
3' .34 
35.81 
35.81 
32.79 
32.92 
32.92 
32.92 
3.85 
3.66

13.56 
12.98 
11.19 lú.eő 
10.31
9.72 
8.54 
8.67 

30.58 
30.52 
31.50 
32.83 
32.83
31.56 
31.27
2.28
1-S6

13-27
13.U1
10.30
9.66

80.70 
31.85 
32.08 
32.14 
3:.ig
30.70 
14.43
2.28
1-86

14.19
13.79
10.93
10.36
S3.47
32.89
33.58

3.44

13 19

10 49
9 62

.030.0*$
0.0*

0.13O.ll
O.V.«

0.62 
0.38 
0.73 
0.17 
0.O4 
0.0 i 
0.U4

-1-0 05 -f- 0.U5 
-f- 0.05 

0.094- 0.05 + ^.Lu
-P 0/4

- 0.23 
— 0.15- 0Á2Í0.0Ó O.IT 
- 0.04 
-t- 0 05

t- V 03
F 0.06
4* 0.05
— 0.23
— 0.43
— 0.23

4- 0.054- 0-. 9
+ 0.02

— 011
— 0.23

+ 0.09

*) A fentebbi árfolyamok az illető helyi szokványok szer;n* 
készpénzben, medióra vagy ultiméra értendők, e ezerint a mellékelt pa­
ritás is készpénzre vagy medióra illetőleg ultiméra értendő. A készpénz­
árfolyamok K-val, n medió-árfolyamok M-mcl, az uhimó-Arfolyamok 
U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti átszámítások­
hoz még a tranzaktió-költ-tégek, továbbá a med ó- és ultimó-árfolya- 
mokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti proiongáczió-tételek is 
számításba leendők. — A * gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem 
’egyeztettek.

—— Átszámítási árfolyam a nőmet piaczokra 100 márka vist
12 }*: _Píri”aZ00.??Qk Yl$ta i6 61 55 Amitcrdamra no : forint riet« 91 ftt 10 kr.



Újonnan épült vendégfogadó
a Kerepesi-nton (VII. kér.) 88. sz. a.

jövő övi májas hó 1-étől több évr# bérbe adatik.
Az újból szilárdan felépült ház, mely csak egészben adatik ki, 4 nagyobb, 

2 kisebb bolthelyiségeket, hozzá tartozó mellékrészeket, az emeleten 20 szobát, 
földszint 3 és a pinezéKn ugyanannyi nagy istállót, borpinezéket. továbbá az 
udvaron egy nagy állást, kocsiszínt és széna padlást tartalmaz.

Az eresz egyáltalában ezélszerii beosztással bir és vízvezetékkel, valamint 
elus-kel van eltiltva.

A mi a vendégfogadó fekvését illeti, » Kerepesi-fit igen 
élénk helyén fekszik. Tekintve, különösen, hogy a vaspályák központi 
szeinély-indóháza már is az idén fog megkezdetni épülni, a vásár, valamint a 
lóvásár, lóversenytér mind rövid távolságban fekiisznek.

A közúti vaspálya pedig a ház előtt folyton közlekedik. A házbérnek í/i 
része biztosíték gyanánt kívántatik a szerződés idejére.

Jő hirii vendéglősöknek előny adatik. 2733
Ügynökök ki vannak zárva.

Bővebb értesítést lid Kanser János építész, VIII. kér. Gyöngyivék-uteza 5. sz.

Újra meg újra
kivívott gyógyeredményei az egyedül valódi HOFF JÁ- 
>OS féle malátaki'.onat-egészségl sör, a malátaegészségi 
vsokolád és a malátamellczukorkáknak a köhögés, mell­

fájás, testi gyengeség, vérszegénység stb.-nél.
_ HOFF JÁNOS os bir udv. szállító urnák, kir. kereskedelmi tanácsos,
’•r»®Év koronás irány érdemkereszt tnlsjdonosa, a főbb porosz és német rendek 

lovagjának. A Hoff Jánoe-féie malátakivonat

feltalálója
s egyedüli kéizitójének, Európa legtöbb fejedelmének udvari szállítója. 
Bécs, gyárhely iség : Grabenhof 2. iroda és gyári rak tár Graben, Bräuner- 

strasse 8. szám.

Gyógyjelentés,
Nem mulaszthatom el ez alkalommal önnek tudomására juttatni, mi­

szerint nőm az ön maláta-sörét már félév óta a legjobb sikerrel használja gyen- 
g-:ségi állapota es köhögés ellen, mert mig nőm már évek óta őszszel és ta- 
taszszal daczára annak, hogy egész patika gyógyszereket fogyasztott el, mégis 
a ieggjötröbb köhögést'! kinoztatott s ereje egészen elfogyott, a malátasör 
használata óta minden köhögéstől ment, s erőteljes kinézést nyert. Továbbra 
is fel fogja a maláta sört használni. Jelen bizonyítványomat azon megjegyzés­
sel állítom ki, miszerint én a malátasör használatához igen kétkedve nyúltam, 
most azonban annak határozott pártolója lettem. Kérem 58 palaczk malátakivo- 
nat egészségi sor és 12 zacskó maláta-meilczukorkának a megküldését.

S A.-Vjhely, 1881. május 11. Tisztelettel
Gross Róbert,

az osztr.-magy. északnyugati vasul inspekto a.

Legfelsőbb nyilatkozatok :
1. Vilmos német csiszár: „az ön pompás malátakivonat».•* Ferenez.Jó- 

z?.! osztrák császár: „örömmel tüntetem önt ki.“ A szász király : „a királyné 
anyjának igen jót tesz.“ A dán király: „gyógyhatású tapasztaltam.“ A meck- 
lenbarg-sehwerini nagyherczeg : „elismerésemet.“

HOFF JÁNOS főiizlete Magyarország számára:
Budapest, zsibárus-nicza 7. szám.

1110. szám.

Pályázat mérnöki állomásra.
Az alólirptt igazgatóság részéről ártérfejlesztési művelethez 

mérnöki állomások betöltésére pályázat nyittatik, az ajánlatok f. 
évi október 18-áig terjesztendók be az eddigi foglalkozás igazolá­
sával, az ártérfejlesztésben jártas egyének előnyben és jobb fizetés­
ben részes, etnek. a munka mintegy 8 hónapot veend igénybe: 
fizetés az ártéifejlesztésben jártas egyének részére 5 írt ’.apdij és 
2 frt pótdij, a lejtmérésben gyakorlott, a ozólzott műveletn, ?on' 
ban csak kezdő-egyének 3 fit napdij és 2 frt pótd'j fi/c n
részesittetnek az ajáalat elfogadása esetében az állomás U 1
elfoglalandó.

Temesvárt, 1881- évi október hó 8-án.
2728 A Temes-Begavölgyl vizszabályoz*.

társulat Igazgatósága.

Ad 3181-81. ein.

Hirdetmény.

Pályázat.
Mezu-Tnr város, újvárosnak nevezett \ -13 

bíró városrészében, községi orvosi állomás múlsz 
pályázat hirdettetik. Évi fizetés U300 frt.Iit tegl.it 
40 kr., éjjel 8) kr., egyszeri rendelésért a háznál 
sége az újvároson lakni, ott a halottkémlelé>t <lij 
8 a szegényeket szintén díjtalanul gyögyitani.

Pályázhatnak orvostudorok és sebészek, orv 
nyel bírnak.

Pályázati kérvények f. évi deezembi-r ' i 
nyújtandók be, s megválasztandó, hivatalát Í V. j • • i 
vei elfoglalni köteles.

Mező-Túr, 1881. október 3.
Bolváry Antal,

2731 MezÖ-Tur város polg.ivmes

A MAGIAK ÍROK
SSOÉLTESTLETÉMBK KÖNYVEI,

A mostoha idők s az ország könyörületességét igénybe vett elemi csapások óta az „írók se- 
gélogyleté“-re oly kevés adakozás történt, hogy az egylet, mivel biztos évi jövedelmét ötvenkét 
egyén, (részint család, özvegyek, árvák) gyámolitására kell forditnia, a hozzá egyszeri segélyért 
folyamodó beteg és szűkölködő íróknak utóbbi időkben csak igen keveset, vagy épen semmit 
sem nyújthat. Ennélfogva elhatározta az igazgató bizottság, hogy az egylet javára jövedelmező 
könyveket összegyűjtve, Knoll Károly akadémiai könyvárus bizományiba adja s hogy 
gyorsabb keletük legyen, áraikat — háromnak kivételével — jelentékenyen leszállittatja. E köny­
vekor melyek Ínség enyhítésére, tehát a legnemesebb ezélra jövedelmeznek, ajánljuk az iroda­

lomkedvelő közönség pártolásába. Ez^k a következők:
Báró Fiáth Ferencztől: „Életem és élményeim,“

érdekes tartalmú emlékirat két kötetben (266

új.

és 256 lap,) melyből mindössze is már csak 
54 példány van, minélfogva könyvtáraknak 
es magánosoknak, kiknél még hiányzik, siet­
niük kell. hogy kaphassanak belőle. Ára 4 frt 

Gróí Károlyt Tivadar fordításában a világiro­
dalom egyik legbecsesebb munkájának : Quínet 
Edgar „A franczia forradalom,“ czimü két 
vastag kötete, (434 és 598 lap,) díszes kiál­
lításban. Van belőle 141 példány. Ara 5 fo­
rintról le van szállítva 3 forintra.

„Részvét könyve,“ gazdag album, a legjobb 
irók: báró Eötvös, Szigligeti, Jókai, Gyulai, 
Madách Imre stb. jeles müveivel s gr. Batt­
hyány Lajosné arczképével. Van belőle még 
6u0 példány. Ifjúsági könyvtáraknak is ajánl-

Mind e könvvek

volt. míg most egyjuk. Bolti ára 5 forint 
forintért kapható.

Balogh Zoltán, e nem rég elhunyt tehetséges 
Író „Költeményei“ (320 lap,) Ára 2 írtról 
50 krra van leszállítva. Csak 70 péld. van belőle.

„Vilmos költeményei.“ Ára másfél forint volt 
s most csak 30 kr. 74 példányban létezik.

A „Rigicza és környéke“ czimü leiró füzetből 
még 129 péld. vehető. Ara 50 kr. helyett 10 kr.

Gróf Teleky Domokostól: „Székely határőrség 
története“ Ára 2 frt.

Wallacetól: Russia, az orosz birodalom is­
mertetése. Angolból fordította Szentkirályi 
Mór. 2 kötetben Ára 4 forint.
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Első budapesti bútor-bazár
és papirkÁrpit-gyáros

ÁldásiIgnácz
Bntor-raktár: Deák-Ferencz-utcza 7. sz. 

Paplrkárpit-raktár: bócsi-utcza 4. szám alatt.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát", teljes

háló, ebédlöszobák és terem-berendezéseket
a leguj.bb rajzok szerint. — Főkép figyelmeztetem a t. közönsé­
get njoman öaszeállilott csoportokba beosztott képes árjegyzé­
kemre, melyből bővebbet láthatni s ingyen kaphitó.

Megrendelések pontosan teljesittctnek. — Vidéki megrendelé­
sek 2Ce/o előleg beküldése mellett utánvétellel teljesittetnek. — Cso­
magolás 4%. — Papír kárpit minták kívánatra. 2572

$A^án"T88Í7mftJna 1-én arany érem. Z.-Egersaeg 1881. mftjna 2-ltn első díj

Brogl© T- és 3^-ü.ller
gép- és rostalemez-gyár

Budapesten a Margit-hid közelében
készít: Trienröket, (konkolyrála 
tő) 6 különféle nagyságban, Trienr he 
gerehet malmok számára, koptatőka 
szeleié rostAkst. — Szitukat é

rostAbat cséplőgépek számára.
Árjegyzék kívánatra ingyeu és bér­

mentve küldetik. 2164

2197

A budapesti kir. törvényszék elnöksége részétől ezennel köz" 
liirré tétüik. lingy a'. 1882. évi január 1 -jen életbe lépő központi 
végrehajtói hivatal elhelyezése czéljából. lehetőleg a főváros köz­
pontjához közel a bel-. Lipót-. vagy Terézvárosban kürül belől 
8 esetleg 18 kisebb nagyobb szobából vagy teremből és előszobá­
ból álló lakhelylségreVszükséglevén;

FeJhiratnak mindazon háztulajdonos urak. kik az érintett 
ezélra a fentirt időtől ki zdvc kiadható alkalmas helyiségekkel bír­
nak, hogy 50 kros bélyeggel ellátott ajánlataikat, tervrajzzal együtt 
f. é. október 25-én déli 12 éréig a törvényszék elnökségénél 
(IV. torony-uteza 1. sz., 1 emelet) — hol különben a hivatalos 
órák alatt bővebb felt Tagosítást is nyerhemek, — benyújtani szí­
veskedj enek. 2741

Budapest, 1881. október 10 én.
C seirsk, e rők.

■ I „ A szépség egyik főfeltétele a szép are»-
Al 9PP7hnP bőr. Egy kevésbbé szép arez is ké- 

AI VéhiUUl » peg bennünket elragadtatni, ha annak 
aroZfcőre kifogástalan. De a legsza­

bályosabb szépség is csak akkor méltányoltunk 
ha az arezbőr tisztasága, fényes üdeségét nem 
nélkülözi. Sok hölgy nem tarthat igénvt már 
a szépségének elismerésére, ha az arezbőr már 
nem kifogástalan, Ha valaki magának szép, üde 
arozbőrét a legkésőbb korig, biztosítani akarja, 
forduljon a sok kitűnőséggé m. pl. Pyefluoh 
tanár Londonban, Easpatán, Dr. Jünger, Dr. 
Bsudnioz ál tol Ajánlott és 4 év óta százezrek 
által sikerrel alkalmazott Lengte! nylrbalrsama- 
fcoz. Ezen kedvelt oosmetiqnnm a káros aroz- 
festék szenvedélyek vagy egyéb okokból el-, 

«sufltott, sőt a himlők által eltorzított arezbőrt teljesen helyreál- 
lija Az el hervadt és kiszáradt bőit ismét frissé, simává teszi és 
noki kedves színezetet kölcsönöz, mely körülményt különösen 
idősebb urak és hölgyek figyelembe vegyék. Hogy a dr. Lenglel 
■ylrbalzsamáiml jobb és biztosabb szer nem létezik az arozoőr 
•»építésére és fentartására, bizonyítják mindazok, kik azt használ­
ták. Egy korsó ára 1 frt 60 kr.

Főraktár Magyarország szamára: Tőrök Józsefnél, 
klrály-utoza Budapesten, i'oz.sonjban Pisztory 

TemeevAr Taroz.ay Istv. gyogysz. Zágráb 
i»m eyógysi

Gummi vagy halhólyag
legfinomabb minőségű valódi franczia priltervalll tuezaljs 

1 frtöl 5 frtlg, valamint 
Kfllönlegességek hölgyek számára

(franczia szivacsok)
taesatja I él S frt, titoktartva szétküld
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2195 Alex, Mosé
NUa, L KőDaerktgem 4. L ■»

Titkos betegségeket
és a

tehetetlenség et
(elgyengült férfleröt.)

továbbá bfirbajekat, vizelési nehézségeket,
hngycsé szűküléseket, friss és idült nyákfoljást. 
nőknél az úgynevezett tehérfolyftst, a bujakórok fe­
kélyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban és el­
csúfításaiban, katonai és polgftrl főkórházaklan 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s ba- 
várlatak nyomán kiválóan tartós siker biztosítása mellett 
bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 
48 óra alatt)

specziaJista, ©Iss
gyak. orvos és szülész, az itteni esász kir. 
katonai főkérhAzban volt osztályorvos, bel- és kül­
földi tudományos és humanitási társaságok rendes s tiszte­

letbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa 2298
Rendelő Intézet: Badapest, b#lviírus 
koronaherezeg-(arl)-ntcza 8. szám, i»-,> 
menet a lépcsőn. Naponkint délelőtti 7—lo-ig, d.

u. 1 —4-ig, este 7—8-ig._________

n

WARSCHAU. ALAJOS

iv.rr lélokkol 
esittotveii erre 

ertimppnl

II 1m

h ~,“rrmm.

Zoiig : ra raktára 
Bécsben l. Stadt, Habsburger 
gasse I. — Gyár, IV. Wleüen 

Schaumburgergasse 7.
nagy választék zongoiákban, fél-, 
zongevákban és plánokban. Leg- 

jutányosabb árak. 27Ú1

Bnlwer regénye: „Spartal Pansantas,“ fordí­
totta Gyene G.

Knoll Károly akadémiai könyvárusnál (Budapest, akadémia-épület)
ehetők és rendelhetők meg.

SELYEMGUBÓK
mindig vásároltatnak Becsben, 
273G CERNY, VI. Nelkengasse 6.

GíeiEtioasJEl
Nőm épen 1 grermekágyhan 
van, midőn B i 11 n e r C o- 
n 1 f e r e n Sprit- jót a

szobalevegő tisztítására 
hasz nála'ha veszem. — Salz- 
baner iskolavezető urMaut- 
hausenl'ól folytatja : vala­
hányszor az ön Conifercu 
Spritjét a szobában elter- 
jesztum, nőm élvezetet talál 
a felséges erdőillaton s 
azon csodálatos tulajdonsá­
gán. melylyel a légző szer­
veket üdíti. — Minthogy 
tekintélyek által va i elis­
merve, hogy Bittner 
Coniferen Sprit-je 
valóban dús tartalmú éle- 
nyével a levegőt a szerves 
ragályos métely éktől m«g- 
tisztitja, annálfoéva minden 
gyermekágyas, beteg- és 
gyermekszobébin ezen Sprit 
használata tanácsos. A va­
lódi psskis Bittner G y. 
gyógyszerésznél Iíeirhemu- 
b-n, Alsó-Ans trióban kap­
ható s az alább megjelü.t 
elárusítóknál. Eláru­
sítók: Budapesten Tötök 
Jözsel ztöítsz. Esztién Dienes I. 
2TÖ2TSZ. eyöniyösön Mersits J. 
ősz. Nigy-Kirolybai Ellity r. 
Sopronban Recken C. gysz. Pe- 
zsmytan Hanrici r. zysz. Széies- 
(etiéryiritt Dieüalla E. Temes7árott 
JaöDir c. iysz. rehértempiomban 
Himbold C. gyíeysz. Ztla-Ezerüt- 
Ztn Holisy I.

Egy üveg Conferen-Sprit 
ára 80 kr. 0 üveg 4 frt. Egy 
szab. szétporozó készülék 

ára 1 frt 80 kr. 2697

3°0-os földhitelintézeti sorsjegyeket,
évenként 6 huzAst.

legközelebbi hozás már október 15-én!!
Főnyeremény 50.000 forint

eladok 10 havi 11 forint 50 krajezőros réssktí'zefóssk mellett. 
Mindjárt a legelső részletfizetés teljesítésével a sorsjegy % vevő tűi?: 

dvnát képezi, s az már a legközelebbi húzás alkalmával, mely már 1. évi oki '- 
bér 15-én fog megtartatni, valamennyi nyereményre egészen egyedül jsí.- -

ígérvények
3°0-os földhitelintézeti sorsjegyekre
csak 1 forint es a bélyeg. csak 1 forint és a bélyeg.

LORY J. bankháza Budapest, hatvani-uteza 17. sz,
A „Magyar Mercur* huzási lap s a „Financielle Zeitschrift“ tulajdonosa 8 kiadója. AJ71'J

Iby-

CLAYTON és SHUTTLEWORTH
mezőgazdasági gópgyárosok

BXJID^PES

ajánlják
könnyű fajta szörvnvető és

sorvctö-göpciket
Kanalas és meritőkorongos rendszerrel, továbbá

szabadalmazott 3 vasa ekéiket,
Backer tisztitó rostáikat,

eredeti PernoIlett-konkolyTálíisztókat (Trieur)
etb. a legjutányosabb árak mellett.

Eépes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. 2450

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései (azonos a P. Lloydéval) október II.
Miauié gi iály hektó lit» ..ki a t

Búza Irányzat 74 klg. 75 klg. L 76 »4 1 77 klg. 1 78 kir. 1 79 kir. 1 80 klg. 81 klg.
IOO kll*|M ■ ■ iák Ara

- - írttól ft-rig írttól frtfg fr»tl i főtt! frlir frttól frtif CrtKSI frtif frttól frtif írttól frtif

tis^iridéki . .

fehérmegy. . . 
rn. éorakk.. .
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z;z
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 1 M
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Im

iim

12.39 12.49
12.49 j 12^9 
18.1» 12.35
1S.3C 12.40
11.96 12. -

12.44 12^5
12^5 12.65
12.36 12.40
12.4» 13.44
11.05 12.15

11.69 1 11.79
12.70 j 1180
12.44 12-5»
11.66 i 12.70 
12.20 ; 12.39

"íTTT"
12.83
12.60
lt-75
12.35

12.29
12.99
12.65
12.86
12.45

11.20
12.99
11.66
12.10
12.45

12.25
12.95
12.76
12.84
12-56

12-90
13. - 
12.75 
12.96 
11.56

12.94 
22.6» 
12.10
12.95 
12-55 IM

II!
IM

IM

1. 
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1 
1 II

1 
1 

1 II 
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Gabona 0 vagy uj
rozN .
árpa

zab .... 
tengeri . 
killen
k ápoNzta-rr p <*z e 
bánat! repeze

aj Irányzat

Gabona

tengeri 
zab . .

rFpcze kápoiztA 
,, bánáti .

takarmány 
é^^tni való 
eörfőzdei .

háneici . 
máBnémü .

Irányzat
ezilárd

szilárd

Értékpapírok
AllamadóseAs-

5í;>?;.-ar TMtiti kölcsön á lto frt . . . . t
12ü frt egyes darabokban 

G >r! A!!iravaauti ziloglev. . -
Magyar IHőU. keleti v.vnut áll.-kűtv. (elaőbbs.) adóm.

I, 1^74. „ „ ar. f. eab. ,, „
1. ,, ,, államkötr. ar. .
ti ^ir. nyeremény-kőlcsön 100 frt .... 
•• „ „ „ 50 frt

kőlcsón.............................................
1^7'V'Íl *llam-kúlcaőn-kötT. etrl. f. •

kir. aranyjíradAk adómentes .** . . .
tt ,v paplrjíradék ” ’ * *
,t földtebermenteettésl kötránysk ’ * *
** •» >. ' ld«7* táradákkal *
** ” •• temeel
” - t. 1667. Ufóikkal

Osztal. I
18h0 ra | E r t é k p a p i r o k

Ulouto «rae.ltft j Oáztál. I p
U I lR80-ra | t rtékpapirok

Utolsó árkelet
pénz ára Értékpapírok

Minőségű súly 
hektoliterenkiot

—: -
. 60—66 .
. 68—64 .

nélkül

Határidő

Utolsó árkelet

pím áru

133.56 13*.—
138 A) 134.—

9l! - 91.26
11#.—

96.75 97.25
12SJS0 124/0
121— 128.—
112^6 118—

—.—
118.50 118.65
90J0 90.45
29.25 89A0

99/0
97/,0 98/0
97AO

97— 98—

május—junius 1882. •
tavasz . • • •
iszre . • , .
augusztus—szeptem bérré 
Julius—augusztusra

frt kr. frt kr.
1 70 9
7 66 7 70
7 90 8 50
9 46 16 40
7 55 7
6 75 6 80
6 70 6 75

iy. — 18= , z
12 — 121: —

löo'kllogrammnak ára
p é n * á r

I kr.

Értékpapírok Utolsó^arkeíet
pénz I éri

Magyar földtehermenteeltési kötvények horvátországi .
ív 1» ,1 erdélyi . .

Magyar őrs*. Jel. arbéri váks. kötv. (100 frt) 
Szőlődésemaválteági kötvény (100 frt). .... 
Magyar kir. kamatozó .kincstári ut. 6 hóra (100 frt)

Egyesit, államadósság papírban .....
„ „ ezüst kamat jan.—jul. . .
«1 w ,1 „ apr.—okt. .

Osztr. aranyjáradék 49/» kamat .....
„ paplrjáradék, adómentes........................................
,, államadósság, kisoreolássál 1654-tri á 250 frt p. p. 
„ „ „ 1860-ki á&OO frt o. é.
„ ., „ 1860-ki á 100 frt o. ó.
„ „ M 1864-ki á 100 firt o é.
„ „ „ 1864-ki 4 60 Értő. ó.

n

East város kölcsöne 1870-ból •
»* tt »1 1871-böl - •

Badapsst 22város 1880-kl kölcsöne •

»7.—
»330
»5^5

76.15 
77.25 
77J5 
94 75

123*60 
131*— 
133.—
178.50
171.50

101.—
101.-
08.60

97.75
94.— 
96 25

76^0
77.76
77.75
95.—

124.50 
132 — 
134 — 
174 50 
172 50

ln1.50 
101 50 
99.—

19,50

7.—

*SMH«5SBSSSr*
I tolso ár kelet
pé íz áru

Béizvényck.

a) Bankok.
£lt. ra. raur;Icip. hitel-inl. befls. 

ngol c-sztr. bank
bankegyeeül.r.-társ. 

Fr.tnco-m. b. lesz. a. . . 
Horvát leszámítoló bank. 
Iparbank, budapesti . . 
Közp. ipartárs. bitelint. , 
Megy. ált. földh. r.-láre. • 
Magy. ált. hitelb. . . . 
Magy. jelz. hitelb. . . .

„ „ ,, Il.kib-id.e.
Magy.leszára. éspénzváltb. 
Magy. őrs*, bank r.-társ. 
Osztrák hitelintézet • • 
Osztrák-magyar bank . . 
I. magyar Iparbank . . . 
Pesti magy. keresk. bank 
Bziszeki hitelbank ... 
„Unió“ bank.........................

200 frt 
120

b) Biztosító társulatok.
Első magy. biztos, társ. 
Magy.-fráncz. bizt.-társ. 
Pannonié viszb. társ. . 
Unió viszbizt. társ.

beflz. 1000 frt
n 60 t,
« 300 „
»» *00 „

c) Gőzmalmok.
Concordia malom 
Első budapesti . , 
Erzsébet malom . 
Hengermalom . . .

Molnárok és sütők . 
Pannónia • • • • 
Viktória . . . ,

beflz. 500 frt 
«* 600 „ 

*fi0 „ 
600 „ 

„ 100 M 
„ *»0 » 
tt 10 0 „
„ 900 „

d) Közlekedési vállalatok.
Alfold-fluumei.......................... befls. 100 frt
Báttaszék-dombovári . . „ 200 „
Déli vasút................................ tt *00 „
^szak-keleti rnsut . • „ 200 „
Erdélyi vasat ...» ti *00 „
Oyőr-sopron-ebenfurtl ▼» tt *00 „
Kassa-oderborgi vasút . ti *00 „
Magy. galiozial vasút . . „ 200 „
M. ny. v. (székesf.-gjőr-grdcl „ 200 t1
Osztrák államvazut . . v 200 „
Pécs-barcsl vasul ... „ 200 „
Tisaaridékt . . • • • t> *00 n

210.—
157.—
120.-

132 — 
124.50

368.-
828.—
190.—
640Í-
149.—

3900.—

1275.-

460.—
1190.—
185.—
630.—
200.
318.
975,—
890.—

175.-

172 — 
167.50

150.-

817.60

220. 
168.- 
120.50

133.—
124.75

832."°

192.—

645.—
150

4000—

455.-
1200—

190.
534.
203.
322—
980.-
395—

173—
168.50
169—

848.—1

Osrtr. dansgűzhaJózAsi-társ. beflz 600frl 
Budai hrgypálya 100 ,,
Per ti közúti vaspálya . . „ 200 „

• . s "élv.Jegy. „ — „

e) Takarékpénztárak.
Bodapest III. kerületi . . befiz.
Czeg-édi........................................... 1
OrizAgos központi ... „ !
Pesti első hazai .... „ IC
Egyesült Budapest fővárosi „ 3
Pest-külváro*l...................... ......... 1
Pakracz-daruvár-V-otinJai . „
Vas-zalamegyei első ... „ 1

110—
436__

fi Különféle vállalatok.
, bsfiz. 100 frt

Ált. wnggon-kölesünzű frs. 
FrankGn-Társ. s«elv. n^1«. ,, !■')■* ,
Ganz és te« vasöntöde e x- p^y. ,, -ino , 
Gsehwlndt féie.sz-8>gz;ir ,, 210 ,
Grepjum. és hlxt. n. m. . ,, 2 0,
Ki-rewk. te»t. épülete . ,, 2pl ,
Könjvny. ,. Athnn-ieurt1-^ f; - t

Kőszén-^* tég ^gyár (firHsc'1'.) ,, *»)
é■ Vő-tárb-'.*-»» . M

RIm*iiiurényi t.imuJí . . . ,
Silg«S tarja ni kő- rin'-inyt —
8 »Igó t--.rj*T»l r^fin-nitó „ v o ,
v.i, i.*1- 'ól. v 4«.Tint» <1 ► a g-’pfi.be'. 100 , 
S^rf'rda alsó magy-»X. nnk. heil/. 1-0 ,
Ke-.é- i./ls ó............................ ...... 105 ,
sóokn'i k«i!»ánya . . . . M gOQ f
8; i n é* e.Hiit;|>ztgyjr M gOO ,
Szán.,da rés/rény-rá ' seKflg „ »00 ,
T g a- es mész égető újlaki „ 100 , 
Téglagyár, kvbányal . M SvO ,

Záloglevelek.
Magy. földh. int. papír érték ap

• * • . • Ay/e. arany t. ezüst . 6°/e-k •••••• '$•

*7.

• jelzálogbank 
" ált. földhitel részv.-társ.

„........................ .. - 4*/,%
Kisbirtokosok őrse. fÖMblteWnt 4*/a 
Osztrák-magyar bank o. é. , go*

» ,, o.i. . y,
•• .. n 0. 4. 4«,*

Petit rnser- k.rMk.d.lBi kuk 6%
Albin»" tak. «.’kit tat “

65.—

580.- 
43 75.- 

540—
137.

134.50 
112—

244.50 
582. 
294.

101.25
100.50
94.25

117—
102^0
99.75

100.80 
99.60; 
96^o: 

101^5 
101.75 
98.60

582
4400 — 
543. 
139.

590—
800—
163.

135Í50
114.

245—
585—
296—

116.-
260.-

101.75
101.
94.75

117^0
103.25
100.25

101.10
100—
96.85

101.75
108—
99.10

200 .

Elsőbbségek,
Alfőld-flumel vas. (nagyv.)

essék! vonala) . . bc3z. 210 frt 50'. 
Alf.-fiumci v. 1871. kib. ,, 200 frt 50/„ 
Bátfsszék-Domborvár-zá-

kányi va«ut . . . . „ 850 frt 59L 
Dunagőzhaj. társ. . . „ 30*1 „ 5°/0
.,1 .........................  100,2005°/0

Észak-keleti vasp. . . S'1 0bcfix.POnfn 
„ „ „ ár. 50,0 „ FCO „
........................... ár. 0° o „ 1000 „

vasp. . 5° 0 ,, 2r»0 „
„ „ II. kib. 5!>;
v ^nyug. vas. (Székeef. 
györ-grá'zl vonal) 5n/0 ,, fOO 

M. nyug. vas. 1874. kib. 5°,0 „ 200 
M. vas. e«s. köles, beruh.

ezé!, ár. ... . „200/-OOO
I. erdélyi vaspálya - - 5% 2^0 ,
Győr-sopron-ebenf. vas. C°,0 „ 200 ,
Kassa-odcrbergi vasút es. 5° 0 „ 200 ,
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.i 5°0 „ 9(H) ,

„ ,, (osztr. v.) . 51/0 „ 2J0 ,
;; (m.-v.>. . 5% „ ».#>,

Osztr. Állam-vasút . . f*°/0
Tiszavidéki vasút . . 6°/0 „ *of) t
Budapest! lánczhid . • 5° 0 „ 100 r
Kőszén tég'.agy. kötv. 6°,0 „ 10) „
Lloyd- és tössdc-épűlet 6% „ 200 „

Magllnsor »jegyek.
Osztrák hitelintézet .... 
Budavárosi sorsjegy .... 
Keglevics „ • • • .
Palffy „ ....

Pénznemek,
Cs. kir. arany (vert) ....
Cs. kir. arany (kör.) .... 
Os/tr-magyar 3 frtos arany •
8» frankos arany • • • •
Tör -k arany',ira .... 
Osztrák es may var e, üst .
Német bírod, bnnhj. lm márkányi .

I) Váltók árfolyama (látra).
igémet bankpiae.zok 100 márk 
Amsterdam 100 hollandi írtért .
Brüssel 100 frankért..................................
Pari» lOo lrank,;rt .......................................
Marseille 100 frankért.............................
Svájczi nénzpiaezok 100 frankért . .
Zürich 10; frankért ............................
London lö ' >nt sterlingért .... 
S/cutpéterv ar 100 rubele rt .... 
Milano 1CV lire nouve ital. . , .

108.25 
9 *.75

101.75
103—

179—
40.50
16-50
87—

5.6.2
6.6.»

9.36—
9^6.

57.75

57.70
97.10

46.45
46.45

118.20

106.75
‘>2.2

96.-

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kaszámya (rostély-utca 3. szám.

5.61; 
5.61; 
9.38 ) 
9.38 3

57.80 2 
97.25 [

46.60 j
46-55 
46.55 1 
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szüksége. — K á 1 (1 y 
a napokban rendele-

Az „Egyetértés” melléklete.
231-ik számához. Szerda, 1881. október 12.

Színház, művészet.
— A nemzeti színházból. Az „Al- 

arezos bál“ előadásával meg van akadva a nem­
zeti színház igazgatósága. Már két hét előtt ki 
volt tűzve előadásra, de Perotti betegsége 
miatt le kellett venni a műsorról. Újabban mura 
volt kitűzve, azonban Hermann k. a. gyengél­
kedése miatt ismét el kellett halasztani. Ber­
ni a n n n kisasszonynak orvosi vélemény szerint 
egv pár heti pihenésre van 
Gyula, az opera rendezője,
tét bocsátott ki, mely szerint előadás alatt nem­
csak idegenek, de sőt a darabban nem szereplő 
színészeknek sem szabad a színpadon tartózkodni.

— A hangversenyek évadja köze­
led ik. Már e hóban három hangversenyre van 
kilátásunk. Krancsevics és társai f. hó 
26-án tartják első, ngynevezett kamarai zenees­
tél vöket: ezenkívül november 16-án és 30-án 
adnak hangversenvt, 18-án Sachs k. a. zongo­
raművésznő, 21-én pedig Orünfeld A. zon­
goraművész fog hangversenyt adni a vigadóban. 
A filharmonikusok csak a jövő hó­
ban kezdik meg működésűket, s november hó 
közepe táján tartanak először hangversenyt.

— A K a r á c s o n y fa szerepei így vannak 
kiosztva : Bagatell tündér: K o m á r o m i Ma­
riska. Pulna gróf: Tihanyi, Popoff, fia : S o 1 y- 
ni o s i, Fraszkovia: P á r t é n y i n é, I' riszka : 
1) i t r ó i n é, Fridolin : Nagy I b o 1 y a, Euka- 

li, Jegyző : U j v á r i, 
— A I ) i t r ó i-p á r és 
népszínház legújabb tagjai,

feleket, kiknek még 1871/2. évben, az emlékszobor gyűjtőivel 
kiadatlak, s többszöri felhívási» min-teddig vissza nem küldték 
azokat felkéri, hogy vagy az iveket a begyült pénzzel, vagy 
a nélkül, dr. Szénássy Sándor bizottsági elnökhöz, 
(Budapest I. kér. Krisztinavárcs Attila uteza 83 sz a.) még 
e hó 'o’yamában brknldeni szíveskedjenek, mert e’hnSezö 
esetben, a bízott *g nebegv őt érj«’ a felelősség — kény leien 
a mulasztók névsorát a 1 ■ pókban közzé tenni.

— Mise Uffenhseh ért. Parisban a Ma­
deleine teorpiom' sn e hA 5 én 0 f f e n b a e. h h*!á- 
innak évh rdu óján ba’o ti misét urto.tak. E msén 
leien voltak : Meilhac, Ha levy, Emil de 
Najae, Páni Ferrier, Hector Cremieux 
színműírók. továbl á Kon ing, a gyms se színház 
igazgat ja, Halanzier, a nagy opera színház 
voit igazgatfjs. Carvalho a komikus operaszínház 
igazgatója, Massenet és Delibes 
zeneszerzők, Zulma Buffar és Theo 
szír észLŐIr, kik kizárólag Oifentach-féle ope­
rettekben szoktak fellépni, tg szén gyá-.zba öltöztek 
s úgy mentek a templomba. A mise után a moot- 
maitr.i temetőbe mernek s megkoszorúzták uffen- 
bacli sírját.

— Kassán október 1-én kezdi meg G e r ő f i An­
dor színtársulata téli évadját Katona József Bánk 
Kán trag'diá ával, m lyet ígv alkalmi pr-ióg előzött meg. 
Sz’.me ko öltek urís ezenkívül Piros bugyelláris, 
Váljunk el és Titi 11» hadnagy;- minden előadás 
zsúfolt ház előtt. — Gerőfinét, a társulat prímád n- 
ná á% a kassai kö ínség rérí tedvenozét, _ első megjelené­
sekor'a 1 özön ség tnn'elő oiáeiiokbaa részesité, koszornkk-1 és 
viraj csokrukkal fog id a és zajos litunieté=ekben njilváaiiá 
élőin misét Tafsofeka! (s kiló á-okkal jutzlmaztat ak * Ursu­
la: többi szereplői I«, kik kötött tölbsn Kassa iegi ism-rő- 
8,1 és kedvéneiét — Az igazgató már nagyba i kesz.nl a 
téli évad minél kellemesebbé tételé-e s m gs/erz.é a következő 
h'rnevea irdouségokat : A hol unatkoznak. 
Üdvöske, Szép asszony koosiaa és 
Perozes. A társnőt főbb tagjai: G e r ő f i n é, 
Loesárekné, Negv Irma, Liezeinnytr Szidi é< 
Leop. H. ti-ab ■ Ilka, Kutas.y Janka. Kő nivesné, Len', eves. 
Krdéíji Gizella. Vinezévé

liptusz : 11 or v á t
Civanta : D i t r ó i.
Nagyibolya, a
ez előadásban fogják magokat bemutatni. A da­
rabban közreműködők száma oly nagy, mint még 
a népszínház színpadán egy darabban sem. A 
szereplőkön, férti- és nőikaron, külön baletten s a 
táneziskolai növendékeken kívül még nagyszámu 
férfi- és női statiszta fog közreműködni. Holnap­
után a népszínházban A b o n y i Lajos népszín­
művét, a „Botvár kendőjét” adják elő B 1 a h a 
Lujza asszonynyal.

— Mareo Pólónak azt a szobrát, 
melvet nemrég találtak Kantonban, a hírneves 
utazó szülővárosának, V elenczének ajándékoztak. 
A fából készült aranyozott szobor életnagysága. 
Ülő helyzetben mutatja a nagy velenczeit ; ruhá­
zata a köpeny és kalap Inján, melyek európai ere­
detre vallanak, khinai. A szakái, mely az utazó ar- 
czát köríti, sötétkékre van festve, míg arezvonásai 
nem hasonlítanak a mongol típushoz. A nagy, 
vörösre festett karszék előtt, melyen Marco 
1’ o 1 o ül. porczelláncsésze van. Ebbe szokták 
tenni a tömjént és illatos füveket, mert a nagy- 
utazót ép úgy tisztelték Kanton templomaiban, 
mint Kina védő szellemeit. A szobor talapzata 
kínai felívást mutat.

_ Oszk á r svéd ki r á 1 y a minap
fejezte be „A kronbergi kastély“ czimii öt fclvo- 
násos drámáját, mely Stockholmban még a télen 
szilire keríti.

— S u p p é rDokkacscsoj át“ nemsokára 
Brüsszelben is előadják, persze iranczia nyelven. 
Czimét „Les eontes de Boccace“-nak fordítottak.

— A bécsi Carl-szinbáz e hónap 
20-ikán üli meg fennállásának század i k év­
fordulóját. Ez alkalomból Raimund Nándor­
nak, az osztrákok legjobb népköltőjének da­
rabjait adatja elő az igazgatóság újdonatúj 
díszletekkel s a legjelesebb bécsi színészek 
közreműködésével. Á színpadot is feldíszí­
tik s eczélra számos Raimund-reliquiát kapott a 
rendezőség. Az ünnepi előadás estéjen az inté­
zet alapítására vonatkozó okmányokat, a színre 
került nevezetesebb darabok eredeti kéziratait, a 
benne játszott színészek arczképeit ki fogja állí­
tani a folyosón.

— a" b u d * i honvéd emlékszobor tizoitssg* 
mindazon t. ez. hatóságokat, intézeteket, egyleteket és magsa

G rőfi Aorlor, Ba.ogn A pld 
Tahiéi A lám, Fehervary Ottó, Mé-zS'Oi Lajos, Leakey Gy , 
DJaoky Károát. Audiify Páter, H.la-y Be a, Farkas Gusz­
táv es Szigligeti Jaz ef.

— Párisi színházi hire k. A
Renaissance színházban tegnapelőtt
volt O 1 a q u i er asszony „Mais“ czimü da­
rabjának olvasó próbája. A főszerepet c darabban 
C ;i p o u 1, a hires tenorista fogja énekelni. A 
C h a t e a u d’E a u színháznak legközelebbi új­
donsága Maurice 1> racke „San Felice“ 
czimü színmüve lesz, melynek tárgyát a szerző 
Alexandre D u m a s hasonczimii regényéből me­
rítette.

TörvéRvszéki csarnok.

éjeken át összes türelmét, hosszas gyakorlata 
összes ügyességét, mig a gazemberek makacssá­
gát meg bírta törni. Amint kiderült, azért hallgat­
tak és tagadtak oly kétségbeejtő szívóssággal, 
mert a rablás elkövetése után ünnepélyesen meg- 
esküdtek s az árulóra átkot mondottak. Most 
már, a mint a legbiztosabb forrásból Írhatom, a 
remény alapos a rablás egész kiderítésére s az 
összes ezinkosok elfogatásá-ia. A. rablásban 26 
férfi és 1 nő s körülbelül ugyanannyi beavatott 
bűnsegéd meg 6 ló szerepelt. A rablók Skerisora 
vidékéről és Biharmegye rengetegeiből valók, 
de voltak köztük mariselliek és a szom­
szédos Albakba valók is, s a kitűzött 
napon puskalövésekkel adott jelek után ta­
lálkoztak. A fővezér, ki gúnyosan az ö hadsere­
gének nevezte társait, Dobra Juon Hárhula volt, 
s tábor-karát Bök Juon Cápu, Stán Juon Petrán, 
Stán Juon Káda és Vetogye Petin Gia neviiek 
képezték. Az első és utolsó megszökött, de biz­
ton hiszik, hogy hurokra kerül, mert rejtekhe­
lyüket gyanítják. Eddig az elfogott 17 közül 3-an 
tettek töredelmes beismerést. S most már sok­
kal könnyebben haladhat a törvényszék. Fö­
lötte érdekes volt, mikor a mi megvallva a 
üiint, férjével szembe állíttatott, k; mindent 
tagadott. ' Megrázó szóváltás folyt le, a mi­
nek folyamában a nő győzött, a férfi meg­
tört s beismert mindent. — Midőn a rab­
lók az áldozat házához közeledtek, Dobra
Juon Hárhula megállást parancsolt, s kivál gatva 
embereit, a bátorság mértéke szerint sorakoztatta 
őket és négyes szakaszokban indította a még 
gyertyával világított lak felé. S midőn a rablást 
bevégezték, hajnalig futólépésekben távoztak, 
mig a „La eivei Petrási“ havastetön megállapod­
tak, s rang szerinti sorban körbe ülve osztozkodni 
kezdettek. Érdekes lehetett, a mint a kör közepén 
eo-v rabolt köpenyre a nagy mennyiségű pénzt kiborí­
tották, a főszereplők közvetlenül mellette ülve fog­
laltak helyet,mig a jelentéktelenebb rómaiak a körön 
kívül állva várakoztak az osztályra. A pénz becses, a 
százas bankó sok volt, a megosztás tehát nehéz. A 
szemrehányás és gyanúsítás nem is hiányzott. De 
végre mindegyik eleget kapott, hiszen a ló-örzö 
is 245 frtot „keresett.“ Az osztozás után az eskü 
és baráti kézszoritás következett. — .8 ment kiki 
haza. Ma már újra majdnem valamennyien együtt 
vannak és a bünhüdésben osztozni fognak. Az elfo­
gott rablókat a csendörség a napokban Kolozs­
várra szállítja. Az ügyész és vizsgáló biró pedig 
megfelelő fedezettel daczolva a havasok és ron­

tást Ígérvén, sok áldozatra talált. A megfogadott 
cselédnek csak azt az egy tanácsot ad a, hogv 
minél több szép ruhát rakjon a batyujába, mert 
nagy úri háznál csak úgy illik megjelenni. 
Mikor aztán a cseléddel Budapestre érke- 
zott, ennek batyuját átadta a kávésnak vagy 
a korcsmáménak, kinél az úti port fölös- 
tökömmel lemosták s mentek szétnézni a varos­
ban. Egy átjáró ház előtt a csaló megállt s 
azon ürügy alatt, hogy felmegy az emeletre 
megnézni, vájjon otthon van-e a méltóságos 
ur, a cselédet künn hagyta, ö maga pedig a 
ház másik kapuján elillant. Első dolga volt ter­
mészetesen a cseléd batyuját az illető kávés vagy 
korcsmárostól elkérni s annak tartalmát elkótya­
vetyélni. Ily módon károsodtak Rozs a Mi­
hály né, V i c z i á n Erzsébet, László Jánosné, 
Nagy Mária, O rb á n Józsefbe, Kolosi Ju­
dit és V a j d a Borbála, kik mindannyian keser­
vesen szerzett szép felöltőjüket s fehérneműjüket 
siratják. Az összes kár mintegy 350 írtra rúg s 
minthogy vádlottnö teljesen vagyontalan, nincs is 
remény, hogy a kár megtéríttessék. E veszedel­
mes csalónő a fenyitö törvényszék által 4 évi 
fegvházra ítéltetett.

— Sikkasztó ügy n ö k. C z v i k k cl 
Pál budapesti szül. 30 éves nőtlen ügynök, ki 
XV inter Ernő szeszgyárosnál volt alkalmazás­
ban, ennek kárára a beszedett pénzekből 70 írt 
93 krt elsikkasztott. A törvényszék tekintettel 
vádlott eddigi fcdhetlcn előéletére, 14 napi bör­
tönre Ítélte, mely Ítéletben úgy a vádlott, vala­
mint a kir. ügyész is megnyugodtak.

Egyletek, társulatok.
1 a p i r cl k 
nácz íir, a „Neues

>lt szerkesztője. Becsbe átköltözése alkalmával

— A h i
e. Schnitzer Ignácz íir,

£ ll i j 
Pester

— A mariselli rablók. Kolozsvárról 
Írják az „Ellenőrinek: Bizonyára még élénken 
emlékszik a közönség Stán Tódorra, a havasok 
királyára, a kitől fegyveres rablók Mariscllben, 
számra vagy 40—50-en, mintegy harminczezer 
frtot elemeitek, a kinek vagy :>0 ezer forint ér­
tékű kötelezvényét megégették, a kit végre vér- 
ben-fagyban hagytak, a minek következtében az 
összetört ember csak pár napig élhetett, addig is 
teljesen eszmélet nélkül. Szinte hallatlan volt, 
hogy annyian álljanak össze egy bandába; s ere­
jük és számuk az egész vidéken a népet rette­
gésbe ejtette. A törvényszéket és csendőrseget 
azonban épen azon körülmény biztatta, hogy a 
tettesek okvetlenül kézre kerülnek, mert lehetet­
lennek tetszett, hogy oly sokan megőrizzék tit­
kukat és gyanútlanoknak látszassanak. S ez a 
számítás igazolódott, mert az elmúlt hu utolso 
napjaiban a esendőrseg önfeláldozásig menő ki­
tartó kutatásának sikerült nehány gyanús olahot 
elfogni. A törvényszék kiküldöttei: Biró János 
királyi ügyész és Péterffy Domokos vizsgálóbíró 
október 7-én indult el Kolozsvárra a vallomások 
és házmotozások megejtése végett az abrud- 
bánva-topán falvai havasok közé. Október 8-án 
megérkeztek az albak-aradi havasokra, hol 
egy erdészház három szobájában 16 „római- 
várt reájuk keleti poziturában összebilincselve. 
Eleinte mindent állhatatosan tagadtak, úgy hogy 
csakis egv bűnsegéd, a rablók lovait tartó oláh 
tett részletes vallomást, a minek nyomán a vizs­
gálóbíró megindulhatott ugyan, de alig haladha­
tott, úgy hogy össze kellett szedni napokon es

kezű szép levelet intézte dr. Fáik Miksa 
irói nyugdíjintézet elnökéhez: Mélyen tis 
hírlapírói vállalat, melynek részese
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n térbeli elválás sohasem lesz képes csak engem egy pil­
lanatra is elidegeníteni ezen gyönyörű országtól, melyet

getegek zordon őszével, tovább mennek Biharúié- f'’mmo8t engedje mcg, 
gyébe Dobra Juon Hárhula után.

_ A gróf >S z a p á r y I v á n n é n e-
vére hamisított váltok tárgyában meg­
indított vizsgálat újabb, figyelemreméltó adatokat 
nem derített ki. A fővárosi takarékpénztárnál 
escomptált váltó csak deczembcr hó 15-én jár le 
s ma még azt sem tudhatni, vájjon ezen váltó 
nem fog-e kellő időben hex altatni. Annyi ten), 
hogy az eddig forgalomban volt váltók le­
járatkor pontosan
panaszosnak eddig

beváltattak úgy, hogy a 
semmi kára sincs. S á r- 

k ö z y vizsgálóbíró erélyesen hozzáfogott a 
nyomozáshoz s több gyanús egyén ki­
hallgatását rendelte cl. Ezek között van egy 
ismert fővárosi szépség, kit a legtöbb gyanú 
terhel.

— Egy furfangos csalás bűn­
ügyét tárgyalta ma a budapesti kir. fenyitö tör­
vényszék. A csalónö neve P o n y a k Zsófia, egv 
mézes szájú vén czigányasszony, ki boldogabb ko­
rában mint kofa szerezte mindennapi kenye­
rét. A mióta azonban „az isten elvette az 
eszét“, mint vádlott magát kifejezte, együgyű 
vidéki parasztlányok fosztogatásából élt s sok 
fejtörést okozott rendőrségünknek, mcl_y sehogy 
sem tudott a nyomára akadni. Pony ált Zsófia a 
vidéken utazgatott, hol vagyonos polgárasszony­
nak adta ki magát, kit valamely méltóságos ur 
azzal húzott meg, hogy részére egy jó házból való 
száraz vagy szoptatós dajkát fogadjon. Leggyakrab- 
bav, a „föminiszter“ Tisza Kálmán és Kcnessey 
Kálnián megbízásával dicsekedett s tenyes fize-

tisztelt uram ! Egy 
vagyok. Becsbe való 

átköltözésemet igényli. Majdnem tizenöt évi működésem 
alatt Budapesten az általános -szívélyesség es rokonszenv 
annyi tantijeiét vettem, hogy e perezben, midőn ezen any- 
nvira és egész szivemből szeretett városnak búcsút mon­
danék, a fájdalom érzetét elnyomni alig bírom. Legyen 
szabad küszönetemet kifejeznem azon biztosítással, hogy

t
az egész világ azért szeret, mert Magyarország, és melyet 
én annyival inkább szeretek, mert egyszersmind az én 
hazám. Ennek a hazának erőmtől kitelhctőleg, bármi­
kor és bárhol csak lehető lesz. használni: ezt fo- 

Bécsbcn is a legkiválóbb kötelességemnek tartani.
mélyen tisztelt uram, hogy ez 

utón ajánljam magamat tisztelt budapesti liirlapiró társaim 
szives emlékébe, akiknek — úgy hiszem — barátságával 
is dicsekedhetem s a kik az évek bosszú sora alatt irán­
tam annyi kegyet tanúsítottak, hogy örökké híi lekötele­
zettjüknek fogom magam érezni. Ezen kedves kötelesség 
ugyanoly kedves joggal ruház fel, a melyet annyiban vas 
gyök szerencsés gyakorolhatni, hogy a magyarországi hír­
lapírói nyugdíjintézet gyarapodásához szerény örömhöz 
képest hozzájárulok. Legyen szabad tehát tudtára 
adnom önnek, mélyen tisztelt uram, mint ezen 
intézet buzgó előmozdítójának , hogy a magyaror­
szági hírlapírói nyugdíj-intézet javára egyelőre tíz cv 
tartamára évenkint'kétszáz forintnyi járulékot _ biztosítok, 
egyszersmind mellékelvén az első évre szóló járulékot. — 
Azon kéréssel, hogy kegyeskedjék ezen, a nagy czélhoz 
mérve csekély összeg felajánlását jó szívvel fogadni, ma­
radtam hazatini üdvözlettel és legmélyebb tiszteletem ki­
fejezésével, legalázatosabb szolgája Budapest, október 
ll-én 1881.

Schnitzer I g n á c z.

runk, Budapest teljes magyarságát, akadályozza 
a plébánia templomok egyremásra német nyelvű 
istenitisztele. Miután annyira haladtunk már, 
hogy az egyház is magyar lehet, nézete szerint 
az uj plébániák fölött gyakorolt kegyúri jogoknál 
fogva a főváros kimondhatja, hogy azon eset­
ben gyakorolja csak a patronátust, ha ezek ma­
gyar plébániák lesznek, anyanyelvűk ez leszen 
s nem a németé. Ez nem zárja ki, bogy a főis- 
tentiszteleteken kívül néha más nyelvű ének és 
szent beszéd is ne legyen, bár ö jobb szeretne 
— saját lelke sugallatai szerint — ezt is mel­
lőzni. A polgármester megjegyzé, hogy a plé­
bániák hivatalos nyelve a magyar, csupán a. hit­
oktatás és miséének többnyire német. Felkérte a 
jelen levő két katli. papot, D c g e n Tituszt és 
B o g i s i c li Mihályt, hogy nyilatkozza­
nak. ^ Utóbbi a belvárosi plébániáról szól­
ván, annak magyarságát védte. Előbbi pe­
dig azt helytelenbe főleg, hogy a Ráczvárosban 
magyar szent beszéd soha sincs, de leginkább 
rácz. Kain Ágoston gúnyosan jegyzi meg Mor­
finnak, hogy miért nem követeli mindjárt a nn- 
seolvasásban is a latin nyelv eltörlését. Legyenek 
olyan prédikáczió, a minőket a hívők kivannax. 
Erre többen a német vagy tot nyelvű istenitiszte­
letek teljes eltörlésére való törekvés ellen tilta­
koztak s az értekezlet egyhangúlag mondta ki, 
hogy egyelőre azon általános szellemű indítván) t, 
melyet Morfin előadott, legjobbnak tartja; csupán 
a két uj plébániát illetőleg akar határozatot hozni 
s ezek magyar plébániákká nyilvánítását óhajtja. 
Az indítvány megtételével Morfin bízatott meg.

— Midőn L u m niczer t a n a r, Rqkus- 
kórházi főorvos a Rókusbán sebészeti kiliná- 
kát kapott, a főváros részéről neki és se­
gédeinek eddig járt fizetésem! lemondott.
A főváros akkor a rendelkezésére jutott 
összeget akkép határozd felhasználni, hogy szak­
segédet fogad a kórházigazgató mellé, s a gond­
noki személyzet részére osztja ki jutalmul. A bel­
ügyminiszter e határozatot oly feltétellel hagyta jú\ a,

póttízetések-hogy a jutalmak ne tekintessenek póttízetesek- 
nek, mikből valami igények származhatnak. E 1- 
v á r j a a fővárostól, hogy a jövőben e pénzt ren­
deltetésének megfelelőbb czélra fordítja.

kc-

Fővárosi ügyek.
'óvárosi egylet ma 

m eszmével, melyet hetek előtt felszínre 
k s ma szintén kifejtünk t. i. a lő y a r

ma foglalkozott
azon zl'"''i*'m-n i niciver iiHi-e.lv emit felszínre hoZ-
tunk s ma 
k ath.plébániák 
szááldit á sával, illetőleg azok 
anyanyelvének lehetőség szerint mag)arra

magyarságának v
o s 1 
i s z- 

szertartási 
á tételé­

vel. A főváros közelebbről két uj katbolikus 
plébániát alapított, a VII. kér. terézvárosit és a 
kőbányait. Most következik a papválasztas. N o r- 
1 i n Imre ezen alkalmat megragadta, hogy ki

regeny.

fejezést adjon visszatetszésének a 
hogy a mit szívós kitartással elérni

■m? ““

fölött,
aka-

— A f ö városi házipénztár
zelésének az állampénztár kezelés-rendszere sze­
rint való átalakítása még a Hegedüs-Keiner- 
féle sikkasztás idejében kimondatott, llv értel­
mű tervezet készítésére kerték fel úgy a házi, 
mint a letétpénztárt illetőleg Bereezky Pál min. 
tanácsost, a ki azt el is készité s a fővárosnak bemu­
tatván, annak tárgyalása tegnap megkezdetett. 
Kada alpolgármester elnöklete alatt azon bizottság 
kezdő tárgyalni, mely direkte a közgyűlés által 
annak idején e czélra kiküldetett. Hiszik, bog) 
az uj kezelési rendszer uj évre életbe léphet.

— A f ö v á r o s i kölcsönök konver- 
ziója ügyében a további lépeseket az hátrál­
tatja egyedül, hogy a megnyirbált szárnyú tör­
vényhatóság idevágó elvi határozatni a kor­
mány még most sem hagyta jóvá. A polgár- 
mester megunva a hosszas várakozást s meg­
fontolva a dolog húzódása folytán az európai 
pénzpiacz helyzetének rosszabbra fordulhatnia 
miatt az egész művelet sikerét fenyegető veszé­
lyeket : ma személyesen elment a belügymi­
nisztériumba, megtudakolni, mily stádiumba jutott 
ez az ügy. — Határozott fe 
t á s t kapni ne m b i r t, m ért 
tanácsos csak most tért 
badságár ó 1.

— Az összes fővárosi czigány- 
b an dák között mozgalom indult meg a vég­
ből, hogy az éjjeli zenélési záróra a fővárosi ven­
déglőkben éjjeli 12 óra helyett éjfél utáni cgy 
óráig kiterjesztessék. A bandák tagjai legköze­
lebb közgyűlésre jönnek össze, melyben fel fog 
olvastatni a már készülő kérvény, mely különö­
sen hangsúlyozza, hogy a mai záróra mellett a 
czigányok existencziája veszélyeztetve van.

[világos í- 
a z illető 
issza s z a-

VI.
A fiskális ur rendszere.

(Folytatás.,
vasámani ebéd után

8
Sára asz- 
s az almá­

val ó mú­
lj legszeretetreméL 

: de már ugyan uii-

Egv vasárnapi ebéd után, mikor 
szonv már keresztet is hánvt magára, 
riymba kezdte rakosgatni a mi eltenni, 
tatkozott, Doboz Ambrus az 
több hangjával enyelgetözött 
kor szűnik meg fáradozni a lmgom ; ugyan hon­
nan veszi azt a nagy találékonyságot, hogy min­
denütt dologra akad; talán bizony alvása sincs 
ezek miatt ? Erre Sára oda állt a fiskális elé.

__ Tudja-e sógor, — kezdte, a miből rög­
tön látszott a nagy győző ssvg, melylyel a beszéd­
nek eredt. — tudja-e sógor, hogy 38 ev óta, a 
mióta Miska kezét az enyémmel oss: 
pap a stólával, soha, de soha egy krajezart 
fordítottam a magam személyére. A mi rajtam 

fonta, szőtte. Meg a tem- 
is leánykori. < Itt van a 

kvadrupban," egészen uj ma is. ‘A bundámat tejbe 
vajba adta a szűcs. A csizmadia lnezémát kap. 

A-,, szakasztott igy van szabóval, vargával. Meg 
sem költöttünk, Lala az istennek. A 

ki valaminek hittatját akarta, ne sajat ma- 
ót nézze, de sót nyissa föl a szemet, még 

órán. Bajjal élünk sógor, de mindjárt 
olyan keményen, ha

kérdezném tőled, hogy mennyit adjak neked, hogy 
minden nap az én zsebembe ürítsd a bu- 
gyellárisodat, ugyan mit mondana alioz Sára
húgom V - felelt 

az asz-

erösködött

szekötötte a 
sem

lormiomuii a. —
viselő, tulajdon kezem f< 
plomjáró selyemkendi>m

Miska 
patikára

gat nézze, 
pedig jó !"

érezziik, hozzá C‘r yen-
hátúnkat, hogy majd ezipelni fogjuk.

édes só-
gor, ti a c 
lamit, d

Nem nagy zseb kellene hozzá, - 
az asszony, ki egy orroshan bort állított 
tál közepére. — Sokat emészt a porczió, a cse­
lédek, meg a dolgozók. Némely ember azt hiszi, 
hogy még jut is nekünk valami.

— Tudom, jól tudom én azt 
a fiskális is, megint a sógorra vetve szemeit.

Az asszony, ki már összerakosgatott min­
dent, kiment a szobából, hogy arrább is mozgo­
lódjék, a nemsokára az udvarról hallatszott a 
szava. A sógorok együtt maradtak. A fiskális 
oda csörtette poharát a másikhoz, s hunyo­
rogva szólt:

— Pedig ha ahoz a bugyellárishoz csak egy 
parányi eladó lányod volna még, hát méltóságos 
asszony lenne belőle, s vasáru apón kint a kastély­
ban ebédelnék nálatok.

— Ne bolondoz Ambrus, csitította a másik, 
mohón nyelve a szót azzal együtt, a mi a po­
hárban volt.

— Vagy ha egv fiad volna, mert eladó lány 
is van a kastélyban, — folytatta a fiskális.

— Nem áldott meg az isten mind a két ke­
zével, — sóhajtott Csegez Mihály.

— Már ennél a pontnál én is azt momdoni.
soiror.

nem
go tjük a ------- , ■ -
Vau haszna, van, nem mondom, hanem

út jak is az emberek, leszünk felre, va­
lói nem vet a pénz árja. Ila hozzá 

fognánk, hogv a készből éljünk be lmmar kör­
münk alá futna a láda fenekéről a szilánk. Sok a 
cseléd, a kenyérpusztitó, magunk is elelhetunk 
mé-A Megesnék nekünk, ha póznát kellene n) él­
nünk és nem hajlíthatnánk a derekunkat. _

— Bölcs beszéd, Sára liugom, helyesle a fis­
kális, s lassú alattomos pislantást csapott arra a 
bodros füstre, melyet Csegez Mihály epen most 
eregetett ki a pipából. — Keserves a helyes é e 
módja. Tudom azt én is: és én titöletek veszek 
példát, s azt mondom Antalnak is : van alkal­
mad megokosodni, ha úgy élsz, mint a sógorok 
tanítják. Kimondhatatlan nyugodt is vagyok én 
Antal miatt. Nem úgy mint Vilmos miatt.

— Hát az hogy van ? — kérdezi Sára,^ a 
kenyérmorzsát szedve össze az abroszról. — Nem 
láttam a múlt aratás óta.

— Sanyarog szegény, — sóhajtott Dobóz 
Ambrus.

__ De már hogy mondhatod! —szólt közbe
vastatr hangon Csegez sógor. — Nem valami Ín­
séges sora jutott neki. Az órák jól fizetnek.

° __ x/g hányd-vesd Miska, — siránkozott
Doboz — Ugyan miféle élet a rabság ? Ott 
fog elpusztulni a szegénv fiú az óra kölönezök közt.

6 1 Mpnnviért adnád ide nekem az órak
hasznát, Ambrus? - kérdezte Csegez Mihály
ravaszjibrazattal. ^ kedve(1 tréfálni a nyomo­
rúságról? — tiltakozott a fiskális. — Ha én azt

Csegez eltolta maga el 
szabad leg ven a tér köztibe 
tóttá a tüzet pipájában, hogv 
alatt is

1 a jioharat, hogy 
azután jól fiilszi- 

égve maradjon az 
ha netán sokat keli beszélnie.

.— Megkapod a pénzed, hisz he van táb­
lázva, — nyugtatta meg a fiskális, elővéve isme­
retes jegyzőkönyvét s abban lapozva. — De ha 
az ember egyébhez is juthat a pénze mellett, az 
még jobb. Ha Imre urti jó házasságot tudn kötni, 
még rendezni lehetne a dolgokat. A fiatal ur a 
Füstösbe kezd járogatni.

— A Füstösbe ? Od-e? — kérdezte Csegez, 
pipája csutorájával hátrafelé mutatva, a miből vi­
lágos, hogy arra felé kell lenni annak, a mit 
Füstösnek neveznek. — Ott már van pénz. Jaj 
sógor, micsoda gulya az ott. Soha le nem apad a 
kétezer szám, pedig eksztra masina viszi 1 estre, 
Becsbe. Ejha! — kiáltott tenyerét dörzsölve, — 
he szép parázs pénz az, oh he szép.

— Csinos a leány.
— A spiritusz gyár, az az igazi!
— A nagyobbik lány egy milliót vitt azon­

nal az urának.
— A gőzmalom hamar behozza.
— Egv milliót számítsunk hirtelenében a 

másik lányra is.
—- Menyköbe! — káromkodott Csegez. — 

A Füstösök bírják.
— De annyi nem elég, — folytatta Doboz, 

a jegyzökenvvböl. — Azonban kezdetnek jó. A 
kezdet az lesz, hogy alkudozni fognak a hitele­
zőkkel. Miska, békiilő kedvednek kell lenni. Azt 
mondod, hogy semmi szükséged a pénzre. Hanem 
lui addig nem kaptad bérbe a Mandulást, megint 
arról beszélsz, hogy nagy kedved volna hozzá ; ha 
pedig megkaptad, a Tinójárásért esedezel. Ha ott 
tiz évig; gazdálkodói, akkor már faj hat " 1 1

ígya kastélyban, 

kérdezte titokzatosan a

Hanem hallod-e, nem
íünnyü olyan emberrel beszelni, a ki csak hallgat, 
líillimt • -ip közbe nem szól. se egv kérdést nem

— Voltam tegnap 
kezdte a szót.

— Mit mondott ? 
fiskális.

Meghallgatott, 
kő
hallgat ; se közbe nem szól, se 
tesz. Nem jól éreztem magam abban a nagy 
csendességben a mit az én szavam nem tudott ki­
szorítani.

Azt mondtam neki, hogy hála istennek, 
nem látok se kis, se nagy szükséget. Nagyon 
meg vagyok nyugodva az ö méltóságánál levő 
pénzem sorsa felöl. Van azonban egy kis pláno­
mon!. Túl a Tiszán szép test földet kínálnak, ju­
tányosán. Van is kedvem hozzá, nincs is. Jobb 
szeretnék azonban Petneházán maradni, és nem 
is gondolnék a Tiszán-tulra, ha a méltóságos ur 
a kamatok fejében tiz évre bérbe adná nekem 
a Mandulás pusztát. Nagyon megillető bér volna 
értté a mit szóba hoztam. Csak annyit válaszolt, 
hogy meggondolja. Lánczliordtát, senki sem mon­
daná a modoráról, hogy tünkre ment ember.

_ Még nem az sogor, — figyelmeztette 
társát a fiskális. — Nekünk igyekezni kellene, 
hogy támogassuk. Nagyon szép hivatás egy ros- 
kadó hires család gyámolának lenni, felsegítem
és hálára kötelezni. p

— Semmi közöm hozzá, — tiltakozott Cse-
trez Mihály szokatlan élénkséggel. Az egesz csa­
ládi nemzetség csak annyiban tartozik rám, hogy 
adóssága van nálam és én azt meg akarom 
kapni.

sz Petneházára, mert meg vagyok gyi
fos

én!

fogad
özödve,
rendbe

sóhaj­

ege
hogy az ifjú méltóságos ur soha 
hozni semmit.

— Tiz év múlva hol leszek 
tott Csegez.

_ Ugyan hol lennél te Sámson. Talán
előbb is meredhetik, nem kell addig várni. A 
Szalárdiak nagyon tudnak költeni. A méltóságos 
Imre pedig épenséggel kitűnő köztük. Semmit 
se féltsd a pénzedet.

— Minek mondod mindig, hogy az én pén­
zem, holott a tied is, Ambrus {

_ Akkor sem törődném vele kevesebbet,
ha csupán a tied volna.

— De ha Szalárdi Albert kifizet?
— Nem kell sürgetni. Mi várakozunk, de 

azért nem hallgatunk. Es ha egyszer kezedben 
lesz a szerződés, tégy a mit akarsz. En atyafi- 
ságból segítettelek.

Az önzetlen férfin megrázta sógora kezét, a 
ki elérzékenyülten kiáltott:

— Antalnak fizetem vissza.
_ Szót se Miska, hányszor mondtam már.

Csak annyit mondok, hogy mi jó barátai va­
gyunk a kegyes földesumak.

A fiskális ur előkereste kalapját, s meg­
ígérve, hogy majd utána lát mindennek, búcsút 
vett sógorától.

Csegezék udvara egész falusi birodalom. 
Maga a liáz közönséges falusi lak, gerendás tor- 
náczczal, simára vert nádfedéllel, zsindelyszélek­
kel, a mi ezen a fa-nélküli vidéken meglehetős 
fényűzés. Az uteza felé csak három ablaka nyí­
lik j annyi kell épen az első háznak, meg az ol-'

dal-szobának. Csegezék soha sem nagyobbitották 
a házat; olyan maradt, mint az üreg Csegez éle­
tében, a ki jegyző volt Petneházán. Ok ketten 
elfértek a házban, de az udvarhoz hozzá vették az 
egész szomszédságot, s építettek hátul grana- 
riumot, nagy istállókat, színeket, s a ka­
zalok, asztagok soha sem fogytak ki a szé- 
rüs kertből. A ház előtti udvaron rögtön 
megtetszett, hogy itt nem valami idötöltö me­
nyecske lakik, a ki virágos ágyakban leli kedvét. 
Az udvart fölvájta a ki-bejáró jószág és szekér. 
Azoktól ugyan soha sem lehetett volna azt rend­
ben tartani. Csak a ház* előtti léczcs kertben \ i- 
ritott és zöldéit virág, fehér és tüzes liliom, le­
vendula, istenfa, boldogasszony, tárkony, meg a 
szomszéd telke felöl bodzafa ; mind olyan, amit 
se ültetni, se ápolni nem kell.

A fiskáliis nem akart addig eltávozni, mig 
a lmgomasszonynak nem köszön, s megállt a tor- 
náczon, a honnan mindenfelé el lehetett látni, a 
majorságba, a vályús kúthoz, a hol e pillanatban
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vagy harmmez igahuzót itattak a béresek. A ki
végig nézett mindazon, a mi innen szembeötlőit, 
az udvarkömyékből megítélhette rögtön, hogy 
nagy sor tartozhatik még ide.

Doboz Ambrus a majorságba akart menni, 
mert onnan hallotta a Sára asszony hangját, mi­
kor a tornácz végén egy nyúlánk legény állt 
elébe, a jobbmódu falusi legények viseletében, 
tetőtől talpig sötét kék posztóban.

■— Jó napot apámuram !
— Hogy vagy fiú? Mért hagyod magára 

Sára nénédet?
— Itt akarom hagyni ezt az egész házat. 

Nem bírom tovább. Nem akarok cseléd lenni.
Te gonosz, te ! — riadt rá a fisk s. — A 

sógorék jobb keze vagy. Elhallgass !
— Egyszer csak hifit helyemet találjak, 

mondja elszántan a fiú.
— Ne epekedj Antal, — szólt csöndesebb 

hangon az öreg. — Tűrnöd kell valamit. Hát 
nem megérdemli ez a ház meg a többi ? Te vagy itt 
az ur édes fiam. Persze, hogy átkozott dolog az ilyen 
zsugori nép, de neked zsugorgatnak. Nesze An­
tal, gyújts egy szivarra, csak meg ne lássa az 
asszony. Nagyon meg vannak veled elégedve, s 
ma is mondták, hogy megteszik a testamentu­
mot. Türelem fiú. Ha tudnád, milyen örömet 
okozol szegény apádnak. Nem miattuk szenvedsz, 
nem nekik dolgozol; nem ám, édes fiam. Ne ke­
serítsd öreg apádat, kedves Antal.

Doboz Ambrus annyira elérzékenyült, hogy 
megölelte fiát és megcsókolta. A fiú pedig csak 
mormogott, de nem szólt ellen.

Épen jött Sára asszony s véget vetett a je­
lenetnek.

.— .Drága húgom, szorgalomra és engedel­
mességre intettem a fiút. Antal csókolj kezet s 
vedd át kedves nénidtől azt a szakajtó tojást. 
Isten áldjon meg húgom. Ne nézz el semmit a 
fiúnak, ne tekintsétek, hogy atyafi. Hallod-e An­
tal ? Tudod-e, hogy mit mondtam ?

Doboz Ambrus úgy ment végig az udvaron, ; 
hogy mindent megdicsért, a mit csak meglátott, 

(Folyt, köv.)

IN bZERGIUSZ
- AZ ÉLET JIAIíCZAl - 

REGÉNY.
hU : GEORGES 0 K II E T,

Eorditotta: FÁI J. BÉLA.
HUSZONEGYEDIK FEJEZET.

(Folytatás.)
Mit fog rásütni az igazságszolgáltatás a Her­

zog űzőiméire ? Sikkasztást, tálán hamisítást is. 
Akkor hát eljönnek ide és letartóztatják a bér­
ezését, az ö házában ? A Desvarennes-házat, 
a melyben sohasem járt még törvényszolga po­
roszlók belépése fogja-e meggyalázni?

Ebben a döntő pillanatban az úrasszony is­
mét visszanyerte önuralmát. A régi idők férfias 
asszonya ismét megjelent.

Maródiak, ezt a hirtelen fölgerjedt erő sok­
kal jobban megrémítette, mint az előbbi meg- 
scinmisültség. Látván, hogy Desvarcnnesné az 
ajtó felé indul, mozdulatot tett, hogy lultartóz-

— Hova megy asszonyom ? kérdő aggódó 
hangon.

Az úrasszony oly pillantást vetett rá, a 
melvtöl megrettent, s tompa hangon viszonzá :

— Megyek összeszámolni a herczeggel.
S kimenve a kis lépcsőre nyíló ajtón, Dcs- 

varennesné fölment vej éhez.
HUSZONKETTEDIK FEJEZET.

Szorgiusz, midőn Ilerzogtól kijött, 
Dominique uteza felé indult. Késleltette 
rése idejét a mennyire csak lehetett, de 
czák egyre népesebbek lettek, 
hogy ismerősökkel találkozik.

szembeszáll

a Saint- 
liazaté- 
az ut- 

Megtürténketnék, 
Elszánta magát
a fogadtatással,arra, hogy bátran 

mely otthon várja.
Útközben elgondolta, hogy mit fog most 

csinálni, s keresett valami módot, a mely lehet­
ségessé tegye félelmes anyósával való kibékülé­
sét. Nem volt ö már büszke. Levertnck, összetö- 
röttnek érezte magát. Egyedül csak Desvaren- 
nesnének van hatalmában, hogy öt ismét talpra ál­
lítsa. S olyan gyáva lévén a szerencsétlenségben, 
mint a milyen gőgös volt a szerencsében, már 
előre is belenyugodott a megaláztatásba, melyet 
az úrasszonynak ráerőltetni tetszeni fog, 
dott mindent, csak fódözze oltalmával.

Szergiusz félt; nem tudta, hogy 
voltaképen mennyire rántotta magával, 
kölesi érzék kiveszvén belőle, nem is birt tuda­
tával hibája komolyságának, de ösztönszerüen 
érezte a veszélyt, a melybe magát belesodortatta. 
Eszébe jutottak a tözsér utolsó szavai: „Tegyen 
töredelmes vallomást a nejének: ez fogja kihúzni 
a hínárból. Fölfogta, hogy az milyen fontos, s el­
határozta, hogy követni fogja a tanácsot. Miche­
liné szereti. Ha szivéhez folyamodik,'bármennyire 
megsebezte is azt, Micheliné szovotsé gese lesz ; 
azt pedig rég tudta már, hogy De rvarennesné 
nem állhat ellent leányának.

A kert hátsó ajtaj'án lépett be a palotába s 
I zajtalanul ment föl lakására. Nem szeret ett volna 
I anyósával találkozni addig, mig nejével nem be-

clfoga-

Ilerzog 
Az er-
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kiváló korsósunknak : boldogult Beöthy Ödönnek 
vendégszerető hajlékot nyújtott. Az akkor már 
világhírű államférfin szívesen társalgóit velünk 
Mindenkor közlékeny s beszédes, bármiről is 
volt a szó, ö csak az ö kcdvenez tárgyára 
a szabad kereskedelemre terelte a beszélgetést 
Nagy hévvel fejtegette előttünk, idegenek előtt, 
kik a nyelvet alig értettük, a tárgyról csak ho­
mályos fogalommal bírtunk — a free trade fölé 
nyét, az összes emberiségre kiható, boldogító 
következményeit, melyek végeredménye a népek 
tcstvércsülése. A földrajzi, éghajlati s népesedési 
körülmények által a mezőgazdaságra utalt népek 

igy okoskodott — (s igy Magyarország is), 
szívesen kicserélendő terményeiket az ellenkező 
körülmények által gyáripar iizésre kényszerült 
népek iparterményeivel. Így a jólét és 
< zivilizáczió áldásaiban mindannyian egyformán 
részesülvén, az irigység szülte viszálkodás is 
megszűnik, mert az anyagi érdekek legerősebb 
kapocs ember s ember közt. Csak azok a vám 
sorompók dőljenek le, akkor nem lesz többé 
háború, s megszabadulnak az erkölcstclenitö vér 
szopótói, az állandó, hadseregtől is. Le fognak 
pedig hullani azok a sorompók
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lapu-- ra, Z h e n y h * i Bálint, omli 
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tagok pedig önkéntes lemondásuk 
1 •"uara lajstromábód kitöröltettek , id. 
ügyvédi iratait Janik Ferencz budapesti 

, . • hogy Friedl Linót buda
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tiszt** alul felmentetvén 
budapesti ügyvéd és kamarai

a minthogy a nap az éjt felváltja ! — — 
Hát csalódott a jószivü emberbarát. Nem "csak 

a kontinens népei, de a Cobden által dicsőített 
Egyesült Államok is mai napság konok védvá- 
mosok. 8 újólag magában"Angliában is egy hatal­
masan szervezett egyesület a free trade ellen 
agitál. A free trade (méltányos] kereskedelmi) 
liga elösmeri ugyan a szabad forgalom üdvös
voltát, elvileg, ha az

általánosan elfogadtatnék.

•dm

' ' Mil; — *;.,.l,il|.ir.) hu
d 1 Lipot ügyvéd, mint dr. 
• kinox t zrtt gondnok < z,m 

dr. K i - Károly
•xtvtr
k.

M írt.

ki gondnokul. A 
’.:i. bogv (' s 

1 i-il'.hrhct a kamara 
d'.-i lu lycr.tr át.

bosztori zobányai ügyvédi 
p v - á it y i Atila znvóvára!jai 
területen belül Turócz-iázent

VIDÉK
Zentárói * g y

' ' ti ma a Óvárosba 
'-Ivrtsvk, mclylrcn a a . 
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A küld*.

üstre dcputáczió 
feliratot hozott a belügymi- 

ttani felfüggesztett polgármester 
fán és általában a jelenlegi 

; - ó-1 r"-á - inellett foglal ál List a városi képviselőség
I' ' o f óbb inint kétharmad része S á n d o r Béla 

",' -L'.x f 1 t'-ut eljárásával szemben. A belügyminiszter
' "• t"-'id.ia a drputát ziót s veszi át a feliratot,

f •- 1 8 városi képviselőből áll.
A karczagi választókerületben a f ü g g e t 

' n s e g j p a r t egyhangulag 8 á r k ö z'y Aurélt, 
*i '.i.ilf kerület volt k<jiviselőjét lépteti fel.

Temesvárról írják az „Orsz. Ért.“ nek : Délma- 
í- i! t . .1 _'on több olyan magyar község van, hol alig la- 
' . ' nemzetiség. Ilymek péld. Magyar-lttebc, Ó-Telek,

’ ” * lófalva,Kittberg, t rményfalva sthJköz- 
' • ’ lakói egykor nagyban terjesztették a ma-

" ■ v ■ !\ f s - r/.-lim*!-.^t a dfdvi-léken. De miután az. Ínséges 
j ‘ I 1 'dl kuzdeniök, szerte szélednek, hogy élelmüket 

1 -1,1 í-'yak ran huzainosb ideig oda vannak, a 
1 ■IM : •* unoru következménye van, hogy nyel- 

h../"i.yösekke lesznek. Ma már ott állunk, hogy 
’ Á j ‘ ; *doff ti>xt.nt magyar ajkú emberekből állott köz 

' ' ‘ " ‘‘ f *-án nines is oly ház, melyben a családnak 
1 v x 1 ^v ,,,;' ik tagja ha ugyan nem mind oláliul,

1 "i I x agy németül műn tudna, s pedig ugv, hogy ma 
’ ' ill. fo nemzrfbeliek elismerik, hogy náltiknál is 

H be.-veinek. Nekünk Ivunániár«»! és Szerbiáról úgy 
’ . ’ M uflia csak a szomszéd I ö/ségröl lenne szó, « |.a

" *'"1 fuar . Ifimet nem keresheti : megy úgymond
Ma li. a szag!*;, x agy Szerbiába“, mert ott j*» világ van:

' n'! "h so a pálinka *. Szomorú dolgok azok, a 
' * a d* i id' -ken történnék. Azon magyarok, kik néhány

* ' ' [ 1,1 ' a l.'nlostol együtt oiah, s/.»*rb vagy né
? I " "■ ekben l.-t.'l: pedtek, maguk ugyan még tudnak

1 1 11 ! df gy *1 Ilié keik már t-g v hangot sem. Nagy
M" l!';i * h lo t lalalui az oláh, szerb és német köizségekben
,L"*:fl ‘ 1. -Ivtii nevekkel mint Váradi, Novákov, Já 

^ 'i i, Szabov Ixa v, Kovácsev stb. bír«» embereket,
1 " f már egV szót sem tudnak magyarul, s mint lát

magyar ne; ..két is elvesztették.

KÖZGAZDASÁG.
A free trade elleni agitáczió.
Az rK g V elérté S« saját levelezőjétől.

London, ««kt 6.
Sokan menekült tárnáim közül bizonyosan 

in. o emlékezni f-.gnak Col.don Kiclmnl rokon- 
lives személyiségére, ftyakran ellátogattunk 

■ !i" k. blii magyarbarát házánál, a mely e"vik

Cobden jóslata szerint 
de ellene van az 

c g y o 1 rl a 1 u free tradenek, a mely Anglia mezö- 
8 gyáriparát tönkre teszi. Elszegényedünk, el­
pusztulunk ! ekként jajdulnak fel.

Ot évi folytonos rósz aratás tönkre tette 
földiparunkat, annál inkább, mert az Amerikából 
tömegesen behozott gabna miatt, a mi keveset 
termesztettünk is, potom áron kellett eladni. Ez 
utón nem kevesebb mint 150 millió sterling font 
folyt ki az országból. Ezt köszönhetjük az egy­
oldalú free trade-nek. De gyáriparunk is szenved, 
mert a tönkrement bérlő, úgy mint az elszegénye­
dett földbirtokos is kevesebbet fogyaszt. De rop­
pant veszteséget tüntet fel kivált külkereskedel­
münk, melynek mérlegé égbekiáltóan ellenünk 
mutat.

Az 1877,70 három év alatt a behozatal 380 
millió sterling fonttal túlhaladja 
kivitelünk értékét. Nem csuda. A free 
trade kifolyása az általunk kezdeményezett nem­
zetközi kiállítások, ezeken ellesték az idegenek 
gépeink titkait, s most elárasztják piaczunkát 

ly csikkekkel, melyek ezelőtt sajátlagos angol 
termények voltak. lm csak jiz imént is : 50 tonna 
aezélsinck importáltattak Krupp gyárából. Amerika 
pedig, melynek mi 1880-ban csak élelmiszerekért 
>2 millió sterling fonttal adóztunk, elárasztja 
piaczunkat még oly czikkekkel is, mint; gazda- 
sági gépek, lábbeli, kocsi, óra, vas és aczélne- 
"íiick, varrógépek, zeneszerek, szappan stb., kerek 
számban k ilcncz millió f o n t értékben, inig 
a mi iparezikkeinkre. majdnem prohibitiv vámo­
kat vet. Ha mi tovább is ngyszólva a gyertyát 

indkét végén égetjük, okvctetlcniil el kell pusz­
tulnunk !

Azt kívánja tehát a free trade liga, 
hogy a nyerstermények szabad bebocsáj tatása 
mellett, IIt"/n vám vettessék a gabnára s az 
ipan zikkekre is, melyek azon országokból jön­
nek, melyek s a meddig ők az angol áruk után 
bevitelij vámot szednek. így kívánja a reczipro- 
czi tas, a méltányos kereskedelem.

Ezekre Cobden követői, — a Cobden Club 
azt feleli, hogy « rósz termésnek az oka a 

kedvezőtlen időjárás, a miről a free trade nem 
tehet ; a kivitel és behozatal mérlegéből követ­
keztetett elszegényedés pedig merő fallaczia.
A forgalmi mérleg ilyetén disproporeziója csak 
oly országokban lehet káros, a melyek kész­
pénzzel kénytelenek a behozatal s kivitel közti

különbséget kiegyenlíteni. — De minálunk 
nem úgy van. A dolog úgy áll ugyanis, hogy mi 
iparportékánkat más országokba exportáljuk, 
mely országoknak pénzük nincs, hát avval fizet­
nek, a mivel Limák, azaz nyers terményükkel, 
megtérítik pedig nem csak portékánk eredeti ér­
tékét, mely a kiviteli statisztikai táblázaton 
figurái, de megfizetik még a kereskedő profitját 
is, meg a vitelbért — mely csak Anglia haszna, 
mert a ki- s bevitelt angol hajó eszközli (a világ 
összes tengeri transport 56%-ja angol tu­
laj dón) s fizetik még a biztosítási dijat is, 
mely szinten angol biztosítási társaságok javára 
esik. De ez még nem mind.

Mi milliardokat kölcsönöztünk az idegen 
nemzeteknek, az ezen kölcsönök után járó évi 
kamatok nem lehetnek kevesebb mint 55 m i 1- 
1 i ó font, ennek lerovása is többnyire nyers 
terményekben eszközöltetik, innen van az, 
hogy a behozatal értéke annyival felül 
múlja a kivitel értéket. De ez nem arra mu­
tat, hogy mi elszegényedünk, ellenkezőleg csak 
roppantul növekedő gazdagodásunknak csattanó 
tanúsága.

Bizonyítja egyébiránt folytonos vagyonoso- 
dásunkat még a jövedelmi adó roppant omelkc 
désc is. így a jövedelmi adó végett bevallott vagyon 
1865-ben volt: 51)5 millió, inig 1880-ban már 
587.800,000 volt. Bizonyítja tovább, hogy az or­
szág érezkészlete nem hogy csökkent volna, de 
tetemesen szaporodott ós szaporodik, az, hogy az 
utolsó 11 év alatt az érezpénz behozatal kerek szám 
ban 340 milliót tett, a kivitel pedig 340 milliót, ércz- 
kcszletünk tehát 40 millió fonttal szaporodott.

Ezen fényes sikert csakis a szabad forga 
lomnak köszönhetjük -— semmi kétség, hogy a 
külföld clcbb-utóbb okulni fog a mi példánkon 
felnyitandja kapuit minden áru szabad bebocsá 
fására. — De ezalatt is nem látjuk át, hogy mi 
ért no vásárolnék m i szükségleteinket ott, a 
hol a legolcsóbban kapjuk ... Ez utolsó érv cl 
len a fair traderek úgy okoskodnak, hogy az 
olcsóság csak relatív fogalom. A mi a pénzes 
embernek olcsó, az a pénztelennek méregdrága 
lehet. Mi haszna, hogy az ökör csak egy forint, 
mikor az az egy forint sincs meg... . Megindult tehát 
a liarcz a sajtó utján, úgymint az ez évszakban 
szokásos extra-parlamentáris szónoklatokban is és 
pedig mérges szenvedélylyel, — mely egyes baj­
nokokat, mint Bright minisztert is, ilyetén kifa- 
kadásra ragadja; hogy „a ki még mai napság a 
free trade ellen szól, az holdkóros (lunatic) idióta 
és Bedlam kandidátusa“. Merész próféta volna, 

ki a tusa kimenetelét megjósolni merné.
D i ó s y Mártó n.

tani a villám által hajtott közúti kocsikkal; 
nem a berlini mintára, mert ezek más, Siemens­
féle rendszeren nyugosznak, hanem a párizsira. 
A kocsiban levő villamtelep hajtja a kerekeket 
e szerint. Remélik, hogy a társulat itteni törek­
vései nemsokára határozottabb körvonalakban 
tűnnek föl.

t Egyszerű telephont készített Tapolcz

zatokkal épített, szerzett és a kormánynak tol* 
tétlen befolyása mellett engedélyezett vasutakat, 
melyek a magyar fővárost szemelték ki köz­
ponttá, ezen értelemben a magyar államvas­
utaknak oly sugár-rendszere képezi az alapját, 
mely eddig Ruttka-Brassó-Nagy-Szebcn, Zimony 
és Fiúméig terjed. Az első pillantásra érsz-reve- 
hető, hogy e rendszer mép nem tökéletes, mert,

_o____ _ _ ^ az osztrák határhoz nyugoti irányban haladó su-
Rédl Józs°ef állami ütni ester, meíy'föíeg" “utméré- I Sár m.éS hiányzik belőle. _ Ennélfogva a közle-
onlr Ac »1 : * ' 1 ^ . , I L-nrl/uí rviinia-yinvmml'inn ír nőm Fiíí rrx'f ál.- föl

hzcI. rjoszor 
b lu r nyak ki 
Kon. A tiikörl.e 
\ áltnzásáti’l. Szi l

I • v . bn’lm. \ egre, 
ipar-

olyan
öröin-

vona

el-

.r is ruhát váltott. Fekete kabátban, 
ben ment volt végig a fél váro- 
pillantva, megijedt vonásainak el- 
psége, egyetlen fegyvere, szintén 

n-szendöbe megy eV Mi lesz belőle, ha nem tud 
tollin'- tetszeni V S mint a színész, ki nagy 
jelenésére készül, gondozgotta arczát. El akarta 
I sábitaui nejét másodszor is. I dve attiíl fii 
hogy milyen benyomást log ragyakor 
meg lévén magával elégedve, s mosolyogni 
kodva, átment Micheliné szobájába.

\ fiatal asszony fenn volt.
Mikor Szcrgiuszt megpillantotta, önkényte 

h ti mozdulatot tett. Férje régéit« elszoktatta ezek 
tol t bizalmas látogatásoktól. Annak a jelenléte 
a kit szeretett, ebben a szobában, mely 
üresnek tetszett, mikor itt nem volt, titkos 
mel tölti- el Michelinét.

Mosolyogva ment ebbe férjének s kezét 
nyujlá neki. Szorgiusz gyöngéden magához 
a fiatal not, s baját megcsókolva monda ;

Már fenn vau édesem V
Ki veset aludtam viszonzá Micheliné 

érzi kenvi-dve. Nyugtalan voltam. Sokáig vártam 
önre. Mikor eljöttem, nein mondtam önnek jóéj- 
.•'Zakal. I.z most történt meg először. Bocsánatot 
akartam kérni. I>c ön nagyon későn jött haza.

Micheliné, .ti vagyok a hálátlan, 
k"zIn- r.iiiiii maga mellé ültetve a fiatal 
zoiivt. Nekem kell önt megkérnem, h 

elnéző. . .
Szerginsz ! az égre kérem ! monda Miébe 

line, megragadva térje kezeit, — feledve 
minden. Nem akartam én önnek 
tenni. Hiszen ugv szeretem !

< »rötnsugár ilerité fe 
nyel teltek meg.

S|r ■ mondá Panin. Oh. mint érzem most 
jóságával szemben, hogy milyen rosszul cseleked­
tem ! Latom, hogy mennyire méltó ön minden 
tiszteletre minden gyöngédségre. Méltatlannak 
erzem magamat reá s szeretnék letérdelni előtte 
hogy elmondjam, mennyire sajnálom a gondokat! 
melyeket önnek okoztam, . hogy egyetlen vá­
gyam azokat elteledtetni!

7 (>h: beszéU : ! kiáltott fúl Miche-
|„,e. elragadtatva Mily gyönyör, ily édessé­
geket hallani tolod ! Mily mámor, hinni benned ’ 
Tárd föl előttem szivedet! Hiszen jól tudod, hogy 
örömest meghalnék éretted! 11a aggodalmad, bá­

natod
állhat

van, közöld

Vegyes közlemények.
I A villamvilágitás Magyarországon. Azon

hírről értesülünk, hogy a párisi „Force et 
Furniere“ társaság, mely Európa legtöbb or­
szágában óhajt villamvilágitási üzletekbe lépni s 
ezen nagy jövendöjü vállalatok életbeléptetése 
iránt már most teszi meg az előkészületi munká­
latokat, Magyarországon is igen kiterjedt mérv­
ben akarja alkalmazni találmányait. Úgy halljuk, 
hogy a nevezett társaságnál, mely mögött V 1, i- 
lippart bankár áll, a magyarhoni villamvilági­
tási telepek és üzlet czcljára már 20 millió 
frank van aláírva s biztosítva. —- A tár­
sulat most folytat alkudozásokat számos szén­
bánya, fémbánya és telephelyek megvásárlása 
iránt. A Lónyay Menyhért farkadini bir­
toka megvétele tárgyában sikerre kecsegtető al­
kudozások már közelebb be lesznek fejezve. Ezen 
üzletek előjátéka azon bemutatás volt, a mi a 
rn. tud. akadémia termében nem rég történt az 
osztható villamfolyammal, épen Lónyay gróf szí­
vességéből. Ezen bemutatásnál a főváros részé­
ről is megjelent Kamermayer polgármester. 
Állítják, bogy a társulat birtokában volna 
ama kincsnek, a mi a villamfolyam mog- 
oszthatóságának feltalálásában áll. A társulat 
nemcsak a világításra, hanem a gőzerő s általán 
hajtó erő helyettesítésére is gondol üzletkörében 
R őzért, közelebb Budapesten próbát fognak tar­

ack és jelöléseknél igen jó szolgálatot tesz. Az 
egész készülék két bádogoséból s az ezek hár- 
tyájára feszitett, Nenderfonalból áll a a hangot pom­
pásan vezeti. Feltaláló nem kér reá privilégiumot 
8 mmt mondja, az vitte öt egyedül e találmányra, 
mert szeles időben az úti munkálatoknál emberei 
szavát nem érthette.

I A kamatozó pénztári jegyek szeptember 
havi forgalma. A kamatozó m. kir. pénztári je- 
gyek f. évi szeptember havi forgalmáról a hiva­
talos lap mai száma következő kimutatást közöl : 
Augusztus hó végén forgalomban maradt: száz fo­
rintos 198 db., ezer forintos 664 db., tízezer fo- 
rintos 1624 drb, összesen 2486 drb 16.923,800 
frt értékben. Szeptemberben kibocsáttatott száz 
forintos 223 drb, ezer forintos 100 drb, tízezer 
forintos 181 drb., összesen 514 drb 1.933,390 frt 
értékben. Az augusztusból forgalomban maradiakat 
a szeptember hóban kibocsátottakkal összeadva 
volt: száz forintos 431 db, ezer forintos 764 db, tíz­
ezer forintos 1805db; összesen3000db. 18,757.100 
frt értékben. Szeptemberben beváltatott: száz 
foiintos 14 db, ezer forintos 88 db, tízezer forin­
tos 80 db. összesen 182 db. 889,400 frt értekben. 
Maradt forgalomban szeptember végével: száz 
forintos 407 db, ezer forintos 676 db, tízezer fo­
rintos 1725 db, összesen 2818 db. 17.967,700 frt 
értekben. K szerint a forgalom növekedett: száz 
forintosokban 210 db., ezer forintosokban 12 db, 
tízezer forintosokban 101 dbbal, összesen 332 db 
1.043,900 frttal.
, . * Magyar forga ml politika. Budapestről 1".
hn 9-err.l a N. Fr. Pressének Írják ; „Már több­
ször emlittetett, hogy a magyar kormány cl van 
határozva több igen fontos közlekedési ügyet még 
a jelen törvényhozási időszak alatt végleg lebo­
nyolítani. Az utolsó trónbeszédnek erre vonatkozó 
egészén általános kijelentésére a szabadelvű párt 
tegnap beterjesztett válaszfelirati javaslata már 
valamivel részletesebben válaszolt s ebből a hi­
vatalos iratból tudjuk,hogy az országgyűlés többsége 
kész a kormányt ezen törekvéseiben támogatni.Meg­
bízható forrásból arról értesítenek, hogy a kabi- 
7°*' igórcteit legközelebb be fogja váltani. így a 
közlekedési minisztérium közvetlenül a delcgá- 
cziok után, midim az országgyűlés tulajdonképeni 
munkája kezdetét veszi, a felső Dun a 
szabályozását illető javaslatát 
togja a ház elé terjeszteni. Az erre vonatkozó 
tervek még a tavaszszal cl voltak készítve s a 
nyár folyamán a technikai tanácsnak adattak át 
felülvizsgálás végett. Ez utóbbi befejezettnek tekint­
hető, s miután a minisztertanács a nagy mii fogana­
tosításához már előre is megadta jóváhagyását, a be- 
nyujtandó javaslatnak mi sem áll többé útjában. 
Magától értetik, hogy e szabályozási munkálatok 
nagyban és egészben azokhoz fognak csatlakozni, 
melyeket az osztrák kormány ép ma bejelentett. 
F munkálatok az osztrák határtól kezdve Po­
zsonyon át és Gönyön alul addig fognak terjedni,

kedesi minisztériumban még nem hagytak fel 
azzal a szándékkal, hogy c rendszert kiegészítik, 
mely szándékot Magyarország valamennyi mi­
niszterválság idejében is, a belső kényszer­
nél fogva, vas következetességgel táplált. A 
kormány előbb-utóbb egy ti. magyar 
fővárosból Bécsfelc vezető ál­
lam vasutat fog építtetni, s ha a jelek 
nem csalnak, úgy e terv minden akadály daczára 
is a megvalósuláshoz igen közel van. A parla­
mentben fölötte pártolják, s hogy a magyar köz­
véleménynek mily befolyása van, azt lcgeklatán- 
sabbul a budapest zimonyi vasút építése bizonyítja. 
A magyar kormánynak viszonya a közös vasutak­
hoz az utolsó évben igen előnyösen fejlődött, azóta 
ugyanis, hogy nyilván valóvá lett, mikép a mi­
nisztérium semmiféle törvényes eszközt sem mel­
lőz, hogy a tarifa-politikára nézve feltétlen befo­
lyást biztosítson magának. Azóta még ezen az 
oldalon is oly szükségességet látnak a kormány 
terveiben, melylycl minél előbb és lehető legjob­
ban számolni kell. Bizonyos, hogy a magyar kor­
mány úgy a technikai, mint a pénzügyi körök­
nek nemsokára elég dolgot fog adni.“

S Osztrák-magyar vámkonfercnc/.ia. Az osz­
trák-magyar vám- és kereskedelmi konferenczia 
tárgyalásai egyelőre befejeztetek, s a javaslatok 
és konczessziók mindkét részről a kormányoknak 
beterjesztettek. Az osztrák kormány a konferen- 
ezia tanácskozásainak befejezése után is tett 
meg a vámtarifa revízióját illetőleg nehány 
követelést, melyeket Budapestre fel is ter­
esztett. A miniszterek, mint a Presse érte­

sd!, egyelőre még nem fognak határozott tárgya­
lásokba bocsátkozni, hanem, miután úgy az osz­
trák mint a magyar képviselők ujabbi utasítá­
sokat nyertek, a konferenczia még egyszer ösz- 
sze fog ülni, oly czélból, hogy a fennforgó diffe- 
xencziák kiegyenlítései megkísértsék. A konferen- 
ezia összeillése Hay merle br. külügyminiszter hirte­
len halála következtében némi halasztást fog szen­
vedni,minélfogva valószínűleg csak a folyó hé"máso­
dik felében fog megtörténni. Mindkét részről igen 
élénken óhajtják, hogy egyezményre jussanak, a 
várt eredmény azonban még mindig nagyon ké­
tes. Magyarország azonkívül, hogy a íisztvám 
életbeléptetését kívánja, a tinaneziális vámokra 
fektet különös súlyt. Osztrák részről azonban a 
tervezett felemelés alkalmasint ellenzésre fog találni 
a birodalmi gyűlésen, s azért valószínű, hogy az 
osztrák kormány legalább is Magyarország " észé­
ről javasolt felemelés csökkenését fogja követelni. 
Teljes sikert Magyarország valószínűleg csak a 
petróleum vámot illetőleg fog elérni, mert erre 
vonatkozólag Magyarorszagban már hosszabb 
idő óta van törvény, mig ellenben Ausz­
triában a kiegyezési tárgyalások alkalmával 
az Auerspcrg-minisztcrium által benyújtott ja­
vaslatot a birodalmi gyűlés nőm fogadta el. A 
magyar kormány határozottan követeli, lmgv e

Ki»zom velem. Orvosolni fogom, 
nekem ellent, ha terólad van szó V 

Semmi bajom sincs, Micheliné, viszonzá 
msz, az olyan ember zavarodott arczával, a 

valamit palástolni ; csak azt sajná- 
logy életemet nem szenteltem el

akar

Miibe
Nőm előttünk van-e a jövő V monda 

iné gyöngéd tekintettel nézve Szergiiiszra.

a meddig a Duna rendes folyásának akadályok van- I lnilldkct államban életbelépjen, s azzal fo­
nák útjában. E szalagozással a forgalom nagy hiá- | nye8et> hogy az osztrák kormány elutasító maga 
nyán fognak segíteni,[melyet mérvadó körökben már 
rége* felismertek,de amelynek megszüntetését pénz­
ügyi szempontokból el kellett halasztani. A ma­
gyar kormány különben osztatlan figyelmét az 
egész Duna-kérdésre fogja fordítani, mire vonat­
kozólag komoly munkálatok készülnek, melyek 

án gyorsabban mint hinnék, keresztül is fognak 
vitetni. Jelenleg a Tisza és Körös szabályozása- 
mik munkálatai adnak elegendő dolgot, melyek- 
nek foganatosítására az 1881. 52. t. ez. ha­
talmazza föl a minisztériumot. Eltekintve azon 
nagy viz-épitésektöl, melyek arra lesznek hivatva, 
hogy az országot a nagy árvizek ellen megvéd­
jék s a viziutakat az üzleti forgalomnak hozzá- 
férhetokke tegyék, másrészt azonban a magyar 
állam pénzerejét is jelentékenyen igénybe fogják 
venni, a közlekedési minisztérium a v i e z i n á- 
I is vasutak kiegészítésé ügyében megindult, 
meglehetősen elénk akcziot is fogja támogatni, 
es a hányszor az ily javaslatok beterjesztése szük­
ségessé válik, azokat beterjeszti, mert azon törvé- 
nyes felhatalmazást, melynél fogva az iivon en­
gedményeket a sajat hatáskörén belül is meg­
adhatja, fontos okoknál fogva csak a legritkább 
esetekben akarja érvényesíteni. A vasúti politikát 
illetőleg ezentúl is a mostanáig követett elvekhez 
fognak ragaszkodni s első sorban azt szem előtt 
tartani, hogy a magyar kormány azon helyzetben 
van, hogy oly tarifapolitikát követhet, mely ér­
dekeinek megfelel. Az állam a legnagyobb áldo-

tartása esetén, Magyarországban ugyanoly ma­
gasságú elárusitási adó fog kivettetni, mely 
esetben, — mint mondják — egy gramm gali- 
cziai petróleum sem jönne Magyarországba. Azon 
terv, hogy a konferenczián az árustatisztika kér­
dését tárgyalni fogják, az osztrák előadó, dr. 
Brachclli udvari tanácsos megbetegedése követ­
keztében ismét elejtetett. Az erre vonatkozó tár­
gyalások azonban nemsokára meg fognak in­
dulni.

í Marhavész. Alsó-ausztriai Ober-Siebenbrunn hely­
ségében — amint Béesböl táviratilag jelentik — ma 
kitört a m a r ti a v é s z. — Ez most már a 
y -(tik község, melyben Ausztria területén a marhavész 
uralg és elláthatta», hogy ezen Oroszországból beezipelt 
és marhaállományunkat oly közvetlenül fenyegető vesze­
delem mikor fog véget érni vagy legalább alábbhagyni, 
harsak az osztrák kormány részéröl nem fognak rendkívül 
erélyes intézkedések tétetni.

védelmezni foglak, s a ki

hangon.
Miéi

A herezeg megcsóválta 
— Ki felelhet a ......

fejét :
jövőről é mondá bánatos

mon-
lieline közelebb ment férjéhez, aggódva, 

nem értve, hogy Szerbusz mit akart ezzel 
éberen figyelve.
Milyen különösen beszélsz t 

vagyunk e
beszélsz! mondá.

veié 
asz- 

bogy legyen

van
szemrehányást

arczát s szemei kiony-

meg 

Szergiusz elfor- 

ismét

dani, de éberen ügye
különösen b

Nem vagyunk e fiatalok mind a ketten ? 8 Ra te 
is úgy akarod, nincs e számunkra még több hol 
liogság is ?

S hízelgőén dőlt vállára, 
ditá fejét.

. ~ ni aradj, — mormolá a nő.
karjaiba fogva férjét, — olyan jó igy !

Panni fölfogta, hogy itt á pillanat, midőn 
mindent elmondhat. Könnyeket folyatott végig 
arczaján, s hevesen tolva el nejét, mintha a leg­
nagyobb izgatottságban volna, az ablakhoz húzó­
déit. Micheliné utána ment, s hévvel, reszkető 
hangon mondá:

~ Uh, tudtam én ezt jól! Te rejte- 
gotsz előttem valamit. Boldogtalan vagy, ezen- 
védsz, talán veszélyben is forogsz ? . . . Oh, ha 
szeretsz, mondd meg az igazat!

— Nos hát, igaz, Ugv van! Veszélyben for- 
gok, szenvedek, boldogtalan vagyok! De ne 
Y,. azl a vallomást, a melyet kívánsz.
1 irtanom kellene, ha megfenném . . . De hála 
az égnek, ha nem találok rá módot, hogy kibonta­
kozzam rettentő helyzetemből, melybe könnyel­
műségem, eszelösségem sodort .... Van egy 
végső menedék, a mely bizton kisegít ...
... — Szergiusz! Te meg akarod magadat
ölni. kiáltott föl Micheliné, kit Szergiusz taHej-
tése, melylycl szavait kisérte, megrémített _
Es én? mivé. legyek akkor én? De mi az, én
tÁ'o Tó a, mit °Lvan nehéz lenne elmondani ? 
Kitol kérdezzem hát meg ?

— Anyádtól, mondá Szergiusz, fejét lehor- gnsztva. v
Anyámtól ? Jól van, megyek! , . , Oh,

ne félj semmitől, vedeli
ged akar lesújtani, annak előbb "engem kell * ta­
lálnia !

Szergiusz karjaiba öleié Michelinét, s egy 
csókkal rendületlen bátorságot öntött abba, ki 

gge magái a \ a Halta a képmutató megmentését.
— \árj meg itt, mondá Micheliné.
S átment az első szobába.
Lihegve állott meg egy pillanatra, elfuladva 

megmdultságától. A várva várt nap elérkezett. 
Szergiusz visszatért hozzá. Micheliné tovább in­
dult, s a mint a kis lépcsőre nyíló ajtóhoz ért 
halk kopogtatást hallott.

Meglepetve nyitotta ki az ajtót, s a másik 
pillanatban főisik oltva hökkent hátra.

Egy nö állott előtte, kinek süni 
kará el arczát.

, A. T’ Michelinét megpillantva, vissza akart 
húzódni, hogy elfusson. De a fiatal asszony, fél­
tékenységétől elragadtatva, megfogta karját s 
magához vonva, lerántotta fátyolát. Megismerte. 

Jeanne ! sikoltá !

fátyol ta-

Cayrolné közelebb ment Michelinéhez s ke­
zét összelőve, könyörögve, tétovázva mondá:

Micheliné! no gondold, hogy . . . Azért 
jövök ...

— Szót se! kiáltott fel Micheliné. _ Ne
hazudj ! Mindent tudok ! Kedvese va»v fér­
jemnek ! OJ

,.Áannc lcsujtva takará el arczát kezeivel, s 
folsohajtott: ’

— Oh, istenem !
f , 77 Á'Á111 na?y vakmerőség kell hozzá,
tolj tata Micheliné, kinek hangja ingerülten foko­
zódott, hogy utána jöjj ide, az én házamba, 
csaknem a karjaimba!

Jeanne fölegyenesedett, s szégyentől és fáj­
dalomtól pirulva mondá :

— Uh, ne gondold, hogy engem a szerelem 
hozott ide!

— Mi hát? kérdő Micheliné, büszke meg­
vetéssel.

— A kikerülhetetlen, sürgető veszély tu­
data, mely Szergiuszt fenyegeti.

— Veszély ? Mi az ?
— Herzog által félrevezettetve] most ki van 

téve férjem bosszújának, ki el akarja veszíteni.
— Férjed ?
— Eh, istenem ! kiáltott föl Jeanne, — hi­

szen vetélytársa! Ha te elveszíthetnél engem, 
nem megtenned ?

— Téged ? mondá Micheliné sziláján. —
Hát gondolok is én te rád ? Szergiusz els

gyanú ébredt. Kö- 
s merően nézve rá,

Azt mondod, hogy értesíteni jöttél ? Mit kell tenni ?
— Haladéktalanul, egy perezet, egy pilla­

natot sem veszítve, el kell utaznia!
Miehhelineben különös 

zelebb ment Jeannchoz, 
mondá :

— El kell utaznia ? — 8 te mon­
dod ezt neki, szembeszállva mindennel, nem tö­
rődve a boldogtalansággal, melyet magad után 
hagysz ? Hát te is vele akarsz menni ?

_ Jeanne tétovázott egy pillanatig. Azután, 
merészen és szemérmetlenül, szembeszállva a tör­
vényes hitvessel, csaknem fenyegetve is azt, föl­
kiáltott.

"7 Igen,liát! Azt akarom! Elég volt mára 
színlelésből! En szeretem öt!

Micheliné elibe vetette magát Jeanne- 
nak , . s karjait kiterjesztve, mintha meg 
akarná akadályozni abban, hogy Szergiuszhoz be" 
hatoljon, átszcllcmülten, hatalmasan, harezra ké­
szen kiáltá :

— Nos hát, gyér, vedd el tőlem !
— Elvegyem tőled ! vágott vissza Jeanne, 

örült kaezajjal. Hát melyikünké ő igazabban ? 
A feleségé, a ki ép úgy nem ismerte a szerel­
met, mint nem ismerte a veszélyt, a ki semmit 
sem tudott tenni az ö boldogságáért és semmit 
sem tud tenni megmentéséért ? Vagy a kedvesé, 
a ki föláldozta becsületét, hogy meglessék neki, 
és koczkára teszi biztonságát, hogy öt meg­
mentse ?

' Boldogtalan te ! mondá Micheliné, ki úgy 
hivatkozol gyalázatodra, mint jogodra !

— Es kettőnk közül vájjon melyik vette el 
öt a másiktól ? folytatá Jeanne, megfeledkezve 
mindenről, tisztességről, szeméremről. Tudod-e, 
hogy ö szeretett engem, mielőtt veled házasságra 
lépett ? Tudod-e, hogy elhagyott teéretted . 
akarom mondani a pénzedért! Es most akarod-e 
hogy mérlegbe vessük azt, a mit én szenvedtem’ 
azzal a mit te szenvedsz ? Akarod-e, hogy össze­
számítsuk a könnyeinket ? Akkor azután meg­
mondhatod, hogy melyik kettőnk közül az a ki
gáénak !8Zerette’ 8 a ki inkább nevezheti ma- 

(Yége köv.)

Kereskedelem és tőzsde.
** Magyar járadékok. W odiane r báró a 

napokban Budapesten időzött és tegnapelőtt Sza- 
páry gróf pénzügyminiszterrel értekezett a m a- 
g y a r aranyjáraM ék konverziója r]a 
vonatkozó szerződés megváltozta­
tása és az 1882-iki deficzit fedezésére kibo­
csátandó papirjáradék átvétele iránt. Az arany­
járadék konverziójára vonatkozó szerződés meg­
változtatása ajánlatát — mint az „Alig. Ztg.“ 
jelenti a pézügym. elfogadta és a változtatás rögtön 
végrehajtatott volna. E változtatás a konverziói idő­
tartamára vonatkoznék, mely az eredeti szerző­
désben nagyon hosszú időre terjedt ki, mig most 
jóval rövidebb határidő állapíttatott volna meg. 
F tárgyalások folyamában magától értlictöleg a 
további opezió kérdése is érintetett, de, mi­
után a konverzió folytatására első sorban a 
tőzsde iránya veendő figyelembe, Wodiáner báró 
nem tehetett határozott ígéretet. A konverzió 
a jelen évben mindenesetre nagy lépést fog előre 
tenni. De Wodiáner báró utazásának vsak másod 
sorban vol az aranyjáradék konvcrziiíja a czélja. E 
bécsi financier főleg azért jött ide, hogy a pénz­
ügyminiszterrel az 1882-iki deficzit fedezésére ki­
bocsátandó papirjáradék átvétele iránt tanácskoz­
zék. A konverzióra vonatkozó szerződésben egy 
pont ugyanis úgy hangzik, hogy a magyar 
kormány a szerződés tartama alatt köteles 
miden uj kibocsátású papir-járadékot a Rothschild- 
hitelintézeti csoportnak átadni. E pont oly hatá­
rozottan van fogalmazva, hogy minden verseny a
Rothschild-csoporttal már eleve ki van zárva. _.
Továbbá hírlik, hogy e konferenczián Szapáry 
pénzügyminiszter közölte volna Wodiáner bá­
róval, hogy az 1882-iki budget nem igen fow a 
múlt évi budge ttel szemben különbözni. A mi­
niszter nyilatkozata szerint a deficzit mintegy 25 
millió írtra rúgna, mi osztalékos papirjáradék ki 
adásával fedeztetnék. Wodiáner báró kinyilatkoz­
tatta a magyar kormánynyal szemben, hogy e 
papa-járadékot egy később megállapítandó árfo­
lyamon hajlandó átvenni c s a *
dékot tényL 
veszi át a

papi rjara- 
egajövö év elejével 

w,, j. agyar hitelbank. —
ÁJÁS a »W. Alig. Ztg.“ A félhivatalos 
„Bua. Lorr.“ ehhez ma a következő communiquét 
közh : ^ Báró Wodiáner Mórnak Budapesten 
való je.euléte nincs összeköttetésben semminemű 
állami ügylettel. A pénzügyminiszterrel 
; kivel Wodiáner vasárnap véletlenül rövid 
ideig találkozott — folytatott beható tárgyaláso­
kat, minthogy gr. Szapáry Gyula vssámap óta 
nincs is a fővárosban.
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v . c **,, * emukor- kávé és sörfogyasztási adóki­
vetés ellen 1 emes megyében kilenczven község 
n\ ujtvtt föltolyamodványt a temesvári kir. pénz- 
''r' 'igatóságnál. E föl folyamodások tárgyalá- 
sara lemesmegye alispánja a határidőt t. év ok­
tóber hó '20-tól 31-ig tűzte ki. A tárgyalásokat 
eszközli I bizottság a megye részéről Dob ó 
László i"jegyző a pénzügyi igazgatóság részéről 
Makovisehka Adolf titkár és a temesvári 
kevesk. és iparkamara részéről Strasse r Al­
bert titkár urakból fog állani.

** Amerikai sertés hús bevitele. A k ö z- 
egészségügy s kereskedelem tekinte­
tében egyaránt fontos értekezlet fog tartatni f. 
hó 12-én a belügyminisztériumban, a
kereskedelmi minisztérium, vala­
mint az o r s z á g o s köz egcs zségi tanács 
kiküldötteinek részvétele mellett. Ez az értekez­
let lesz ugyanis hivatva eldönteni azon kérdést, 
vájjon az amerikai s c r t é sjn e k és hu s- 
nak behozatalára nézve fennálló 
eddigi tilalom szigorán t őr t énje k-e 
valamely enyhítés, avagy továbbra is je­
len viszonyok tartandók-e fenn V A szakértekez- 
leten a jegyzői tisztséget dr. Lőrinc zi Fe- 
rencz orvos fogja vinni.

** Magyar kereskedelmi csarnok. A magyar 
kereskedelmi csarnok választmánya f. hó 10-én 
tartotta Neu weit Annin elnöklete alatt rendes 
havi választmányi ülését. Az elnöki előterjesztések 
elintézése és uj tagok felvétele után a kövezet! 
vám tárgyában kiküldött bizottság abbeli jelen­
tése, hogy e tárgyban a löv. tanácshoz emlékirat 
n vujtatott be, melyben a kérdésnek a fővá­
rosi kereskedelemre való fontossága minden 
oldalról megvilágittatván, az egyes v á m- 
t ételek leszállítása kérelmeztetett 
jóváhagyó tudomásul vétetett. Tárgyalás alá vé­
tetett ezek után < iuttmann Adám és Gilberberg 
Károlynak a szakosztály által helybenhagyott 
azon indítványa, hogy a magyar kercsk. csar­
nok álljon azon már folyamatba tett mozgalom 
élvre, melynek ezeija, hogy különböző alkál­
in ikb'il az ország minden részéről a fővárosba 
mérsékelt áru kéjvonatok rendeztessenck. A ma­
gyar főváros ugyanis már rég érzi az ilyen vo­
natok gyakoribb volta hiányának hátrányait, 
melyek a fővárosi kereskedelmet annál érzé­
kenyebben sújtják, mert Becs felé a legszaporáb­
ban rendeztetnek ilyen vonatok, még pedig azon 
korlátozással, hogy az ut Budapesten meg sem 
szakítható. Indítványozók az indítványt akkép 
ajánlják megvalósítani, hogy fővárosi kereskedők 
önkéntes hozzájárulásával egy biztosítéki alap 
létesittessék, melyből a kilátásba vett egyes 
kéjvonatok netáni veszteségei fedeztetnek. 
A választmány ez indítványt egyhangú­
lag elfogadta és örvendetes tudomásul vette, 
hogy az eszme azon kereskedői körökben, me­
llekbe már eddigelé is kihatott oly élénk vissz­
hangra talált , hogy ez alap már közel 
3*XX> forintot ért el. Alapos tehát a re­
mény , hogy a fővárosban az érdekeltek 
ossz tevékenysége a kívánt czélt sikerhez ve­
zeti. Az eljárási és kiviteli módozatok megál­
lapítása végett a választmány egy Adler Lajos, 
D e u t s e h Sámuel, H u ben a y József, L e i t- 
ner M. L., Prü ekler Ignácz és Kiesz 
Sándor urakból álló bizottságot küldött ki. 
A égre B r e i t n e r Zsigmond (Modern és 
Breitner ezég) azon indítványa, hogy a 
déli vasút fölkeressék arra, hogy olv al­
kalmakkor, midőn n< m magánosok, hanem 
maguk a vasúttársaságok kéjvonatokat rendeznek 
Budapestre, ilyeneket a fővárosból szintén me­
nesztessen, hasonlókig elfogadtatott; mert ezen 
és a fenti indítvány ellentétben nincsenek, sőt 
egymást kiegészítik.

**A bocskói szóda- és vegyszergyárral eddig­
elé fennállott szerződést a kormány lényeges 
módosításokkal hosszabb időre megújította 
Hogy t. i. a vegyészeti termékek gyártása lehe 
főleg elomozdittassék, a kormány a törvényben kije 
lölt kedvezményeken kívül, a gyárnak a marma­
rosi sóbányákból évente nagyobb mennyiségű sót 
és ezen fölül egy jelentékeny terjedelmű bükkor 
haszonélvezetét biztosította igen méltányos felté­
telek mellett. A gyár ezzel szemben kötelezve 
lesz évenként bizonyos nagy mennyiségű 
vegyszer t, nevezetesen papírgyártásra nézve 
igen fontos c e 1 1 u 1 o s e t gyártani. Ezáltal le 
hetévé válik az ottani kincstári faállományok 
(z'-lszerü "értékesítése és miután a gyár vasúti 
összeköttetést is hajlandó előállítani, valószínű, 
hogy e telep nagy, és az ottani vidékre nézve 
igen hasznos lendületet fog venni.

** Tőrök pénzügyek. Egy mai konstantiná 
polyi távirat szerint a kötvénytulajdonosok teg­
napi ülésén megállapították az adók kezelési ta­
nácsának összeállítását. A tanács mindegyik ál­
lam egy küldöttéből — Törökországot is bele­
értve — fog állani. Mindegyik küldött 2(XJ0 font 
sterlinget kap évenkint, kivéve a Konstantiná 
polyban székelő két küldöttet, kik 1200 font fize­
tést fognak kapni. Az angol meghatalmazottat a 
külföldi kötvénytulajdonosok tanácsa, s ha ez 
vonakodnék, az angol bank vagy a török 
kötvénytulajdonosok tanácsa fogja megválasztani. 
A franczia meghatalmazottat a franczia köt­
vénytulajdonosok, a német és az osztrák-magyar 
meghatalmazottakat az illető kötvénytulajdonosok, 
míg az Ottoman küldöttet a török hitelezők és 
végre az olasz meghatalmazottat az olasz keres­
kedelmi kamara fogják megválasztani. A galatai 
bankárok meghatalmazottjának megválasztása 
iránti kérdést elhalasztották. Az elnöki tisztséget 
évenkint fölváltva az angol és a franczi megha­
talmazott fogja viselni. A porta átengedte a köt­
vény-tulajdonosoknak a kért selyem adó behajtá­
sát ; a halászati illetékre nézve még nem hatá- 
roztatott cl semmi. — Thorncr orosz 
mázott ide érkezett.

** Pénzügyi és bankhlrek. Az orosz biro-
dalmi bank, mint egy inni pétervári távirat jelenti, ta­
rtatja, hogy szept. 2i-tn\ iokt. 10-ke; fogva beszünteti az 
itj 5% os bankjegyek eladását, mivel az egész szükséglet 
fölözve van. — Az amerikai kötvények beváltása. Egy 
rn Ii washingtoni távirat szerint W i n d o m pénziigymi- 
pisztpr jelenti, hogy okt. 17-töl fogva és az arra követ­
kező napokon 5 millióért kötvényeket fog beváltani és a 
kamatút a beváltás napjáig fogja fizetni. A kincstári hi­
vatal rendelkezik a szükséges töke felett és a kamatokat 
kiv;'mja megtakarítani. A vásárlásokat minden héten foly­
tatni fogják. Ma 2 millió dollárért vásárolt a kormány 
kötvényeket.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
Kivonat a „Központi Értesítő* 90. számából. —

I.
c . . Cégbejegyzések.

" ,.. ?yenl Czegek : fráter Edéue' vegyes- 
kereskeilo fi,eske., hej. a székesfehérvári kir. tvszéknél 
szeptember 19 - Porges Salamon Öcsödön,
T,e,e„ek sznl. Grunbaum Karolinának 2500 frt hozománya, 
bej. a b.-gyulai kir. tvszéknél szeptember 12. — P e t e r 
B rank o v i c s kézmííáru kereskedő Pancsován, bej.
a pancsovai kir. tvszéknél szeptember 1. _ Stein
Karolina vegyesárnkereskedö Felsö-Kovilyon, bej. 
a pancsovai kir. tvszéknél augusztus 13. — K o z alia 
Fischer vegyesárnkereskedö Leopoldován, bej. a 
pancsovai kir. tvszéknél augusztus ti. — J o h a n n Po­
po v i c s pékmester Pancsován, bej. u. o. augusztus 13.
— Adolfja n bner Pancsován, nejének született 
Fischer Babettenek 2VQ0 frt hozománya, bej. a pancsovai 
kir. törvényszéknél augusztus 6. — Jeftics György 
vegyes áru kereskedő Mosorinban, bej. a pancsovai 
kir. törvényszéknél augusztus 6. — E m. K r a u s z
Budapesten, Kraou Adolf ezégvezetönek aláírása

meghatal

bej. a királyi k. es v. törvényszéknél szeptember £6. — 
tV e i s z Miksa A. szabóüzlet tulajdonos Budapesten, bej. 
a ki,-, k. és V. trvszékuél szeptember 26. — Hermann 

a lor vegyes kereskedő Ercsiben, bej. a székesfehérvári kir 
trvszéknél szeptember 19. — G e r ö H. (Hermina) Buda­
pp11/ A Schlesinger H. ezég névváltoztatás következté­
ben töröltetvén, a fönti ezég bej. a kir. k. és v. trvszéknél 
szeptember 26 — Vári Ede terménykereskedő és bizo­
mányos Kecskeméten, bej. a kecskeméti kir trvszéknél 
szeptember 17. — C z u k o r József fűszer- és vegyes ke­
reskedő Nagy-Kallóban, bej. a nyíregyházai kir. tvszék- 
1'e, szePt- 2 ■ S c h w a r z Miksa bútorkereskedő Bereg­
szászon, a czéggel egyidejűleg tulajdonosa nejének szül. 
AVeisz Karolinának f()u0 frt hozománya bej. a beregszászi 
kir. trvszéknél szept. 29. — Wei szDávid rőfös és 
vegyes kereskedő Perjámos-Haulikfalván, bej. a n.-kikin- 
dai kir. trvszékuél aug. 27. — H o r v á t Íi F. (Fran- 
cziska) férti ruha kereskedő Nagy-Szentmiklóson, bej. a
n. -kikindai kir. trvszéknél aug. 21. — R. H e r z (Herz
Roza) vegyes kereskedő Nagy-Szentmiklóson, bej. a n.- 
kikindai kir. trvszéknél aug. 27. — La fl eur Johann
vegyes áru kereskedő Nagy-Kikindán, bej. u. o. au­
gusztus 31- — Draxler Lipót termény­
kereskedő Nagy-Kikindán, bej. u. o. szeptember 7. — 
tinkler János Nagy-Enyeden, id. Winkler János tör­
lése mellett fia, ifj. Winkler János mint ezégbirtokos bej. 
gyulafehérvári kir. törvényszéknél aug. 22. — W o 1 f
Miksa női divatáru kereskedő Sátoralja újhelyen, bej. u.
o. szept. HO.

b. Társas ezégek: Sch warcz Salamon és 
f B.-Csabán, Sch warcz László tagtárs helyébe Schwarz 
Géza lépvén, b. a b.-gyulai kir. törvényszéknél szept. 22. 
— Popovics és R a d i c s szűr szabók Pancsován bej.
и. n. aug. 13. — Szombathelyi takarékpénz­
tár, dr. Kronecker József igazgató és dr. Markovics 
Gyula igazg. tag törölése mellett Grünwald Ödön igazg. 
tag bej. a szombathelyi kir. törvényszéknél szept, pl. — 
Societatea de past rare si de i mpromutii 
d i n R e s i ii á r i, Resiuárban, Droca Vashilie, Alba Petro 
és Civiono Nikolai uj igazg. tagok bej. a nagyszebeni kir. 
törvényszéknél szept. 9.

II.
Cr,égl őriének.

Schulhof Róbert Budapesten töröltetett a kir.
к. és v. tvszéknél szept. 26.

Budapesti áru- és értéktőzsde
T ermény tőzsde.

— oktpber 11.
Terményekben a forgalom mérsékelt.
Szilva ma szilárdabb hangulatot követett. 

Eladatott effektiv áru 600 zsákkal szerbiai 153/4 
írtjával, továbbá 50 hordó szerbiai októberi szál­
lításra 147/s fttjával és 50 hordóval 15 írtjával 
56 kilóként.

Szilvaiz szintén szilárdabb, köttettek szlavó­
niai batáridőre 21 % írton.

Termények mai hivatalos jegyzése 100 ki­
lóként.

Különféle
terme'ny

Irányzat Faj
Pénz áru

frt frt

Heremag
Luczerna mag var

lanyha franczia ...... ...... .
olasz .............. ..
vörös

Repczeolaj szilárd nyers azonnali száll, 
finomított 34- 34 60

Lenmagolaj lanvha Őszi, kétszer finomít.
0'ajpogácsa
Disznózsír

lanyha repcze, egysz. prés. fi 10 
72-

626 
72 50ingvcH hordó szilárd pesti .................. .

netto tara vidéki .................

Szalonna szilárd m.Ialégensz.árum.sz. 
városi légensz.

fii - 
64 50

61 50 
65-

Fagygyu 
Szilva ingyen 

hordó t. s. 
hordó és 
zsákokban 

Szilvaiz

csendes

szilárd

füstölt, azonnal 
olvasztott 
boszniai, hordó 
zsákokban 
szerbiai hordó

„ zsákokban

68. - 
47 - 
28 30 
27 70 
26 50 
21 2)

69 — 
48 - 
28 60 
30 4(1 
26 80 
27 50

ingven hordó csendes szlavóniai la uj .... 19 — 1950
netto tara bánsági uj ... .... 

mag var min. szerint
19 - 19 50

Did lanyha
szerbiai

Gubacs szilárd magyar la................ 20- 21-
hurok nélkül szerbiai ................. -- .--- -- .---

Hamuz sir
ingyen hordó csendes

magyar fehér ......
magyar kékes .....
házi kék ..............netto tara
erdélvi ............. ...... — ™

Borkő (term.) 
hordó nélkül szilárd fehér la ................. 64.— 66 -

fehér Ila ............... t4~ 68.-

Méz netto 
tara lanyha

nyers min. szerint 
sárga, csurgatott ... 
fehér .............. ......

81- 82Í-
32.-

apró hordókban .... -- .__ --
Viaszk
Szesz 100 ll-

szilárd rozsnvói ................... J17.— 118.—
bánáti ...................... 123.— 124-

tér százaié- csendes szesz ...... .................. 86 50 
39.-

37.—
kon kint , élesztő............... 39.50

Gabonatőzsde.
A b uza üzlet iránya ma lanyha volt. A 

kínálat ugyan csak mérsékeltnek mutatkozott, de 
malmok tartózkodó magatartást tanúsítottak és 
csak nyomott árak mellett akartak vásárolni. A 
forgalom ennek folytán vontatott volt és mintegy 
12,000 mm. adatott el, mi közben finom fajok 5 
krral, silányabb minőségek 10 krral gyengültek 
métermázsánkjnt. Egyéb gabonanemek csekély 
forgalom mellett teljesen változatlanok. — El­
adatott :

Búza: Tiszavid cki 300 mmázsa 78 k. 
13.10, 200 mm. 77.7 k. 13.10, 100 mm. 78 k. 
13.05, 300 mm. 78 k. 13.—, 100 mm. 77.5 k.
13.—, 100 mm. 77.5 k. 13.—, 100 mm. 77.8 k.
12.85, 100 mm. 76.8 k. 12.85, 100 mm. 77.3 k.
13.—, 400 mm. 76.5 k. 12.90, 100 mm. 7ö k.
12.85, 100 mm. 75.5 k. 12.60, 200 mm. 75 k. 
12.60, 400 mm. 75 k. 12.70, 100 mm. 74 k. 
12.40, 200 mm. 74.5 k. 12.50, 100 mm. 73.5 k. 
12.50, mind három hóra.

Fehér megyei 500 mmázsa 74.8 k. 
12.60, bárom hóra.

Pestmegyei 200 métermázsa 77.9 k. 
12.72%, 100 mm. 77.5 k. 12.72%, 100 mmázsa 
75 kil. 12.50, 200 mmázsa 75 kil. 12.50, mind 
bárom hóra.

Csurgói 1500 mmázsa 73.4 k. 12.42, 
három hóra.

Maros vidéki 200 mmázsa 76.2 k. 12.85, 
három hóra.

Biharmegyei 200 métermázsa 77.5 k. 
12.45, három hóra.

Felvidéki 200 mmázsa 78.5 k. 12.70 
100 mm. 77.3 k. 12.50, 100 mm. 76.2 k. 12.70, 
200 mmázsa 76 k. 12.35, 200 mm. 76 k. 12.5o’ 
100 mm. 76.5 k. 12.50, 100 mm. 77 k. 12.5o’ 
mind három hóra.

Dunavidéki 1500 mm. 73.8 k. 12.32 
három, hóra.

E szakmagyarországi 100 mm. 78 k. 
12.67%, 100 mm. 77.5 k. 12.60, 100 mm. 77.3 
k. 12.50. 100 mm. ib k. 12.25, 100 mm. 76 k. 
12.20, 100 mm. 75.2 k. 12.361/,, 100 mm. 77.5 
k. 12.60, 100 mm. 73.5 k. 12.—, mind há­
rom hóra.

Bajai 1800 mm. 73.3 k. 12.40, há­
rom hóra.

ROZS 140 mm. 8.70, 100 mm. 8.85, 250 mm. 
8.90 kész fizetéssel.

Zab 400 mm. 7.55, 300 mm. 7.25, készfi­
zetéssel.

Mai hivatalos effektiv árak: i
Búza uj tiszavidék i........  75—80 k. 12.30—19.95 frt.

„ „ pestvidéki ......... 75—80 k. 19.2.'—13.05 „
„ „ fehérmegyei ......  75—80 k. 12.15—12.80 „
* „ bánsági ................ 75—8 k. 12.31—12.95 „
„ „északmagy arországi 75—80 k. 11.90—12.55 „

Rezs uj.................................. 70—72 k. 8.7C— 9.— „ •
Árpa „ takarmány............ 60—*2 k. 7.50— 7.70 „

n „ égetnivaló............. 62—64 k. 7.90— 8.50 „
„ „ sörfőzdéi................. 64—66 k. 9.4 —10.40 „

Zab uj ................ ................  37-40 k. 7.65- 7,75 „

Tengeri uj bánsági ............ 75 k. 6.75— 6.R0 „
„ „ másnemű.............. 73 k. 6.70— 6.75 „

Köles ó................................. — k. —.— —.— „
Repcze uj káposzta......... — k. 12.6/«—IS.*/, „

„ „ bánsági .......... — k. 12.— lS.’/s „
Határidőüzlet iránya lanyha és délelőtt 

teljesen üzlettelen.
Déli tőzsde.

A déli tőzsde is határozottan lanyha volt. 
A forgalom csekély és mindössze köttetett:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13.20
frt, 2500 mm. 13.18 frt.

Szokványbuza őszre 2500 mm. 12.57 frt.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak: 

Szokványbuza tavaszra................... 13.18---- 13.22— frt.
„ ^ őszre ........................12.57 —12.6 J „

B.-tengcri május—júniusra ..............  7.43 — 7.46 „
Szokványzab tavaszra ..................... 8.35 — 8.37V* „

„ őszre..... ;...................... 7.92 — 7.95 »
A délutáni forgalom teljesen üz­

lettelen volt, az irány határozatlan. Az esti 
forgal o m szintén üzlettelen volt, de az irány 
már kellemesebb.

Esti 6 órakor zárulnak: 
Szokványbuza 1882. tavaszra.................13.2^---- 1355

* 188L őszre .................... V.55---- 12.60
Bánsa'gi tengeri 1882. május—júniusra   7.42V2— 7.47Vs
Szokványzab 1882. tavaszra .................  8.35---- 8.40
Szokványzab 1881- őszre........................ 7.92!/j— 7.977a

Értéktőzsde.
Hirek, melyek azt jelentették, hogy az angol 

banktól újabb arany elvonás történt, az üzérkedést 
leltangolták, minek következtében a mai tőzsde 
lanyha irányban indult. Az üzlet folyamán érke­
zett kedvezőbb bécsi hírekre azonban megszilár­
dult a hangulat. A helyi értékekben is élénk üz­
let fejlődött, nevezetesen egyes bányaértékekben 
mi mellett különösen a rimamurányi vasmű rész­
vényei részesültek nagy keletnek. Váltók és va­
luták meglehetősen változatlanok maradtak. A 
forgalom meglehetősen jelentékeny volt.

Elélftz*de.
Az elötözsde iránya, lanyha forgalma jelen­

tékeny volt. Osztrák hitelrészvény 367.80-ról 
366.40-ig esvén, emelkedett 366.80-ig, magyar 
hitelbank 373-tól 371-ig alászállván, ismét emel­
kedtek 371.75-ig, magyar 4%-os aranyjáradék 
90.37%-töl 90.20-ig, magyar papirjáradék 89.32% 
—89.25-ig köttetett.

II óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák bi- 
telrészvény 366.80—366.90, magyar hitelbank 
371.75—372, magyar 4%-os aranyjáradék 90.20 
—90.30, magyar papirjáradék 89.25—89.35.

Véti tőzsde.
A deli tőzsdén meglehetősen élénk forga­

lom mellett az irány is megszilárdult. Osztrák hi­
telrészvény 368-on indulva, esett 366.70-ig, mire is­
mét 368-ig emelködett, magyar hitelbank 374-töl 
372-ig alászállván, emelkedett 374-ig, budapesti 
bankegyesület 120.50-töl 120.25-ig, bpesti iparbank 
81.50-töl 81-ig, pesti kereskedelmi bank 640, II. 
kibocsátás 610-en köttetett. Állampapírok közül 
köttettek: magyar 4%-os aranyjáradék 90.25-töl 
90.30-ig, magyar papirj. 89.15-töl 89.25-ig. Más ér­
tékek közül köttettek : Konkordia-malom 450, Vik- 
toria-malom 390, I. hazai takarékpénztár 4375, 
Ganz és társa-téle vasöntöde 670-töl 666-ig, 
rimamurányi vasmű 134-töl 135.50-ig, újlaki tégla­
gyár 114-en. Váltók és valuták közül 20 frankos 
arany 9.36'/Ven köttetett, és jegyeznek: arany 
5.62—5.64, 20 frankos arany 9.36—9.38, biro­
dalmi márka 57.75—57.85, váltó Londonra 118.20 
—118.40.

I Óra 30 perczkor záru’nik: Osztrák hitel- 
részvény 368—368.10, magyar hitelbank 374— 
374.25, magyar 4%-os aranyjára lék 90.30—90.40, 
magyar papirjáradék 89.25—89.35.

Vtölöxsde.
Az utótözsde mozgalmas volt. Osztrák hitel­

részvény 367.30-on indult és esett 365.90-ig, 
mire ismét 366.80-ig emelkedett; magyar hitel­
bank 372.50, magyar 4%-os aranyjáradék 90.20- 
on köttetett.

4 Órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
366.80—366.90, magyar hitelbank 372.50—372.75, 
magyar 4%-os aranyjáradék 90.20—90.25.

Esti tőzsde.
Azon hírre, hogy az elhunyt Ilayinerlc báró 

külügyminiszter helyébe Belcredi gróf van 
kiszemelve, az irány ellanyhult. Osztrák hitelrész- 
vény 366.80-tól 365.60-ig, magyar 4 százalékos 
aranyjáradék 90.20-tói 89.95-ig ; magyar hitelbank 
ultiméra 373.25-töl 372-ig, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank ultimóra 124.50-cn köttetett.

6 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 
365.60—70, magyar 4 százalékos arany járadék 
89.95—90.

Felszámolási árfolyamok.
Magvar papirjáradék.................... 89
Magyar 47o-n8 aranvjáradék ....... ........... 9hMagyar általános hitelbank........... 374
Magyar leszámítoló .................. 194
Magvar földhitel .......................
Magyar jelzálogbank ....................
Osztrák hitel ........................
Angol-osztrák ...........................
Unió-bank..............................
Tiszai és szegedi kölcsön.........

ÉrtékpapiroK szelvényeire eső kamat
október 12-ike'töI 18-ikáig.

Magy. állam __ 12. 1 13. 1 14. 1 IS. 1 16 j 17 ! ip.
adossag. |

db
M. t*i. kBIce. r 1.6S.33 1.7000 1.7167 1.7333 1.7.500 1.765 7 1.7834
Uöm. á. ». zl. „ 1.4702 1.5900 1.5203 1.5417 1.5625 1-58 <3 1.6**41Keleti vas. éli. 4.2083 4.2500 4-2 H 7 4.3333 4.37.50 4.4177 4.4.594

1.4028 1.4167 1.4306 1.4444 1.4583 1.4722 1.4861T.-Mzeg. kő CB. „ 0.1222 0.1333 0.1444 0.15.56 0.1867 0.17 78 0.1889
M. rapirj r-d. , 1.8194 1.8333 1.8472 1.8611 1.8750 1.8889 1.90 8
M . ar. jár. 100 fit 1.6833 1.7000 1.7167 1.7333 1.7500 1.7667 1.7834M. *r. jár. 1 222 2 1.1333 1.4444 1.15.56 1.1667 1.1778 1.1889
M. fólrtt h. „ 2.1836 2.1971 2 2107 2 2243 2 2378 2.2514 2.8650► rd. tbldth. „ 1.36 »8 1.3834 1 3969 1.4105 1.4241 1.4376 1.45128z8ilo ti te. „ 1.3046 1.3175 1.3304 1.3433 1.3563 1.3692 1.3821Pest T. ki. db 1.6833 1.7000 1.7167 1.7333 1.7.500 1.76-7 1.1834

w 0.5604 0.5833 0.5973 0.8111 0.6260 0.r389 0.6528
Ositr. állam- 

adóséig.
O. ál.»dAe. papír 1 8783 1.8300 1.9017 1.9133 1.9250 1.9367 1.9488
O.n.ez. jan. — j-il. 1.1783 1.2017 1.2133 1.2250 1. 367 1.2433
„ April - ek 6b. 0.1283 0.1400 0.1517 0.1633 .1753 0.1867 0.1983

Oeztr. p «pirjárd. 03694 0.5833 0 5972 0.6111 0.6250 0.9331 0.6'28
«. ara i>j rd. 0.1222 0.1333 0.1444 0.15.56 0.1667 0.1778 0.1889

i860. eg-*z »orej. 8.9444 9.0000 9.0556 9.1111 9.1667 9.2822 9.2778
n 6 öd eorej. 1.7889 1.8000 1.8111 1.8222 1.8333 1.8444 1.8555

1864. eorej. <.b 4.4567 4.4800 4.5033 4.5267 4.5500 4.5733 4.5 66
B. ce Tár. kol e. 1.4028 1.4187 1.4306 1.4-444 1.4,83 1.4723 1.4861
Közi. váll. db.
Alf.-Som. T. 5% 2.8056 2.8333 2.8611 288*9 2.9167 6.9444 2.9722
B.-dnrab.-zák5n/0 2.8056 2.8333 2.8611 2.8869 2.9167 2.9444 2.9722
Déli Taepál.v. 5*/a 4.4722 4.5 6)0 4 5278 4.5556 4.5833 4.6114 4.6389
Éssekk 1. Tp.VVrt 2.8056 2.8333 2 8611 2.8889 2.9167 2.9444 2.9722
Erdélyi vaep.5,,/l, 2.805? 28 »33 2.8611 2.8889 2.9167 2.9444 2.9722
Kaesa-od. Tp.*% 2.2441 22667 2.2823 2.3111 2.3333 2.3556 8.37/8
Oszir. áll mT5°/0 2.8076 2.8333 2 8611 2.8889 2.9177 2.9444 2.9721
Pécs-barcsi t5° „ 2.8056 2 8333 

2.8333
2 8611 2.8889 2.9167 2.9444 8.9722

Tiszai vasat 5°/0 2.8056 2.8611 2.8889 2.9167 2.9444 2.9722

Záloglevelek 
100 frt.

M.fh.pórt. 5»//0 2.4597 2.4750 2.4903 2.5056 2.5208 1.5361 2.5514
M. fh. papíré. 5°/0 
M. fh. n 4*„o/o

2.2361 2.25 10 2.2639 2.2778 2.2917 2.3050 8.3195
0.1375 0.1500

0.7000
0.1625 0.1750 0.1875 0.2090 0 2125

M. fh. a.T ez. 5°/„ 0.6833 1.7167 0.7333 0.7500 0.7667 0.7834
M. jelzÁlog 1.5431 1.5583 1.5736 1.5889 1.6042 1.6191 1.6347
M. á. fh. r. t. 6°/0 
M.á. fh. r. 6'/,°.,.!

2.1833 2.2000 2.2167 2.2333 2.2500 2.2667 2.2834
2.0014 2.0167 2.0319 2.0472 2.0625 B.0778 2.0931

Oeztr.-m. b. 6%; 1.4028 1.4167 1.4306 1.4444 1.4583 1.4722 1.4861
Pesti m. k b. 6%i 1.1833 1.2000 1.2167 1.2333 1.2500 1.2667 1.8834
Pt sti m. k.57,%1 1.0847 1.1000 1.1153 0.1300 1.1458 1.1611 1.1764
Elsőbbségek

db.
B4ttasz.-d. v. 5°/0 0.3056 0.3333 0.3611 0.3889 0.4167 0 4444 0.4722
Danairozh. t. ft0/« 4.2083 4.2500 4.2917 4.3333 4.3750 4.4167 4.4584
í. akk.l. v. 5"/j 0 4583 0.5000 0J5417 0-5833 0.6250 0.66 7 0.7984
M. galicz. T. 6°/0 
Első erdélyi t %

1.138» 1.1667 1.1944 1.2222 1.2500 -1.1778 1.30'6
0.3056 0.3333 0.3611 0.3889 0.4167 -0.4444 0.4722

Kaesa-od. t. 6e/#1 2.8056 2.8333 2.séll 3.8889 2.9167 2.9444 8.9728

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest—Kőbányán.
Kőbánya, okt. 11. Az üzlet kedvezőbb. Magyar 

öreg nehéz 6o—56, fiatal nehéz 5fi'/s—57'/,, közép_66'/,— 
57, könnyű 56'/,—51 '/„ szedett közép 54—56, könnyű 55— 
55'/?, eredeti könnyű 54—55 átmeneti, Szerbiai nehéz

57—58 átmeneti, közép 56'/,—57'/, átmeneti, könnyű 
—.— átmeneti stb. Az árak páronkint 40 kilós 4%-os 
levonással kilogrammonkint értendők. Románia és szerbiai 
sertések, melyek mint átmenetiek adattak el, vevőnek pá­
ronkint 4 forint aranyban vám fejében megtéríttetik.

Üzleti tudósítások.
Marba vásár

Bécs, okt. 11. (Távirat.) 8 z t.-m a r x i marha­
vásár: A tegnapi marhavásárra összesen felhajtatott 
2269 darab vágómarha es pedig: 1469 darab magyar fajú, 
6ő9 darab lengyel és 145 darab német, e közt 1917 hízott 
és 352 darab sovány marha, és pedig 2*00 ökör, 10 darab 
bika, 3l darab tehén, 28 darab bivaly. — Bécs részére 
1231 darab, a vidékre 987 darab adatott el. Eladatlan ma­
radt 61 darab. — Fizettek : magyar fajú hízott Ökörért 53 
frtto! 61.*0 frtig, lengyelért 56 írttól 61 írtig, németért 
55 írttól 61 frtig, magyar fajú sovány ökörért 50 írttól 
63 frtig, lengyelért 53 írttól 55 frtig, bikáért 50 írttól 52 
frtig, tehénért 50 frt ól 55 frtig, bivalyért 47 írttól 49 
frtig. (Mind 100 kilókint.) Lábon fizettek darabjáért 125 
írttól 280 frtig.

Sertésvásár.
Bécs. október 11. (Távirat.) Szt. - marxi ser­

tésvásár: Felhajtatott 3602 darab sertés, és pedig : 
907 darab nehéz, 1310 darab könnyű bakonyi és 13b5 
süldő. E közt volt 1883 magyar fajú, 1385 lengyel-orosz, 
24<l szerbiai és 94 oláh. Az üzlet élénk volt, az árak 
1 írttal emelkedtek. Fizettek nehéz bakonyiért 61 írttól 
53 frtig, könnyebbért 47 írttól 5 i frtig, süldőért 43 írttól 
60 frtig. szalonna és zsírért 67 írttól 69V* forintig. Mind 
100 kilókint.

A fiumei piaezról.
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —

Fiume, 1881. szept. 8.
Kikötőnk az időszakkal megcsökkenui szokott hajó- 

forgalma daczára, eltekintve egyes károsan ható verseny­
áru behozatalától, nemcsak kedvező áruforgalmat tüntet 
föl, de napról napra találkozunk annál oly jelenségekkel 
is, melyek mindinkább biztos reményt nyújtanak arra 
nézve, hogy Fiume a magyar kereskedelemnek legfonto­
sabb emporiumává válhatik. A szeptember 21—30-ig ter­
jedő időszak kiviteli forgalma minden tekintetben kielé­
gítő. A fa üzletnek ugyszólva minden ága jelentékeny 
emelkedést mutat, repezek ivitel ünk folyton elég 
élénk, hasonlóképen emelkedés jelezhető a liszt és papír 
export tekintetében is. Azon körülmény, hogy 
kikötőnkből itt ott ezukor is 
exportáltatik, lehetővé tenné 
ezukorgyárosaink részére ez üzletágat 
a magyar kikötő kiviteli utján is fejlesz- 
t e n i. Czukorgyártmánvaink ugyanis, melyek Olaszország- 
ban már eddig is meglehetősen kedvező piaczra találtak, 
nem csak itt, de a Levantéban s a távolabb keleti tarto­
mányokban is kedvező pozicziot teremthetnek magunknak* 
Jövője van kikötőnkön át a keményítő exportnak 
is 6 tekintve, hogy a keményítő gyártására szolgáló nyers­
anyag az ily nemű kész gyártmánynál olcsóbban szállít­
ható Fiúméba, ugyanit egy keményítő gyár létesítése biz­
tos hasznot ígérne az esetleges vállalkozóknak. Rendkívül 
nagy élénkség fejlődött a fönti időszakban a papíré x- 
portban, melyből a Levantéba, Olaszországba, Angliába, 
Francziaországba, sőt Afrika távolabbi partjaira és Bra­
zíliába is történtek nagyobb mennyiségű szállítások. Bor­
kivitelünk már huzamosabb idő óta csaknem teljesen 
pang ; ezúttal is csupán Angliába indult egy jelentékte­
lenebb szállítmány. A lisztkivitelnek rövid idő előtt 
kilátásba helyezett élénksége immár lassan bekövetkezik, s 
kilátás van reá, hogy a kivitel e tekintetben is a lehető 
legélénkebb leend. — Másként áll a dolog a behoza­
talnál. E tekintetben ugyanis még mindig nem ér­
tük el azon eredményt, hogy a kikötőkbe csak oly áruk 
importáltassanak, melyek hazai terményeinkkel versenyt 
nem képeznek. Ilyenek pl. az orosz- és oláhországi gabiia- 
nemüek, melyek a hazai e nemű produktumokkal mindad­
dig veszedelmes versenyt fognak küzdeni, mig csak lehe­
tővé nem tétetik Fiúméba a magyar gabonának oly olcsó 
szállítása, mely az Alduna és Fekete tengertől szállított 
gabna árkülönbségét megszünteti. Egyedüli eszköz leend 
erre nézve természetesen azon vizi ut, mely Türr tábor­
nok terve szerint Fiume felé vezettetnék. A szept. 21—30. 
időszakban ismét nagy ltajőrakomány tengeri érkezett 
hozzánk a Fekete tenger, vidékéről, azonkívül Görögor­
szágból is. Tekintve azonban, ez utóbbi csekély termő­
képességét, valamint azon körülményt, hogy a visszain­
duló görög vitorlások kikötőnkből sok árut (különösen 
faárut) exportálnak, továbbá, hogy még az ilynemű kon- 
nexiók által is kikötőnkre uézve hasznosabb üzleti viszony 
fejlődhetik, a görög gabona behozatala nem csak hogy 
rósz következményekkel nem bir, de sőt indirekte hasz­
nunkra is lehet. Egyes országok szerint főbb vonásaiban 
a hajé- és áruforgalom szept. 21—30-ig a következőleg 
oszlik meg :

Olaszország.
Az olaszországi üzletviszony sok tekintetben kedve­

zőnek mutatkozott. A Fiúméban mutatkozó építkezési 
kedv, továbbá egyes állami épületek létesítése által szük­
ségelt tégla anyagot legnagyobb részben Olaszország fe­
dezi, s igy történt, hogy a föntjelzett időszakban a kikö­
tőnkbe érkező olasz vitorlások a déli termények mellett 
nagy mennyiségű téglákat és * fedélcserepet szállítottak. 
Importáltatott még az olasz kikötőkből, különösen R a- 
v e n n á b ó 1, Octonábol, Riminiböl, Vele n- 
czéböl és Ch ioggiából: gyékény, bőr, rizs, kö­
tél és gabonanemü. A kivitel különösen a faüzlet tekinte­
tében rendkívül kedvező volt. Kikötőnkből rég nem szál­
líttatott annyi fanemü Olaszországb, mint ezúttal és külö­
nösen Ancona, Bari, P e s a r o, O r t o n a, T e r- 
m o 1 i és F a n o kikötőibe. A fanemüeken kivül elszál- 
littatott még kevés kézmüáru, továbbá kávé és ezukor je­
lentékenyebb mennyiségben. Nem hagyható figyelmen ki­
vül azon körülmény, hogy kikötőnkből ugyanoda petroleum 
szállítmány is ment.

Görögország. — Románia. — Törökország.
Habár a Levante kereskedelmét csak nem teljesen 

Trieszt uralja, még is mióta kikötőnk fontosabb lendüle- 
nek indult itt-ott e tekintetben is észlelhetők figyelemre­
méltóbb momentumok. Levantei kereskedelmünk bizonyára 
jelenlegi nyűgéből azonban előbb bizonyára nem fog meg­
szabadulni, mig azt Trieszt a Lloyd-társulat utján mester­
ségesen hatalmában tartja, pedig kikötőnkre nézve csaknem 
oly életkérdés a levantei, mint a nyugoti kereskedelem fejlő­
dése és fejlesztése. — A görögországi forgalomban ezúttal 
is legjelentékenyebb szerepe van a fa és papir-üzletnek. 
Az előbbiből Z a n t e b a Patrasso, és S z i r á b a , 
mig az utóbbi Pireusba és Szirába szállít­
tatott ki nagyobb mennyiség. A behozatal 
egy teljes hajórakomány szantorin-földböl és egy teljes 
dohány-rakományból állott; az előbbi Szantorin-szigetröl, 
az utóbbi Lagosból érkezett hozzánk. Oláhország­
ból két hajó jött kikötőnkbe ; Az egyik 4800 hektoliter 
tengerivel, a másik pedig üresen. Kivitel az oláh kikö­
tőkbe nem történt. A törökországi üzlet mint 
rendesen úgy ezúttal is jelentéktelen, s a S z m i r - 
nába és Konstantinápolyba eszközölt 
papirszállitmányon kivül egyéb följegyzésre méltó mozza­
nat alig fordult elő.

Oroszország.
Az oroszországi kereskedelem a magyar tengeri üz­

letre mondhatni semmi elönynyel sincs, mert mig a ma­
gyar kikötő oly áruval, mely a Feketetenger északi part­
jaira előnyösen lenne szállítható, nem rendelkezik, addig 
Oroszország gabnaszállitmányaival hazai produktumaink­
kal folyton versenyez. Legutóbb Odesszából érkezett egy 
teljes hajórakomány tengeri.

Francziaország.
A franczia kikötőkkel szemben kilátásba helyezett 

üzleti élénkség időről-időre jelentékenyebb mértékben fej­
lődik és fokozódik. A szeptember 21—30. terjedő időköz­
ben ugyanis nemcsak faüzletünk mutat föl kedvező 
eredményt, de más áruk tekintetében is előnyös viszo­
nyokat észlelhetünk. A kiviteli forgalom az egyes kikö­
tök között a következőképen oszlik meg:

Caetiba 7000 m. m. repcze Bouenbe, 6400 
mázsa repcze bab 1500 m. m., liszt 2540 m. m., kemé­
nyítő 100 m. m., ásványvíz 1151 m, m, H a v r e b a

16.000 m. mázsa repcze. Elszállittatott ezenkívül Cet* 
tebe, Bo rdeauxba és Por t-V endresba megkö­
zelítőleg 300.000 db. donga e's nagymennyiségű épületfa, 
Marse illebe pedig parketták. A francziaországi ked­
vező üzleti viszony előreláthatólag ezután is emelkedni 
fog, s a most elősorolt piaczok kikötőnkre a jövőben fon­
tos lerakodási helyül fognak szolgálni.

Angolország.
Az angolországi hajó és áruforgalomban, habár ha­

sonlókép kielégítő jelenségeket észlelhetünk, mindamellett 
ha figyelembe vcszszük azon nagy áldozatokat, melyeket 
e vonal kereskedelmének fejlesztésére már nehány év óta 
hozunk, valamint azon körülményt, hogy különösen őrle­
ményeink kivitele fokozatosan biztos emelkedés helyett, 
még ma ie ingadozó, az eredményűvel egészben és átalá- 
ban véve nem lehetünk megelégedve. Nem tartozik ezút­
tal ide, reá mutatni a viszásságokra. De tény. hogy a 
magyar kormányra e tekintetben még nem egy akadály 
elhárítása vár, és a nyugati kereskedelmi connexióink csak 
az esetben és ezután lesznek hazai kereskedésünkre ne'zve 
előnyösen kihasználhatók. A szept. 21—30-ig terjedő idő­
szakban az angolországi áru és hajóforgalom a követke­
zőkép oszlik meg: Importáltatott Liverpool­
ból két hajón nagyobb mennyiségű pamutáru, ásványolaj, 
kávé, vas és bőr, Londonból kávé, sáfrán, mely utóbbi áru 
először lett ez utón behozva. Ezenkívül Glasgowból 
érkezeit egy teljes hajórakomány kőszén. A kivitel 
nem mondható kedvezőtlennek, a mennyiben megkö­
zelítőleg 15000 ínmázsa liszten kivül, melv Londonba, 
és Liverpoolba indíttatott, egvébb áru is. mint pl* 
szentjános kenyér, kendermag, bor stb. lett elszállítva na­
gyobb mennyiségben.

Afrika.
Afrikai kereskedelmünk leginkább ennek északi ki­

kötőivel űzött fakereskedésre e's az ugyanoda küldött pa- 
pitszállitmányokra szorítkozik. Mig a behozatal legfölebb 
kevés déli gyümölcsben pontosul össze. Ezen a kikötőnkre 
földrajzi fekvésénél fogva annyira fontos földrész előnyei­
nek kihasználását, a Lloyd-társulat monopóliuma hátrál­
tatja, a mennyiben hajó járatait Fiume vei akként hozza 
Összeköttetésbe, hogy azok minden tekintetben csak Triest 
javát mozdítják elő. Az afrikai forgalom a fönti időköz­
ben egy teljes hajórakomány fanemüböl, mely Algírba 
s kisebb mennyiségű papirszállitmányból állott, mely 
Beirut, Alexandia és P o r s a i d kikö­
tőibe szállíttatott el.

Délamerika.
Még csak rövid idő előtt is úgy Dél- mint Eszak- 

amerikával kikötőnknek összeköttetése alig vagy épen 
néni volt. A kivitelt indirekt utón elszállított papirgvárt- 
máuyok, a behozatalt pedig az itt-ott megérkező dohány- 
szállitmányok ke'pezték. Legújabban azonban c téren is 
nem egy örvendetes jelenség észlelhető, s az amerikai ke­
reskedés már már a konnexiú folytonosságának némi jel, 
legét viseli magán. Petroleum behozatalunk, liszt-, papir- 
szesz s a füncmiiek [kivitelével alapja vethető meg egy 
tágabb körű kereskedelmi összeköttetésnek. Elszállittatott 
a^fönnebb jelölt időszak alatt B a h i á h a 28(,0 mmázsa 
liszt és 26 mmázsa papir. A behozatalt ellenben a Liver­
poolon át történt dohányszállitás tette.

R e p c z e-ü z 1 e t.
A repczeszállitás Magyarországból még folyton tart, 

s habár jelenleg már némileg gyengült, mégis előrelátha­
tólag a hó folyamán sem fog még teljesen megszűnni. — 
A szept. 19—29. időszakban leginkább, Budapestről, Csák­
tornyáról, Orosházáról, Gyomáról, Kőbányáról stb. érkez­
tek szállítmányok, melynek legnagyobb részt franczia ki­
kötőkbe (Havre, Rouen, Caen) indíttattak el. A repczc- 
kivitel junius—szeptember hónapokon át összesen 248.200 
métermázsát tett ki, s melyből rendeltetési kikötök szerint 
a következő mennyiség lett elszállítva.
Dieppe 13,290 mmázsa, Dunkerque 34,340 mmázsa
Rouen 69,400 mmázsa, Caen 70C0 mmázsaf
Havre 3',130 mmázsa, Iíoufleur 14,200 mmázsa,
Gibraltar 15,980 mmázsa,
vagyis összesen megközelítőleg 185,000 mmázsa.

Vidéki üzlet
Szombathely, október 10. (Az Egyetértés“ tu­

dósítása). A huzamos!) ideig tartó esőzések miatt hetivá­
sáraink gyéren lesznek látogatva és evégett gabonakeres­
kedésünk is pang. Következő árakat jegyzőnk : búza 76— 
77 k. 11.40—W, 78— 9 k. 11.60—0, 8U-31 k. U.90—12, 
rozs 8.50—9, árpa 8.?0—80, sörnek való etető árpa pedig 
vétetik 7 és 8 forint közt.

Veprovácz, okt. 8. (Az „E g y e tért é s“ tudósítása.) 
Az itthelyi gabnapiacz helyzetéről kedvezőt nem irhatok. 
A behozatal hétről hétre kevesebb, úgy hogy nem sokára 
fökép a búzában az üzlet egészen meg fog szűnni. Az árak 
métermázsánkint a következők: Búza 11.bt—11.6Zab 
7-7.10.

H.-M.-Vásárhely, október 8. Időjárásunk az őszi mun­
kálatokra kedvező. Az idő nappal szép, derült, az esték 
már hűvösek. Buzaüzletünk az egész héten gyenge volt. 
Gazdáink csak halvány alsóbb rendű búzát kínálnak el­
adásra, mi kereskedésre nem alkalmas, mert nehéz rajta 
túladni, miért is nincs kelete. A behozatal kevés, alig 
fedezi a szükségletet. A csöves kukoricza élénkehh keres­
letnek örvend. Árpa és tavali kukorkzában kereslet hiánya 
miatt semmi forgalom sem volt. Arak : Búza 77—78 k. 
12 frt, 72—73 k. ll frt 25 kr. ll frt 40 kr. Árpa 6 frt 
75 kr, 7 frt. Csöves kukoricza 3 frt, tavalyi kukoricza 6 
frt. Luczerna mag 50 frt mmázsánkint.

Baja, október 9. Árak (métermázsánkint.) Búza uj 
(minőség szerint) 11.75—11.85, rozs uj 8. 0—8.50, zab uj 
6.85—6-WX árpa uj 6.90—7.—, kukoricza 6.3'.—6.40, bab 
5?—9.10, köles 6.t0.

Borászat,
— A „Peronospera“ nevű s igen veszedel­

mes sziilöbetegség, melyet a németek „Falsche 
Mehlthan“ név alatt rettegnek, mint értesülünk 
Krajnában ez évben roppant pusztításokat tön. 
Több száz hold szőlő van száradt levelekkel s 
részben levelek nélkül Rudolíswcrth tájékán s a 
merre a szélnek járása van, arra terjed leginkább. 
Félünk hogy ha valami kormányintézkedés nem 
történik — Zaiamegye még e veszélyes gombael­
lenséget is megkapja rövid idő alatt.

* A gyérítés! eljárást a tilloxera ellen az 
osztrák kormány, mint értesülünk be fogja szün­
tetni, miután túlságosan sokba kerül s épen nem 
vezetett a czélhoz. Vagy teljes irtást fog behozni 
— ha a reichsrath erre a költségeket meg fogja 
szavazni, vagy pedig „laisser passer“ elvet kö- 
vetendi 6 csak a veszélyes helyek forgalmát fogja 
szigorúan ellenőriztetni. Nálunk meg most akar­
ják nagy mérvben behozni a gyéritési eljárást, 
még pedig az állam költségére ; mert hogy a 
termelők fele részben hozzájáruljanak, mint ezt 
a tíllokszera-bizottsá^ kívánná, erre nem na<ry a 
kilátás.

* Uj phylloxeralelet Svájczban. A genfi can- 
tonban G ran d-S aconnet község határában 
újólag két inficziált folt találtatott; és pedig az 
egyik 100 négyszög méter, a másik 400 négyszög 
méter terjedelemmel. — Ezen infekezió b. Rot- 
schild pregnyi szőlejétől származódnak állittatik. 
Érdekes tudni, hogy Prcgnyben 1874-ben a gya­
nús terület kiirtatott s azóta ott phylloxera nem 
iszlcltctett s ime most ismét 2 foltot fedeznek fel. 
Az eredeti a dologban az-c, hogy e foltok s Rot- 
schild bírta közt nagy távköz van s a közben- 
eső szőlőkben a legbehatóbb vizsgálat mellett 
sem találtak phylIoxeráL

* A küszöbön álló kertészeti kiállításra 
mindenütt nagyban folynak az előkészületek ; 
már említettük, hogy a m.-óvári és kolozsmonos- 
tori gazdasági tanintézetek szépen lesznek a ki­
állításban képviselve. Most arról értesítenek, mi­
szerint a keszthelyi intézet és a budai vinczellér- 
képezde is igyekszik taneszközei közül a kerté­
szetbe vágókat teljes képben kiállítani. Különö­
sen érdekesnek Ígérkeznek a budai intézet esz­
köz- és franczia metszési modell-gyüjteményei. 
Tudósítónk különösen 3 nemesitő gépet látott ott, 
melyek a francziák genialitásáról tesznek tanú­
ságot,



Borűzlet
— Az „Egyetért«? su tudósítása. —

A szüret mindenütt folyik, Tokaj-Hegyal- 
lyát kivéve. Már a Balaton mellék másodrendű 
lejtőin is megkezdték. A merre szüretelnek, oda 
van terelve most az üzlet is s ez oklml a bor for­
galmának csökkenése mindenütt érezhető. — A 
múltkor hozott mustárak ma is szilárdan tartják 
magukat; süt a vörös must ára nagy mértékben 
emelkedett is.

Az egyes vidékekről a következő árak lé­
teznek :

Duda vidékén a szüret bevégzőben van; 
iiu'g néhánv község van csak szüretetlenül, főleg 

i'i h'-rmegyi’vid határos német községek. A 
must ára itt*5 li t 20 — f> frt 50 ki ig; a jó vö- 
i'ü « mustért azonban a l> frt és ti Irt íjÓ krt is 
megadják.

Ba'aton-melltk als<> részében, tehát Tapolcza 
v műkén :t tegnapelötti eső következményeitől 
való fülelem mi».«. több községbei megkezdték a 
-zíireti-t ; pedig jó és tartós idő mellett aligha 
kezdték volna meg október ho 20-dika előtt, 

<|Uantitásra nézve a termés a tavaknak felét 
i’i'i el, nniu’i-égre azonban ok kívánni valót hagy 
Íinír;« ugyancsak a tavak terméssel szemben. — 
Mindezen okoknál fogva a must literje 7—8 ki­
mar mos! s a jobb fekvésekből számlázotté ezen 
árt is télid fogja múlni. — A borüzlet elég élénk- 
in jk mondható. -— Kiég bort visznek el napon- 
k nt a kérdezösködéa s érdeklődés is igen nagy.

Az árak csekély készlet mellett következők :
; -7' ü« 1 .'7V iki fehér közönségesebb bor 11—1-i 
é t ..ti ki*, tavak bor U>—10 irt: jelesebli bada- 
«■soiiyi és somlyai borok 28—32 írton kelnek 
Jmktoliterenkint.

A Balatonmellék felső részében, tehát 
i ii"d és Veszprémvidékén. Miután az esős szep­
temberi idő miatt a tűrtök erősen rothadni kezd- 
t. k, a szüretbe mindenütt bele kaptak, sőt egyes 
kézségekben már el is végezték. A mennyiség
kielégítő lenne, le a minosef több rosszabb

kellett lenni 
általános csend ural-

iekvésü helyen kritikán aluli. Nem is akarnak 
egy hektoliter mustért a csekély számú vevők 
L'.ÓO Ö.fiU knál többet fizetni; a ki már 4 frtot kap 
mustjáért, annak már jobb helyen 
szélijének. A borüzletben 
kelik.

Ve,seczen és vidékén a szüret közepében 
vannak, bár a vörös szőlőnek egy kis érés meg 
II in árti.lt volna. Még most is rontja az idő a 
minőséget — alig van nap eső nélkül. A leli er 
must mindamellett :»—fi írton, a vörös pedig a 
minőség szerint *í irt -— V irt liO kron kel. 
A borüzlet a már valóban kis készlet^mel- 
lett egészen báttárbe szorul. -— Az 1 H7lJ-iki 
ji-hér bor 1U11 frt 50 kr; tavalyi 10 frt — 
11 ft; tavlyi siller luft 50 kr—12 frt és tavalyi 

v txii- végre 22—2i> Irt hvktolitcrcnkint. — A 
in’-ten több külföldi borvevöt várnak, kik remél- 
hetüh-g negvubb készletet fognak összevásárolni.

N -Kanizsán a szüret már bevégeztetett, 
mi-nnvisi'grc nézve kielégítően, a minőségre nézve 
pedig tűrhetően. — A must ára 4 Irt - 5 irt 
5u kr. hektoliterenkint. — A borüzlct jelenleg 
i-sendes.

Sopronban a szüretet ép most kezdik, s e miatt
űz ottani mustárakról ma még igen keveset tudha­
tunk. Több községben, mint pl. Felsö-Szallonyban a 
jégverés miatt alig lesz valami termés. — .Sop­
ronban különösen mennyiségre nézve jó szüre­
tig várnak. -— A borüzlet igen lanyha; tavalyi 
fehér bor ára 14—24 frt ; vörösboré 16—28 írt j 
1870 iki fehér boré 16—24 frt; a vörösé 20—26 
frt minőség szerint s hektoliterenkint.

Keszthely vidékén a múlt héten kezdetett meg 
általánosságban a szüret; az okszerűbb termelők 
m g vártak, jó időt remélve, most azonban ott is 
kénytelenek voltak megkezdeni a rothadás miatt. 
A mennyiség még kielégítő lenne, de a minőség 
hátrább áll a tavaknál. A mustjára 4 frt—a.40 
krig áll eddig, valószínűleg a jobb helyek terme­
sének ára magasabb leend.

Esztergom s Neszmély vidékén a szüret 
mind mennyiség, mind minőségre nézve jól ütött 
ki. A mustárak még nem szilárdultak meg s 
kapható egy hektoliter must 3.50—5.50 krig a 
ivkvvts és minódég szerint.

Gazdasági közlemények.
* A, országes gyümölcskiállitási bizottság

r, -.ó l vette át a vigadóban a nöiparkiállitási 
■i felét Kuglcr Mária kisasszonytól. A bi- 
_: permanensnek nyilatkoztatta magát s a

ügyek elintézése végett naponkint d. 
I» H d. ü. 4 órakor a nagy teremben ossze- 

__ j\z állványok felszerelésén T h é k 
dosmester 30 segédjével dolgozik a kony- 

dekoráeziót W eher Vúsztav 
' j' ’ a i,"i pai kiállitásuál alkalmazott rend- 

j/i-mélv zet « kiállítás tartamúra is meg- 
tott. A beléjiti dijat 40 krban állapították 
\ k; Üli tás 15-én nyílik meg s csak 3 napig 

' minthogy a vigadó kis terme f. lió 18-ára 
.. ersenyr«- van kibérelve. »Trat halljuk, a ki­
vi l,iz,;u ág rintkezédbe tette magat a hang­

ái S ae 1» s kiasszonynyal a hangverseny 
dasztása iránt ha ez sikerül, a 1 iállitás hosz- 
)\> tartamú leend.

Clazilasúgl t üdééi lÄsok.

Nyírbátor, .Utóln-r 11. <>"■ „E g y e tűr t é s- 
A mull l.ü második felet., u igen lndeg em.k 

’ k ur.'k..uv:tk vultak a tengerire, s vart szojt ívj- 
- r^al-ar/tották. úgy hogy minőség * mennyiségre

k iz.A.tvrinésünk leend, ellenben a burgonya 
, \,. • .,.s s kivlvgit'i mennyiségit leend. A

t/eui éri cl a tavalyit, semminemű U- 
tj,, . .;:!t az augusztusi szárazság miatt nem iejlvtl- 

, V >i: 1 r kellett volna, száradása pedig a sok 
j_ íiíi.it 1 nem sikerültnek mondható. — Gyumölcf 

•i khnu nr-i: Termett, a kemény tél igen megrongálta 
. .„t ül.kát , -okát kifagy ászt..tt. A vetések iiagyobb- 

.. szépen keltek ki a jókoriak már javáé 
ökleinek. A hideg es.*- időjárás miatt a sarja beta­

karítás nehézséggel járt eddig, egyébklnt a termés jó. 
Ingóságunk egészséges, legelőnk bőven van.

Szombathely, október 10. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) A sok esőzés termelőinket a vetésben igen aka­
dályozza és attól félnek, hogy a búzának szánt föld nem 
is lesz teljesen elvethető. —* A már idejében elvetett búza 
helylyel-kőzzel ki is kelt, ha azonban gyorsan szép időt 
nem kapunk — a mezei egereken és hörcsögön kívül, mely 
állatok sok kárt okoznak, a csira is rothadásba fog in­
dulni.— A burgonyát sem lehet, a minden áldott nap levő 
eső miatt kiszedni és a panasz általában hallható, hogy 
nagyon rothad.

Napirend október 12-én.
Naptár. Szerda. K. katli.: Miksa. Prot.: Miksa. Görög­

orosz : fszept. 30.) Örmény, Gergely. Zsidó: (tisri 
19.) Abel. Nap kel 6 ó. 15 p., nyug. 5 ó. 16 p. Hold 
kel 8 ó. 95 p. este, nyug. 11 ó. 35 p. d. e.

A dr.£f$irJioni földtani társulat szak ülése d. u. 5 órakor 
az akadémia földszinti termében. Értekeznek : T)r. 
Schrffarzik Ferencz, ínkcy Béla és Szterényi Hugo. 

Az orsz: .iiiagy. iparegyesület építész és építés-ipari szak­
osztályának ülése este 6’/, órakor. Feroneziek ba­
zárja I. em.)

A főváros törvényhatósági képviselő bizottságának köz­
gyűlése d. u. 4 órakor, (tlj városháza.)

Az angol társalgó kör megnyitó estélye (social meeting) 
est** AVf órakor. (Haris-bazár I. emelet.)

A rGömör-kishonti ifjúsági kör“ választmányi ülése este 
7 órakor.

Főellenőrzési szemle az üllői úti laktanyában a 6C—70. 
gyalogezredhez tartozókkal.

Képzőművészeti társulat őszi kiállításának I. sorozata fsu­
gárút 81. szám.) d. e. 9—d. u. 5 ig. Belépti díj 50 
krajezár.

r Tterházl képtár d. r. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-íg.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Mazeurni könyvtár d. e. 9—j-ig.
Múzeumban képtár d. e. 9—1-ig.
Állatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap október ll-iki számábó1.
Árverés a fővárosban. Xüthig A.lotf 807 frt okt. 

28 ftorony-nteza 1.).
Árverések a vidéken. Matiasovits Ilona 400 frtra 

tiees. ingatl. nnv. 19 Dojca (Szeninz). Fekete Ferencz 481 
frtra becsült ingatl. okt. 24 Tállya (Szerencs). Müller Já­
nos 750 frtra becs. ingatl. nov. 9 Mórágy (Szegzáril). Ma­
rosi Imre 8051 frtra becs. ingatl. okt. 14 Gután (Komá­
rom!. Szombatby Antal 3204 frtra becs. ingatl. nov. 15 
Halász (Nyíregyháza). Mirts Tódor 1110 írtra becs. in­
gatl. nov. 19 Nagy-Becskerek, tenni Amália 3 65 frtra 
becs. ingatl. nov. 7 Trencsén. Itongitseh Mátyás 7635 frtra 
becs. ingatl. nov. 16 Szent-János (M.-Ovarj. Kolovonits 
Főtér 20(A) frtra becs. ingatl. nov. 30 Cseni (Szombathely). 
Popovits Fája 1519 frtra lo-cs. ingatl. okt. 29 Fonlak (Uj- 
Arad). Laczi Gvörgy 680 frtra becs. ingatl. okt. 18 Tatán. 
Gábor István 755 frtra becs. ingatl. okt. 18 Fiukén ÍMis- 
kolcz). Geiszler 11. János 7010 frtra becs. ingatl. nov. 15 
Ottován (Sopron). Ilansa Petra 645 frtra becs. ingatl. okt. 
19 Oláh Szilvás (Nagv-Enyed). Winkler György 4011 frtra 
becs. ingatl. okt. 26 Szt.-Péter (M.-Uvár). Heberling Jakab 
3445 frtra becs. ingatl. nov. 7 Apáthi (Szegzárd;. Németh 
Ferencz 1811 frtra liecs. ingatlanai nov. 17 Győr. Várko- 
nyi József 1211 frtra becs. ingat!, nov. 14 T.-Ladány 
(Nyíregyháza). Italian György 55'J frtra becs. ingatl. okt. 
19 Vcrseez. Adler Mihály 600 frtra becs. ingatlanai nov. 
15 Győr. Alföldi G'orsant 3272 forintra becs. ingatl. nov.
9 Üregben (Nvitrn). Kisbenedek Ignácz 1312 frtra becs. 
ingatl. okt. 19 Domaháza (MUkolcz). Urban Máté 780 
frtra becs. ingatl. okt. 24 Menyben (Nyitra). Wolf Sámuel 
776 frtra becs. ingatl. nov. 7 Ünumezün (Decs). Martinkor 
Dávid 880 frtra becs. ingatl. okt. 22 Farkasdin (Pancso- 
va). Komjáthy Beatrix 14,093 frtra becs. ingatl. nov. 14 
Zalkád (Nyíregyháza). Czettner Anna 350 frtra becs. in­
gatl. okt. 24 Csabáin (Vaálj. Fábián János 5250 frtra 
becs. ingatl. nov. 15 Felső-Terényen (Ipolyság). Topály Il­
lés 460 frtra becs. ingatl. okt. 25 Pomáz (pestvidéki 
tszék). Németh Pál 681 írtra becs. ingatl. nov. 16 Nczsi- 
der. Varga Ilona 1464 frtra becsült ingatl. okt. 24 Kis- 
Gvarmatun (Ipolyság). Zarits Pera 1690 frtra becs. ingatl. 
nov. 10 N.-Kiklnda. Fikszl Mihály 60.0 frtra becs. ingatl. 
nov. 28 Szombathely. Györkös István 3474 frtra becs. in­
gatl. nov. 4 ltábapatona (Győr). Dekán István 650 frtra 
becs. ingatl. ilecz. 21 Gerse (Szombathely). Joszimov Ne- 
delykó 450 frtra becs. ingatl. nov. U Szerb-Keresztur (N.- 
Kikind.ij. lilán Vasz.ilia 629 frtra becs. ingatl. okt. 22 Sál- 
dorfun (Medgyes). Lei mer Ignácz 8348 frtra becs. ingatl. 
okt. 29 Keménfáu (Zalaegerszeg). Kocsis György 4':0 frtra 
becs. ingatl. nov. 2 Cs.-Palotán (Makó). Kuzmán Mion 
480 forintra becs. ingatl. nov. 7 Varadia (Versocz). Lebb 
Pávcl 670 frtra becs. ingatl. okt. 27 Sáldorfon (Medgyes). 
Németh Ferencz 3322 frtra becs. ingatl. nov. 17 Markotán 
(Győr). Konti Ferencz 1061 frtra becs. ingatl. nov. 5 Ma­
kón. Pálfy Lajos 60!) frtra becs. ingatl. decz. 22 Szombat­
hely. Maisok János 12u5 frtra becs. ingatl. nov. 8 Stcpa­
llón (Szenicz). Antunovits Márton 1150 frtra becs. ingatl. 
okt. 16 Érd íAdony). Képás Apollónia 489 frtra becs. in­
gatl. nov. 3 Peregen (pestvidéki tszék). Kadoszavlycv 
Gycra 1100 frtra becs. ingatl. nov. 9 Nagy-Kikindán. 
Kuiss Julia 630 frtra becs. ingatl. márcz. 4 Kuk mér (Szt.- 
Gotthard). Czedlcr János 965 írtra becs. ingatl. nov. f5 
Zombor. Kapuszta József 830 írtra becs. ingatl. okt. 21 
Püstyéu (Nyitra). Jerkó György 1607 írtra becs. ingatl. 
nov- 11 Tökölön (pestvidéki tszék). Kari Miklós 3:6 . frtra 
becs. ingatl. nov. 8 Lj-Besscuyö (Temesvár). Polgár i - 
rencz 644 frtra becs. ingatl. okt. 16 Újvidék. Hlatkv Má­
ria 875 frtra becs. ingatl. nov. 10 Nagy-Várad. Pozojcvich 
Gábor 636 frtra becs. ingatl. nov. 9 Nagy-Kikinda. Fidel 
András 670 frtra becs. ingatl. okt. 31 Peröcsényben (Ipoly­
ság). Krizsai János 928 frtra bocs. ingatl. nov. 23 K.-Ká­
polna (Szcnt-Gotthard). Brebon Fizik 660 frtra becs. in­
gatl. nov. 13 Kabolyapolyána (M.-Sziget). Viaszin Palagyia 
5S0 frtra becs. ingatl. okt. 22 Macskameziín iDcés). Török 
Miklósné 680 frtra becs. ingáid. okt. 19 Ráczkevén (pest­
vidéki tszék). Hafner József 7i0 frtra becs. ingatl. márcz.
10 Neusidl (Szcnt-Gotthard . Hiba Ferencz 580 frtra becs.
ingatl. okt. 17 Igái (Kaposvár). ScliitT Ferencz 3~01 frtra 
becs. ingatl. okt. 18 Blumenthal (Lippa). Lovrencsits Jó­
zsef 680 frtra becs. ingatl. okt. 19 Marczali. Kiener Mi­
hály 416 frtra becs. ingatl. nov. 10 Fél torony (Nezsider). 
Horváth Márk 715 frtra becs. ingatl. okt. 2l Lippán (A.- 
Lendvai. Paulicsek József 659 frtra becs. ingatl. nov. 7 
Modorban (Bazin). Birik András 448 frtra becs. ingatlanai 
okt. 27 T.-Szcut-Márton. Graur Mária 682 frtra becs. in­
gatl. okt. 22 Teke. Obruka András 900 frtra becs. ingatl. 
ukí. 19 Ii.-Gvula. Viasz in Stefa :ia 1680 írtra becs. ingatl. 
..kt, 52 Macskáim zön Decs . t'saszny Mihály Ő(i2 forintra 
becs. ingatl. "kt. 27 Csukár.toii ' Bazin . Merczigáli László 
3 3 frtra becs. ingatl. okt. 20 Dömeföldön iAlsó-Lendvr. . 
Csonka János 895 frtra becs. ingatl. okt. 17 Dobrin (A.- 
Leudva). , f

Csőüiiicgsziintetés. Kastich.r Annin kecskeméti, 
Rozeímvcig Jakab temesvári, Neumann Mózes deési, 
Knnsztlcr ignáez vcrseglii lakosok ellen.

Pályázat. A treucséni és zombori trvszvknél irnoki, 
Brassó városálian pénzügyi titkári, a lengyeltóti kir. járás-, 
bíróságnál végrehajtói állomásra.

ISAVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő ós kiadó-tulajdonos.

Elhaltak névsora Budapesten, 1881. október 10-én.
Szerencsés Mihály 44 éves kocsis X. kerület ?) tii- 

•h'ívész. — Bncsuházy Ferencz 90 éves ezipész IX. kerület 
iillöi-ut 23. himlő. — Újvári Antal 69 éves földmives ut- 
réfl rák. — Stadtrucker Antal fii éves tüzelő VII. kerület 
(loháiiy-utc/.ii 5i. tiulövész. — Káezky Anna 49 éves nap­
számos VII. k. szegényház elme1.-Antalom. — Gusz Alajos 
48 éves magánz«» IX. kerület kis fö-uteza 29. tiidövész. — 
Heger Ede J9 é. tanuló IV. k. Duna u. 1 tiidövész. — 
Tóth Pál 30 v. íiitö útról csonttörés. — Schwarzenbvrger

József 48 é. majoros IX. k. Ranolder u. 8 tfidőhüdés. — 
Matyuka Mária 2 é. napszámos leánya IX. k. Ranolder u. 
\ hörglob. — Breuna Kadi a Verpna 50 e'. napszámosné 
IX. k. soroksári ti. 54 tüdölob; — Pcszpischel Hismann 
Jozefa magánzó özvegye IX. k. remete u. 10 tüdöhüdés. — 
Balogli Istváné. kocsis fia IX. k. soroksári u. 72 tüdőlob. — 
Oberlaender Armin 5 é. napszámos fia VII. k. dob ntcza 
17. tüdővizenyő. — Bajor József 72 é. vasúti hivatalnok 
VI. k. Lovag ntcza 15. tüdölob. — Fandler Erzséber 52 
é. cseléd" útról, tüdövész. — Schlesinger Regina 84 é. há­
zaló özvegye III. k. Lajos ntcza 1£2. tüdögümö. — Weich 
Mária 6 é. napszámos leánya IIL k. Lajos ntcza 94. 
vörhenv. — Főit János 60 éves magány zó X. kér. 
agyguta.

idegenek
Nemzeti szálloda.

Szentkirályi A. Szt.-Márton. 
Blaskovics A. Szt.-Márton. 
Kovács Ö. bírt. Szabolcs. 
Belánszky 1>. bírt. Csán. 
Mind a Gy. fi db. Péezel.
Ve.sári Sz. fldb. Péezel. 
Kiszely E. fldb. Boldra. 
Mladoniczky N. Pozsony. 
Szabó M. mgzóné Kecskemét 
Weber T. ingzóaé Sopron. 
Gruber Gy. tanár Zircz. 
Streicher P. pléh. Högyész. 
Streicher J. leik. Paks.
Ange P. mgzó Paris.
Parize S. ingzó Paris. 
Marchtrcnker M. Becs. 
Schwartz II. gözm.-t." Eger. 
Kolm J. kflö Eger.
Lázár J. kdö Eger.
Lázár M. kdö Eger.
Magyar J. kdö T.-Severin. 
Djakovic M. kdö Vnkovár. 
Roth J. mgzó Becs.

Erzsébet szálloda.
Szeless L. fldb. Sz.-Szállás. 
Raisz V. ingzó Késmárk. 
Blau J. fldb. Dabas.
Szalay A. mérn. Sz.-Száll ás.

NÉVSORA.
Tóth G. lelkész Sz.-Szállás. 
Blau S. kdö Dabas.
Szafíka D. ügyvj. Edelény. 
Istvánfy Gy. ügyvj. Arad. 
Vél esek J. ügyv. Trcztena. 
Hilt L. tanuló Becs.

Fehér ló szálloda.
Sipos J. fldb. Győr. 
Dobrányi J. fldb. Budák esz. 
Würger E. orvos Abony. 
Lichtenstein S. Vittenz. 
Weiez A. orv. Becs. 
Wohlpátó Sz. liiv. T.-Süll. 
Bóra J. hivtin. Bécs.
Peck árok J. zenész Becs. 
Gyövös Gy. zenész Bécs. 
Beck A. kdö Sz.-M.-Káta. 
Máj er fi .T.-né Kecskemét. 
Okkel J. gépész Vaál.

Arany sas száHoda.
Döry V. bírt. Pusztalepcrt. 
Tóth J. birt. ()-Kanizsa. 
Markos P. birt. Fiume. 
Fóger F. órás Szatmár. 
Fejér S. ügyvj. Bpcst. 
Leichtmann L. kdö Bécs. 
Patakv V. birt. Kecskemét.

iTIcgnyitfísI jelentés.
Van Bz.r.Di‘-ém a n. ó. közönségnek sz'vea imlamá- 

eára juttatni, hegy a sugár-ut és nsgymező-uteza sarkán levő, 
u n. ,.SilKár^káTé Ilii“ tnlajdenjogát megszereztem és 
az özltlet

szerdán, f. é. októker hó 12-én átveszem és megnyitom.
M.dön igyekezni fogok, hogy az üzlet eddigi jé hír­

névéi úgy íigy 'mos szo'gVat és kitűnő kávéba; i italok adása, 
valamint nagyválasztoku hizai és külföldi hírlapok tartása 
által még inkább emeljem, a n. é. kö.tönség minél számo­
sabb látogatását kérve, maradok mély tisztelettel 
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Axlellíeid-Íoirrás 
K1SS1NGI Rákóczykút

m;ndig friss töltésben kapható

MATTOM ÉS WILLE
es. k. udv. szállítók ásványviztelepükben,

budai klrdly-keserüforrások tulajdonosai

Budapesten, (DIanafttrdő-épttlet.)
£221 __ ____ _________ __________

L>ús yálasxték szép én olcsó ajdonaágokban,

riSCUEE T.
porczellán- és majolica-gyáro nál, Budapesten, bécsl-uteza 

8. szám alatt. am

i

A Magyar Jelzálog-Hitelbank
hivatalos helvi

f. é. október 10-től kezdve V., Erzsébettér 9. sz. a.
h elyeztetnek át 2724

»AGNES-
hazánk egyik legszénsavdu abb

savanyuvize
kiíütő szolgálatot tesz fö.eg az emésztési zavaroknál 
s a gyomynak az ida_rendszer lánfalmaia alapuló 
bajaiban. Általiban a viz mindazon kóroknál kiváló 
ügyeimet érdemel, melyeiben a szervi élet támogatása 
és az idegrendi z r működjének Cilf-iko. iVa tivánotos.
Borral használva niár is kiterjedt koúvelt- 

segnek örvend.
Fria töltésben mindenkor kapható

ÉDESKDTY L.
m. kir. udvari szállitunál Budapest Erzsébettér 7. sz.
Ugyszktéa minden gyfgyszeitáiíian, füszerlereske- 

dutben és vendéglőkben 2784

BÜIBOLD B.
ezim és ez ins er festészete

zászlógyára
Budapest, Muzeum-körút 29. 2742

Özvegy ftlezo-ft'eterdi WÄzsy Imreit^
született Fmzonyi Elek Anna ma, f. hó 11-en 
a halotti szentségek ájtatos felvétele után élte 7». 
évében elhunyt.

A megboldogult hült tetemei holnap a beszen­
tel és után Mezö-Peterdre fognak szállitatni és 
ugyanott f. hó 13-ik napján eltemettetni.

Az engesztelő szent mise áldozat ugyancsak 
Mezö-Peterden a kegyúri plébánia templomban szin­
tén 18-án fog a Mindenhatónak bemutattatni.

A gyászba borult nagyszámú rokonság és szám­
talanok áldása kiséri a nemes szivü hölgyet örök 
nyugalomra. Kifogástalan áldozatkészsége és meg­
számlálhatatlan jótéteményei határozott akarata sze­
rint soha nyilvánosságra nem hozattak.

A szokásos gyászjelentés a megboldogult vég- 
intézkedése folytán elmarad.

Budapest, JB^l. okt. 11-én.__________ *-73^

Színházak és mulatságok.
Nemzeti színház.

Szerdán. 1881. október 12-én:
Uj betanulással :*

A tündér u j j a k.
Színmű 5 felvonásban. írták Seribe és Legouvé. Franczi- 

ból fordította Feleki Miklós.
Személyek :

Lesneven griífné Felekiné | Penn-mar Kőrösmezei
Lesncven gróf Egressv .Tozefinc Sántháné
7’ristán Mihály fi Corinne Békessy I.
Bertha Csillag Eszter Palotay P.
Helen Helvey Fiatal ember Horváth
Kerbrián Richárd Náday Péter Balassa
Mcneville Prielle C. János Szirmai
Berny Lendvavné

Kezdete 7 órakor.

Holnap csütörtökön, 1381. október 18-án bérletfolyamban 
harmadszor: rNaila, a forrás tündére“. Ballet 3 részben 
4 képben. írták : Niiitter és Saint-Leon, zenéjét szerzettek 
Minkus és Delibes Leo, betanította Campilli Fr. ballet- 
mester. — Ezzel harmadszor: ..A rászedett kadiu. Vig
opera 1 felvonásban. Zenéjét irta Gluck K. Fordította 

Ábrányi Emil.

népszínház.
Szerdán, okióbor -12-én :

A1. üdvöske.
Ojérett 3 felv. Ltík A. Dtiru H. Chivot, ford. Eákoji J. 

Zenéjét szerzetté Edináid Andran.
Személyek:

Loráu fejedelem Kassai 
Fiametta, leánya Lóé Jenei A. 
Fritellini, hg. Kápolnai
Rokkó, bérlő ~ '
Pippó, cselédje 
Bettina
Matheo,
Parafánte,
Antónia
Paola
1- só )
2- ik )
A doktor 
Egy paraszt 
Kárlo

2-ik ) árlekinó 
Franeseszka 
Márko 
Andzseló 
Luidzsi

katona

Tihanyi 
Vidor 
Hegyi A.
Újvári

Komáromi J.
Vasváriné 
Behuminé 
Füredi 
Kolozsvári 
Kolozsi 
Horváth 
Zárainé

Kezdete 7 órakor.

Beppó 
Alberto 
Vittorio 
Pietro 
Antonio 
1-ső)

Pintér 
Fényes 
Vidorné 
Vámosi P. 
Tornyai A. 
Béni Irma 
Gyöngyösi I. 

Agostoui B 
Molnár Irma 
S/öcs Kata 
Bélái Irma 
Fabó Sarolta

2- ik) Kolombina Galambos B.
3- ik) Angyal Elv.

Holnap, okt. 13-án, BLhx Lujza asszony mint verdég: rA 
betyár kendője.“ Népszínmű 4 felv.

Gyapju-utczai német színház.
Ma, szerdán, 1881. évi október hó I2-én a szász-meiningeni 

herczegség udvari színtársulatának
kilenczeilik vendégjátéka.

Először:
A velenczei kalmár.

Színmű 5 felvonásban Shakespcaretól (Schlegel). 
Személyek:

Velcncze dogé-a ............................................. Kassel ur
Maroccoi l.erczeg ) Porz|a ká -j ............ Heine ur
Arragoniai herczcg , ............ Stoppcnliagen ur
Antonio, a velenczei kalmár.................. Richard ur
Bassanio, barátja............ ................ ...............  Nespcr ur
Solanio ) ....................  Grube ur
Solarino ) Antonio barátai .................... Pückcrt ur
Graziano ) ....................  Arndt ur
Lorenzo, Jessica kedvese ............................. Mollet ur
Shylock, zsidó .................................................. Teller ur
Tubal, zsidó, barátja .....................................  Raven ur
Lanzelott Gobbo, Shylock szolgája........... Gürner ur
Az öreg Gobbo, Lanzelott atyja ................. Denkhausen ur
Salerio, velenczei hírnök ............................ Godeck ur
Leonardo, Bassanio szolgája ........................ Schwenke ur
Porzia, gazdag örükösnö ......................... Moser-Spemer k. a
Nerissa, kisérönöje ................ ..................... Sálingre k. a.
Jessica, Schylock leánya ......................... . Kneszucr k. a.
Stephano ) ^ ... ............................. Melzer urH..1 I____  Porzia szolgaiBalthasar)
Velenczei tanácsosok,

...................... Schütz ur
törvényszéki hivatalnokok, szolgák 

és egyéb kíséret.
Részben Velenczében, részben Belhnontban, Porzia tartóz- 

kodási helvén.

RENZ-LOVARDA
a váczi körút és alkotmány utcza sarkán.

Ma, szerdán, 1831. évi október hó 12 eu uiti 7 órakor
nagy eiőndés.

Első szakaszban k ö z k i v á natr a Ha­
mupipőke, nagy, újonnan színre rendezett némajáték, fé­
nyes kiállításban. — Második szakaszban : Carneval a 
jégen, nagy kiállítású darab, újonnan rendezte és jele­
net ez te Renz E. igazgató. Először: Balero, spanyol is­
kola-négyes. Bővebbet a falragaszok. Mély tisztelettel

Mein Krnő,
5740 _____ ...... ....... iyszgitő

Teti"»ferem
Bmlapesí. bíivítros. régi posía-iiívza.

Niponkiut d. u. 4 órától Horváth Mátyás kedv- lt ne n- 
zeti zenekara sens estélye. Kitűnő italoi- és hideg étkekről 
gondoskodva van. Számos látogatást kér tl-atr,le.tel

2700 Ereltnor 16.

IDŐJÁRÁS.
Kilátás a jövő időre:

E u r ó p á b a n : A légnyomások egyike (76ű— 
7df>) a kontinens északnyugati, másika (764—TGf>) annak 
délkeleti részében van : a depressziók egyike (755—756) 
Közé])-O!aszórszág felett, másika (75ö—759) Nyugat-Orosz- 
országhan lóvén, Magyarországot küzbeveszik. A dopresszio- 
nális részek borúsak, esőkkel. Északnyugat és délkelet 
közepes derült. A hőmérséklet kissé nagyobbodott. A sze­
lek mérsékeltek.

H n z á n k b a n : Többnyire északnyugati, nyu­
gati és északi, mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet alig 
nagyobbodott: a légnyomás keleten kisebb, északnyugaton 
kevéssel magasabb lett. Az idő alig egy pár hely kivéte­
lével általában felhős, borús; esők többnyire a nyugati

félben voltak számosán, a nyugati szélen kelvcnkint jelen­
tékeny mennyiségben.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Hazánkban: Egészben véve többnyire fel­

hős, borús időt várhatni, inkább éjjeli esőkkel.
jL* idójeliö i 1 te* e t u« i ■

I88L október 11 r»ro»l 7
i^ti e

^ ”1" = s a
Állomítok

18 
t*-. t- (=
.8 a ►3 a

> VC 1? 
e S 
21 
■< o

a
M
iex,
go

s

Arid .... ................. 810 D,
Bíítterc*« .............. 61.7 O
Befir iercv ebi DV.*....... 62 2 K,
Bnda[iest .................- 61 5 B,
Vsak tor va............... 61 7 Eb,
Vb eczeu ................ 60.8 EK,
ism............................ 80.8 FN V,
fi-Rzák ........................ —
Fiume ....................... —
Késmárk.................... 63.7 E,
Kpgz hsly -.............. 62 1 BNV,
Koozstir ................ 60.3 ENY,

Ór-ír ............ :6T4 FNY,
Miruiaros-Síiget .... j--
Nagy-Kayed ............ 62 2 B,
N»gy-3s*ee ............ 6)5 bs
NastT'ár-d................ —
Orsóvá......................- 60 9 ö
P .in csóva.................. . 60.5 DK..
SHmeotbényi ■ 61.7, NY,
Sopron...........  1 .— 63.5 ENY,
Süutaiár-Némsti------ 61.1 EK,
Szeged ..................- £0 8j NY,
SzepsvSU -György... 63.7 NY,
Szolnok .................... 60 5 DNY,
Temesvár................... 619 DK,
T roncsén.................... 628 O
Ungvár ..................- 608 K,
Zágráb.....................- 62 0 EK,
Bécs........................... FT9 K,
B reget; z ................... . 66 3 O
Leeina........................ 55 6 EK,
Pol» ........................ 69.1 K,
P,i!*....................... í 65.5 1».

14

.leír? magyarázata - C 
de* ü l ; « l/\ felhős ; (i : ’ 2 6* hó?; 9
s - ő , * » ho ; A »jégeső ; 5 j köd ;
vidám.

I i
szélcsend : 
; fe hős 
“ s gőz ;

O - tiez'a 
; i9--boru I 
í : ZiviUI

Vasút közlekedési útmutató.

A. vonat Indul. A vernetek
Ai MZtrák államvateilye ladl- 

hizábíl.
min ót «te IXllU M<

I sasm. vonat • éra an p. este

Bndip«tr61—triTkajTÁr, Thih; »<«■ ,
futárvonat 

•sem. vonal
K dra 39 p. regg.
1 dra 10 p. regg.

1 fatárvsnal S dra 10 p. <L o.
Budapestről, Táoz, Ruterpa, láss, Ér­

sekújvár vegyes ven. 11 dra ip. d-t.

Budapestrál Cser Iád, Szered, Temes­
vár, Tereloravá

futárvosat 10 dra 19 p. este

Budapestről, Csehied, Szarod. Tames-/ 
vár, Karáasebea |

•sem. vonat ( óra 15 p. este
futárvonat 

szem. vonat
10 dra 10 p. este
1 őrs 35 p. regg.

Budapestről, Cxeflád, Debreezan, Mis-í •zeaóly ven. 1 óra 85 p. este
köles, Kassa \ 7 dra 80 p. regg.

Uudapestről, CstfUd, Sselusk, Püspök-
futárvonat 1* dra 10>. esteLadány, N.-Várad. Koloxe- 

vár, Brassó, Pred-al
Budapestről, Cseglád, Sselnok, Arad, 1 esem. vonat 6 óra 95 p. este

K.-Sieben, Brassó \ 7 őrá *u p. regg.

A Magyar áll ara vasút (lemez!)
Indéhíziból.

gyors vonat « dra 84 p. regg.Badapestról Hatvan, Sclgó-Tarján, Le-/ izem > on at 5 dra 4v p. d. u.
•oncz, Zó.jósa, Kuala | vegyes von. 2 óra 50 p. d.u.

sióra, vonat 7 őrs 31 p. rege
Bodapsstró!, QSdőllő, Hatvan, Miskolc,) vegyea „ S óra 50 p. este

Kassa j gyora , 11 óra — p. éjj.l

A déli vasút (budai) lűdéházábói
3t/.dapestről, Ssékcsfehérvír, Kanizsa, / szóm. vonat 

ijors von*; 
vegyes von

7 Cra 13 p. ragg.
5 óra — p. d. u.

Pragerhcf j 7 óra 45 p. este

A rónai megérkezik, A vonatok Megérkezési

az ssztrák államvaaut iádé-
minőségű. idd.

házába
1 s-tem. vonat 5 őrs 4? p. d. u.

Bíos, Possony, Érsekújvár Badapestre <
futárvonat 3 dra 31 p. ,

szem. vonat 6 óra 57 p. reg».
futár vonat 9 dra 41 p éjjel

Érsekújvár, Esztergom, Káné, Vács, Bu- vegyes ven. 11 őrá 61 p. d.e.
pestre

Yerciorova, Temesvár, Sstged, Czegtéd, futárvonat 7 dra 80 p. regg.
Budapestre

Karáasebes, Temesvár, Sieged, Czef- 1
szem. vonal 3 dra 40 p. este
futárvoual 7 őr a 10 p. regg.

lód, Budapestre \ szem. vonat 8 óra43 p. regg.
Kassa, Miskolci, Debreoxem, Czegkd, 

Budapestre
szem. vonat 8 óra 11 p. este

• » 7 óra 66 p. reg.

Predeal, Brassó, Kolozsvár, B.-Yárad
fa tár von at 7 dra 10 p. regg.Püspök - Ladány , Ssoluek

Czegléd, Budapestre
Brassó, K.-Szebea, Arad, 8$olaok, Ct f-' szem. vonat 8 óra 2d p. este

7 óra 56 p. regg.lód, Budapestre

A magyar illamvasut (lesonczl)
Indóbizába. t

Katika, Zdlyoo, Losonca, Sslgó-Tarján/ 
Hatvan, Budapestre j

Kassa, Miskoloe, Hatvan, Gődőllő, Bu-/ 
dap estre \

A déii vasul (budai) Indéházíba

végvés von 
gyors vonat
vegyes von.
személy ven. 
gyors vonat 
személy von. 
v»<ves von. 
gyors vonat

• dra 33 p. regg.
7 óra 30 p. reg
10 óra 37 p. d.e
8 óra 50 p. reg. 
IC óra 14 p. este
7 óra 59 p. este
6 ára S3 p. regg.
7 óra 30 p. regg.

személy von. 7 óra 39 p. regg.
crhef, Kanizsa, Székes* hórvir gvors vonat, 11 óra 3fi p. d.e.

Budapestre pósta vonat,8 óra 47 p. este

Vízállás.
1881. október 11-én.

j Folyó ' Névszer int Vá -t zik

Duna : P.ztony ....... .... i.G'í _
Komárom ........... ‘ 155 —
Budapest................ 1 74 —
Mohács ................ í 2 54 —
Vuko ár................ 1:4 —
Újvidék ................ - j
Fancsova................ 1(5 —
Orsóvá.................... 1 92 _

Drííra : Barrs .................... —
Es? ék .................... 2 29 _

Száva: Sziszek.................... 3.45 —

Tisza : M.-Sziget ............ 0.74
BeiogsiiáM............
Sárospatak............ 0.44
Szatmár ................
Tokaj .................... 0 4!Szolnok ................ 0.44
Szeged ................ 1,12 —

Körös : B.-Gyu!»................

Maros: Arad .................... — —
Bég»: lemcsTír-v-™....... 0.C8 _

1

apU-

apadó

spado
árad)

Bécsi tőssüe október 10.

A. Általárto-4 hllaniailósnáff.

t ± a járadék, jegy. m^J.—noT. 5‘Va
-aug. 5°f0

, ,, cxiiat .t#n juf. 5U.0
Zt;,r. - vkt. S» o 

t*ur- i .-hu!, 1-:.M.:,1 frt *or»j. pp. 4° 0 
„ i-v-t L/,| r.i*. fn „ o. 6. 5" 0
,, i,ó! 1U0 frt „ „ 6° o
,, l".; i l»..l ISO frl „ „ - .

1 »lt hol t“ frt „ „ • *
C RIO j/írnilck hru........................
A ia:nj • • .i*gl jt l/áloglcvél 12V frt .

58. A liírodalml tanács lm n 
képviseli lkirAly*Ai£«»k ét tar­

tományok alUmailÓHuágu.
<*s/.ír. sranyláradék adóm. ViO frt 4°',j 
Onxtr. klncii.jeg« vixs/all. IMhl 190frt f>uj0

„ „ ltbü 100 „ 6U.n

C. A magyar koronaoruágal* 
nmh államadóHHágtt.
»rchyjárslék adóm. 100 ftoe . 0%

. paptrjúradéli lO-i frt • . . . f.» .
M - gy. ve*, koic». IX I frl...................... ftp’
io.mórl álltnv. xáloglerél ifi* frt. fioj” 
K Irtl rs.u.l kt. hűti. i *•*.* hfil 3 <> frt. S > <!

,, „ i, lhZ3-ból 3 Ki ,, fio,
„ 1H7« hói 1H) „ fiOi" 

rv. áfliunkólcA. 1W1. sors. 100 fi*>/_
l tii „ KO 5%

urWrl vált*, hótv. IfO ,, y»/e 
»kOlCJvxuOia * Ml. kvlv. 100 „ S°l0

xj-irv II vermit oi -kölcsön 100 frt 
. . 4 ÍO frt .
’’ TUxu v. és szeg- tiy. eofsj. 10J „4%

Pins j Ara

76.55 76.6 >
76.50 76.60
77.fi-) 77.60
77.50 77.60

123. 123.60
131-50 131.75
133. - 133.50
174.— 174^0
172.50 17SA0
23.50 30—

144— 144.50

•4.30
100.—

11SB3
«9.45

194.-

91 S0 
110— 
teu

ni
11130

94 60
ICO 50

118 80 
99.90 

194.60

99.55

1>. I'öldtcherm. fc. IOO frt pp.
Cseborsziígi................................' c
Bukovinai....................................... 5%
Galicziai........................................... 0
Kariath'iii....................
Krtjuu é* tengerparti . . ... fi” „
Morvaor .-zigi................ • . . 5:*-
Á ’• '-nui/triai............................... 5«=e
I «‘lxó ausztriai............................ í> „
Sa>zbi:r;ji....................................fi" „
Ktiriui........................................fi0 e
Tiroii........................................... fi-' „
U« v*f- éi 6z'avonors-:í ^1 .... fi" „
Krdé’yi....................................... fi-" o
TrmcM f»úrj*4g................ * . . 6 o
Tvmttai L'G.-iki *ur#u.r»1 i.vradek fi o
Magyar....................................... fi' e
ítag/sr l'aJ7 ikl s ,i„i záradé' . 5“ q

E. 53áh L<trkÖ4e<ttu3k. 
Dunas/ali. mr*. 1? 7--?-vl . i u írt .fi1 *

„ U-C-. te* i--Lói . 1 0 iri ó "e
Pealvároai kóitsón .................C' 0

,, „ Jt8'................. 5'.
Póoévíroel kölcída 1807.................öu'e

1674. (soré.) . . 
Térik vasúti kulcs. 4ój frc. . . - .

V KAlofflcvciek, Jeliáloff* 
kötvények óa kötvények

(ICO friér:).
Osztr. Alt. földhlMliut. non. ar. ▼. ez. 6% 

.. „ ,, »U éve* vls»zf. fi" *
tvldhl'elint. ba ik................ t>-: s

OszSr. JtalzA.’ugi ank 10 4v vinizaf. fi* *" # 
Osctr. Jelzálugbuak sorsolA.eal . fi1)«*'#
OeztrÁk-mug.ur bank................ 5" eOsztrák magyar bank................ 41,,*,

rím 1

104.50 105J50
100 AU 101^0
101.25 101.50
99. -

1ÜL- 105—
1U5A0 1011.50
103__
102—
108—
104.75
99—
98— 99.-
97 25 98.-
97.75 99.-
97— 97.75
99*— 1)9^0
£U— l-J.50

117.- 117.25
103.75 104^5

eijs 99Í50

182 — 182*50
24.75 2525

117.75 118.—
100.25 100.50
99.5 J 100.-

108.- 103 —
101.— 108. -
101.05 101 2)

99.66 99.85

Osztrák-magyar tank............................ o
F.l«ő OKztr. tál; árú kp. sora. 50 év . 5'" a, e n «, O1,;' J
Hagy. á’t. fold hit. rárzv. t. 34 -v fi(tuo 
Magyar füldbitelictózct . . . f • 5*9

* e sors. 33 év 9
• e ti ti S"' 0

„ sora. 30 óv arany 41.*" „ 
Jelzálogbank ..... 5' e

,. .... 5v»

Q. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 3-0 frt 51 0 ezüst . . , 
Alföld-fiumei pálya &)0 frt fi - 0 ezüst . 
Dunairözhajózási társ. SCO irt G" u ezüst 

„ „ 9J0 frt 5°„ .,
Erzsébet pálya 100 frt fi3 0 ezü^t . . • 
Erzsébet p. 3 >•> frto.é.53;« lbGi ki kiboea. 
Evrdinánd északi pálya 1U0 frt p. p. fiuó 

,, ,, v lOJ frt o. é. 6* o
,, „ „ S>5 frt ezüst 5° «

Ferencz-József pálya 200 frt ezüst 6®/f 
Pécs-barcsi pálya 900 frt ezüst . . 5°;* 
Károly-Laios gacsi pálya 80u írt • 5n 0 
Kassa-oderbergi pálya XtO Art. es. . 6° « 
Eperjes tarnevl pálya S0® frt. esüet L0,« 
Lemberg czern.-Jasail p. I. kib. 300 frt . 

tt ti 11 ti IL „ 900 frt. ez« 
„ „ III. „ $ro frt. ez.

Osztr. és»nk-nyugati pálya 100 frt ex.!•* 
Rudoif-pálya dt>v frt ezüst . . . . f0 0 
Erdélyi-pálya SOO írt ezüst • . • 6°,o 
Osztr. állampálya 800 frank . . . 8®/* 

„ 1874. kib. 630 frank 3®.',
Déli pálya 5oO frank.............................8®'0
Déli pálya 800 frt arany .... 5®/« 
Dél-északnémet össze k.-pálya 100 frt &•/« 

w w 1879. k. 100 frt 5® e 
Tlssavldékl pálya 1000 frt .... ö3;® 
Magyar-gácsorsz. pálya 100 frt. . . 6®/e

Pár.* Áru
96.6) 96.75

103— KI —
lt?.— ICL —
ICO.- 100.50
1O1.50 202.50
100.75 101.25

94.— 91 25
117.25 118. -

99.75 1C0.25
102.50 103.25

94.50 95—
95.50 86—

109. - 110. -
99.10 99.50
98.b!) 99.10

105.25 105.75
101.75 102.25
107.— 108. -
101.60 101.80
100^0 101—
99.70 99.90
95.60 85 90
92J5 92.75
94A0 96.—
99.— 99.60
96.25 90.75

102.50 103—
99 50 100.—
91.75 92—

175.- 176—
its.- 176
US. - TSS sn
116. tl6 73
96. t«7.—
96 50 97.

101.75 102.25
M 80 W 20

JTagyar észa1 -kel. pálya 330 frí ar. fi1', 
M.-uyug (Székeuf.-Győr-Grácz) 20'* frt 5n'c

II. íítilöisféle fsjor^Jegyek.
m*e intézet 100 frt o. é. . .
Clary 40 frt p. p............................
1 unftgozhajózáai ÍO^1 fi t p. p.
Innsbruck városi 20 frt o. é. . 
Keglevleh 1 1 irt p. p. ...
Krakkót s.-vsjegy-kolcsón 50 fri 
Laibacbi dij.-o bjegy £0 frt o. ó. 
pu l i város kölcdune 40 frí o. 4.
PA iffy 4 > frt p. p...........................
Itu-Io.f alapi.vány 10 írt o. é.
Ha m 40 frt p p............................
Fauíhurgi dljsor.jegy £0 frt 0. é.
St -Gvnois 40 fi t p. p. . .
StsnMau városi 20 frt o. é.
Trieszti város lOO frt p. p.

.. fiO frt o. é. .
Va dsteín 20 fit p. p. . . 
Wiudieciigrltto 20 frt p p. .

I. Bankok résiványel.
Angol-osztr. bank 9)0 frt . . . . 1 
Bécsi baukiárstt'at ÍO-J frt .... í 
Bécsi bnnkegyvsfilot 10.» frt ... í 
Magy. ált. föídh. r. társ. 10) frt • í 
Os.tr. ált. földhitel int. *00 frt . . Z 
Pvs i magy. keresked. bank 600 frt l 
K< r sk. os ipar hitollnt. 160 frt . . í 
Ud '.. Alt. hitelbank 200 frtos . . Z 
Abo au-z.r. loszára. társ. 500 frtos Z 
Magy. lesz. és váltóbank 100 frt . £ 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt Z 
Osztr. Jel .álogbank 200 frt . . . £ 
Macyur Jelzálogbank 100 frt ... £ 
Osztr. tartományi bank 800 frl. • £

Pénz Ara

92.— 92.25

179.50 180--
40. - 40.35

113.— 113.50
23^0 24—
16.75
21.25 22.25
23.50 24. -
40.50 41.50
38— 89.—
19.— 19 50
51.— 62. -
22 A0 23—
49.25 50—
85.40 25^0

187.50 nwo

30.50 31—
41 75 48—

1f8 25 158.50
285— 287—
14480 145.—

287— 887.50

396— 896*25
876 — 376.5)
885— 895. -
185— 185^0

ű!<. muulcip. hit. £00 frt . . 5 ‘ g 
OaKtrák-raav} ar Luck G 0 frt. . . 5° 0
V« lo-b.mk Ív)) frt................................. fi'’1,,
Ált. í'o.galmi bank 140 frt . . . . 51- 0

K. Kiizlekedcsi vállalatok részv.
Albrecht pálya 2 -0 -rt . . . .
A!f' d-f.ui:vji pálya £ 0 fr: . . 
Buschtiahradi va ut fit) frt pp. .

( it Ií.) X00 f t o.
Bura v-özhajózési társulat 5'» frt p; 
Duna-d 'ivfai pálya 200 frt ez. . .
Erzsébet pálya 2 0 'rt p;....................

,, I.I-.cz-Budwvtis 2 '0 frt . . 
f rJ'nár.d és.aki pálya 1000 frt pp 
t rreRC/-Jó<sof pilva 2 0 frt . . . 
ft ü- 1‘arc»! pálya 2^0 frt . .
I'-áro y-Lajos g-lieiiai pálya 200 frt.
K-tts t oderbergi pá ja 20u frt . . 
Lvnu-t rg-czcrnuviozi-jassil p. tOJ frt 
0>zirák'-m*gj.ar Lloyd 3>0 frt p. p. 
O-rtrck-é'Zftkjiyu-a i 2 »•» frt . . .
Gy ár íoproa-« henfortlíí pálya 2» frt
Ludolf 1*4iya 900 frt............................
fc. >6 erdélyi pálya 200 frt . ...
Os.ur, á' lamvasut-térsaság 9< 0 frt .
Dó i pálya 2 0 irt..................................
r-él-éssakriénv t örszekötö p. 2X) pp. 
Tiiuavidcki pálya 2uo frt . . . ,
Déc.-.i Tramtray 20’ frt.......................
Msgyer-gáofországl pálya 2"K) frt .

„ északkeleti páva 20e irt . 
ll.-ayugali szckeefeh.-gráczi 200 frt 5®í

L. Iparvillalatck részvényei.
Oartr. élt. é[ liötársaság 200 frt 
Á t. o*z r. lé^szcsztársu at 200 frt .
Innerbvrgi bányatárs. 2vU frt . .

5-,
174 —

5-1
. é. 188.—

589.—
5*‘á 173.7.5
5’,, 216.50
5"’o
■5“'. 2365—
5 194.—
r."/„
5-6 825 —
5-0 149.75
5'. 180.50
5% 628—
5». 233.-

172—
6*. 168.-
5 o 866/0
5'o 169.—
5« : , ■ 166.-
5-0 24L7fi
5=« 186.85
5% 166-50
J!« 168—
y;. 171^5

1.
10L50

5%
130—

Pénz Ara

832.-
150.25
157.50

m 50 
732.- 
180.— 
502.—
174.25
217.25

2375. -
104.25

325.50
150.25 
181.— 
680. ~
833.50
xSao
1 8A0 
S57. -
169.50
167—
248.25 
180-50 
16?-—168- 50
172.75

102 60 

130.50

Jadcnburgi vasmű 70 frt ... . 
J-iceia^i »örfvzödc l')0 frt .... 
Nczsidcri papirgy. részv. L 210 frt 
Prágai V- sipar-t.4rsulat 50t» frt . . 
Salgó-larjéni vas fin. ‘,ir>. IN' frt .

,, kőszéiibánya 100 frt . 
Bécsi fegyvergyár tár». 1(V frt . . 
Á t. waggon köl-'á.-t. Budap. fcO frt 
kiécei énitctávsüáiíg 10) frt ...

ti. Váltók. (Látra.)
Amsicrdz.m.r.i lOo hol. frt . . .
Brüsseli IOO frank.......................
Német bankpizezok 100 m. . .
London lu font st-rl........................
Niilano 100 olasz Ura .... 
FrnRcxia bank/iaa:ok ICO frank
Paris 107 frk.........................................
Póti-rvár 100 rubel.......................
Svajc..i piaczok 109 frank . . , 
Zürich 100 frk...................................

3«

N. Valuták.
C». eran7r^zé-g........................darabja
Osztrák-magyar 8 frtos arany* !!
3o frankos............................. 11
ÍJ márkád ”
Orosz imperlalo ....**] 11
Sovereigns..................... * **
l’5roi «rany Mra . ..... ”

Terézia (Levant) tallér .
Szásc 100 o. é. forintért....................... .....
Ez ást járadék szelvény 100 o. é. frtért. 
Német bir. bankjegy 100 márkáért . • 
Olasz bankjegy 100 olasz líráért . . 
Orosz papír rubel . « • . . darabja

220.— 1 220.50 
1G2.517 I 1G4. 
113.50 j 114 50 
164.- ; 161.25
90. - 90.5)
57.50 5b.—

97 25

5" 75 
V.8.35

46 60

46 50 
46 50

5.61
5.65 

9.86« 
9J6«,

11.53
9.65 

11.80 
10.72

57.80
4690

L85®/4

97 35
57Í80

118.45

46.55

46 60 
46.60

5.64
5.67 

9-37« , 
9.37' t

11.57
8.67 

11.85 
10.74

57.85 
46.10 

IM' 4

XY. évfc

Szerkeszt Jj 

Budapest IV. iiij 

sa:ji

Csak l»'rmer.$.f
Kczirati

L'i-i j

Vidékre j-ostj

Egy évre . , 
Félévre . . .
Negyedévre 
Egy hóra . .

Egy 3z|

A fel
Két vagy 

jesztetett ma ujj 
kormánypárt--? 
szóltunk. Az a 
azt Jókai fii r 
sérlette. annak 
hiányát nem pc 
töltő s el nem 
szóiani nem aki 
a mérsékelt éllé 
előttünk áll a 
nunk kell mi| 
együtt és egysz 
ország elé mind 
ez országgyűlés 
párt tárja fel 
jait, e két párti 
vét, mely ha fi 
gyógyul'bajaib| 
aggodalmasnak 
mindkettő egy: 
mányzati poiil 
szükséget látja! 
reformintézkedí 
melyik iát i;sz{ 
gyógyítani a 1 [

Rátérünk 
juk még elűzöl 
napon harmad| 
tetett elő. Ez 
a szerbek és 
vök javaslata, 
nézve nincs bd 
szűk, hogy haj 
gramm, nem 
burgok mo; ril 
szükség a lie ni 
kát és tervekei 
De egy sa 
latnunk. Miletl 
felejtkeznek a 
terveiket most! 
köpenyébe bu) 
harminezháror 
segité a Habsl 
Akkor még aj 
mindkét oldala 

• Akkor a szerű 
szatával fordul 
ő Joyalitásuk 
ürügy, értelei 
sőt gúny.

De hát ez 
gramm halva 
nem is beszéli! 
beszélnünk a 
járói. És itt 
jelenséget ves^ 
dósán kerüli 
gyei közigazgíj 
tetését, a ezen 
czió megemlíti 
3 kérdést repj 
madár a bodz 
kétségben hal 
hogy volta 
nak c kérdést 
lenségi i'írt v| 
közigazgatás 
sekliez csak al 
a központos! ti 
lom erűsbitésél 
elve alapján 
ben“ tétetnek! 
kor igényelne) 
okos követelt 
párt álláspont! 
mérsékelt ellj

Előre kel 
kérdésnél láttj 
mánypárt és 
Vájjon megsz) 
,Az állam na 
gáló eszközöl 
vetkezetes aií| 
lyosabb keres 
igazgatásunk! 
az az állam 
ez a prograi 
lizáczió. .A 
mányzat hal 
hatóságokna 
önállóság s 
sitása“, ime 
Ez deczentn 
szélünk a m 
szerint, mim 
zet. Megengi 
nevezett ma| 
elmélet e ké 
tőséget s eg 
de azt konst 
fogalmak sze 
különböző de 
egymás me 
nem fér.

Sajnál ju 
ki nem fejté 
taktikájának 
válságot, m<
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